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ÚVOD 

Akční plán rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2027 (dále také „Akční plán“ nebo 

„AP“) je druhou prováděcí částí Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ve Zlínském 

kraji pro období 2026–2028 (dále také „Střednědobý plán“ nebo „SPRSS“). Tvorba 

střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na území kraje je stanovena zákonem  

č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále také „zákon  

o sociálních službách“) a jeho prováděcí vyhláškou č. 505/2006 Sb. (dále také „vyhláška“). 

Střednědobý plán stanovuje rámec, vizi, cíle i dílčí cíle v oblasti plánování a rozvoje sociálních 

služeb s ohledem na dostupné finanční zdroje. Na východiska uvedená v analytické části tohoto 

strategického dokumentu navazuje Akční plán, čímž naplňuje ustanovení § 39c vyhlášky.  

Ve svém znění obsahuje nejméně náležitosti ustanovení § 39a odst. 3 písm. b) vyhlášky, tzn. 

ekonomickou analýzu včetně analýzy možných zdrojů zajištění zjištěných potřeb. V Akčním 

plánu jsou dále uvedena konkrétní opatření k naplnění cílů stanovených ve Střednědobém 

plánu a jsou zpracovány dílčí změny v období platnosti Střednědobého plánu. Na části 

Střednědobého plánu, které jsou beze změny, se Akční plán pouze odkazuje. 

Akční plán je členěn do tří hlavních částí – popisné, analytické a způsobu zajištění sítí sociálních 

služeb kraje. V první části je popsán způsob tvorby, projednání a schvalování Akčního plánu, 

včetně harmonogramu s přehledem jednotlivých fází tvorby dokumentu. Analytická část 

obsahuje aktualizované potřeby na základě sběru informací o nepokrytých potřebách pro rok 

2027, vyhodnocení opatření Akčního plánu pro rok 2025 a ekonomickou analýzu, včetně 

finančních dopadů navržených cílů a opatření k realizaci. Dále v této části dochází ke zreálnění 

nákladů a zdrojů a ke stanovení celkových nákladů na jednotlivé druhy sociálních služeb. Třetí 

část týkající se způsobu zajištění sítí sociálních služeb kraje se zaměřuje na sítě sociálních 

služeb z hlediska procesu jejich tvorby a nastavení opatření. Opatřeními jsou popsány konkrétní 

kroky, které mají být v roce 2027 realizovány, aby byla úspěšně naplněna vize a cíle 

Střednědobého plánu, a to včetně kvantifikace výstupů, předpokládaných nákladů a zdrojů 

financování a odpovědnosti za jejich naplňování. Míra konkrétnosti jednotlivých opatření je 

vázána zejména na období jejich realizace. Přílohami Akčního plánu jsou sítě kraje doplněné  

o Zásobník rozvojových záměrů pro rok 2027, vyhodnocení opatření roku 2025, popis 

nepokrytých potřeb z území a od dalších zainteresovaných stran, znění výzvy pro podávání 

rozvojových záměrů pro rok 2027, harmonogramy naplňování požadavků vybraných druhů 

sociálních služeb a aktualizace jednacího řádu Pracovní skupiny pro potřeby. 
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1 POPISNÁ ČÁST 

Akční plán byl zpracován Odborem sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje (dále také 

„odbor sociálních věcí KÚZK“) a do jeho zpracování byli zapojeni všichni aktéři plánování, 

včetně pracovních skupin sestavených dle organizační struktury vyplývající ze Střednědobého 

plánu. 

1.1 Tvorba Akčního plánu 

Proces tvorby Akčního plánu byl rozdělen do pěti na sebe navazujících fází, a to fázi přípravnou, 

analytickou, implementační, připomínkovací a schvalovací. Pro každou fázi byly stanoveny 

konkrétní kroky včetně termínů plnění, které byly zapracovány do harmonogramu (viz tabulka 

č. 1).  

1.1.1 Přípravná fáze 

V přípravné fázi byl stanoven časový plán práce a přípravy relevantních materiálů pro jednání 

pracovních skupin. Na úřední desce Zlínského kraje byla zveřejněna informace o zahájení 

zpracování Akčního plánu. Veřejnost mohla své podněty zasílat elektronicky na e-mailovou 

adresu: sprss@zlinskykraj.cz nebo písemně na adresu: Krajský úřad Zlínského kraje, Odbor 

sociálních věcí, Oddělení plánování a rozvoje sociálních služeb, třída Tomáše Bati 21, 761 90 

Zlín. 

1.1.2 Analytická fáze 

Analytická fáze byla zahájena popisem východisek sběru informací o nepokrytých potřebách 

určených pro tvorbu Akčního plánu a následným sběrem informací o nepokrytých potřebách. 

Podrobnosti o průběhu a zapojených subjektech naleznete v části 2.1 tohoto dokumentu.  

V rámci analytické fáze dále proběhlo vyhodnocení naplňování opatření Akčního plánu rozvoje 

sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2025 a vypracování ekonomické analýzy včetně 

analýzy možných zdrojů zajištění identifikovaných potřeb. Pro tvorbu Akčního plánu se 

vycházelo z trendů a východisek nastavených při zpracování Střednědobého plánu. Důvodem 

bylo zjištění, že analyzovaná data v letech 2024–2025 nezaznamenala zásadní vývoj a ani 

nedošlo k zásadní změně v systému financování. Pro Akční plán byla zpracována ekonomická 

analýza zdrojů a nákladů sociálních služeb zařazených do sítě sociálních služeb Zlínského kraje 

v letech 2024–2026 a byl vypracován předpoklad jejich výše pro roky 2027–2029. Vše je 

zpracováno v souladu s přílohou vyhlášky č. 505/2006 Sb.  

1.1.3 Implementační fáze 

V implementační fázi byla aktualizována Základní síť sociálních služeb Zlínského kraje (dále 

také „Základní síť“) a Dočasná síť sociálních služeb Zlínského kraje (dále také „Dočasná síť“) 

včetně jejich finančního zajištění. Také byl sestaven Zásobník rozvojových záměrů pro rok 2027 

(dále také „Zásobník“). Sestavení sítí kraje a Zásobníku bylo provedeno na základě rozvojových 

záměrů podaných poskytovateli sociálních služeb do výzvy vyhlášené Zlínským krajem, 

hodnocení sociálních služeb na datech vykázaných za rok 2025 a na základě informací od 

hlavních nositelů/realizátorů o naplňování opatření. Základní síť, Dočasná síť a Zásobník jsou 

přílohami Akčního plánu a staly se podkladem pro žádost o dotaci z kapitoly 313 – MPSV 

státního rozpočtu pro rok 2027. 

mailto:sprss@zlinskykraj.cz
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Pro naplnění vize a cílů Zlínského kraje stanovených ve Střednědobém plánu jsou v Akčním 

plánu definována konkrétní opatření pro rok 2027 (viz část 3.4). Míra konkrétnosti jednotlivých 

opatření je vázána zejména na období jejich realizace.  

1.1.4 Připomínkovací fáze 

V rámci připomínkovací fáze byl návrh Akčního plánu zveřejněn na úřední desce a webových 

stránkách Zlínského kraje k veřejnému projednání. Informace o zveřejnění byla rozeslána 

elektronicky, jak aktérům v procesu tvorby Akčního plánu, tak poskytovatelům sociálních služeb 

ve Zlínském kraji, zástupcům obcí, předsedovi Výboru sociálního Zastupitelstva Zlínského kraje 

a všem zastupitelům Zlínského kraje. Široká veřejnost mohla své připomínky zaslat  

ve stanoveném termínu Krajskému úřadu Zlínského kraje nebo přednést na veřejném 

projednání, které se uskutečnilo online i prezenční formou dne 23. 4. 2026 v odpoledních 

hodinách. Postup a způsob zaslání připomínek byl zveřejněn na úřední desce a webových 

stránkách Zlínského kraje – v sekci Odbor sociálních věcí. Připomínky byly pracovníky odboru 

sociálních věcí KÚZK vypořádány a zveřejněny spolu se schváleným Akčním plánem na úřední 

desce a webových stránkách Zlínského kraje. 

1.1.5 Schvalovací fáze 

Po vypořádání připomínek byl dokument v rámci schvalovací fáze nejdříve předložen  

k projednání Radě Zlínského kraje a Výboru sociálnímu Zastupitelstva Zlínského kraje. 

Následně byl Akční plán předložen ke schválení Zastupitelstvu Zlínského kraje. Schválený 

Akční plán může být v opodstatněných případech aktualizován i v průběhu své platnosti. 

Aktualizace musí projít standardním schvalovacím procesem (v souladu se Střednědobým 

plánem), s výjimkou veřejného projednání. 

1.2 Harmonogram procesu tvorby Akčního plánu 

Tabulka 1: Harmonogram procesu tvorby a schválení návrhu Akčního plánu 

OBDOBÍ POPIS AKTIVIT 

Květen/Říjen 2025 Strategie tvorby dokumentu 

Červen/Červenec 

2025 
Sběr nepokrytých potřeb 

Srpen/Říjen 2025 Zpracování výstupů z nepokrytých potřeb po jednotlivých SO ORP 

Listopad 2025 
Podávání rozvojových záměrů sociálních služeb pro rok 2027 na 

základě vyhlášené Výzvy 

Prosinec 2025/ 

Leden 2026 
Hodnocení rozvojových záměrů sociálních služeb pro rok 2027 

Únor/Březen 2026 

Vyhodnocení opatření Akčního plánu pro rok 2025 

Jednání PS pro potřeby a PS pro strategii – rozvoj sociálních služeb 

pro rok 2027 

Zpracování ekonomické analýzy a předpokladu vývoje pro rok 2027 

Hodnocení sociálních služeb za skutečnost roku 2025 

Aktualizace výhledu financování 2027–2029 
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OBDOBÍ POPIS AKTIVIT 

Zásady financování Základní sítě a Dočasné sítě pro rok 2027 

Březen/Duben 2026 
Definice opatření pro rok 2027 

Vymezení Základní sítě, Dočasné sítě a Zásobníku pro rok 2027 

Březen/Květen 2026 Interní a veřejné projednání/připomínkování 

Květen/Červen 2026 Schvalování dokumentu v orgánech Zlínského kraje 

Zdroj: vlastní tabulka 
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2 ANALYTICKÁ ČÁST 

2.1 Potřeby 

Proces tvorby Akčního plánu 2027 byl zahájen v červnu roku 2025 sběrem informací  

o nepokrytých potřebách. Realizace sběru nepokrytých potřeb probíhala ve spolupráci 

s poskytovateli sociálních služeb, zástupci obcí a kraje. 

Před samotným sběrem informací o nepokrytých potřebách byla realizována metodická setkání, 

a to jak online formou se zástupci obcí I. a II. typu a s poskytovateli sociálních služeb, tak formou 

osobního setkání. Osobní metodické setkání se uskutečnilo s vedoucími sociálních odborů obcí 

III. typu, koordinátory komunitního plánování sociálních služeb, sociálními pracovníky obcí II.  

a III.  typu v rámci výkonu sociální práce/výkonu sociálně právní ochrany dětí, sociálními 

pracovníky KÚZK, sociálními pracovníky zdravotnických zařízení. Na setkáních byly 

představeny postupy práce s informacemi o nepokrytých potřebách, vysvětleny změny  

v dotaznících pro sběr informací o nepokrytých potřebách přes internetové rozhraní Google  

a nově pilotované zapojení poskytovatelů sociálních služeb. S průběhem realizace a způsobem 

sběru/aktualizace nepokrytých potřeb byli seznámeni také členové Pracovní skupiny pro 

potřeby.  

Samotný sběr informací o nepokrytých potřebách započal začátkem měsíce června 2025 a trval 

do konce července 2025. Sběr probíhal formou několika druhů dotazníků. Respondenti měli 

možnost vyplnit dotazník určený pro sběr informací o nových nepokrytých potřebách na 

konkrétním území, anebo dotazník pro aktualizaci již identifikovaných nepokrytých potřeb  

z předchozího roku, jejichž popis je součástí Střednědobého plánu.  

V roce 2025 byl pilotně realizován nový způsob sběru informací o nepokrytých potřebách, a to 

prostřednictvím zapojení poskytovatelů sociálních služeb. V období od 6. 6. do 30. 6. 2025 měli 

poskytovatelé sociálních služeb možnost prostřednictvím Google formulářů avizovat konkrétní 

nepokryté potřeby a nepříznivé sociální situace osob, které identifikovali na určitém území v 

rámci Zlínského kraje. Záměrem bylo rozšířit spektrum zdrojů pro identifikaci nepokrytých potřeb 

a časově posunout avizovanou potřebnost ze strany poskytovatelů sociálních služeb, kteří ji do 

této doby avizovali rozvojovými záměry typu B na podzim daného roku. Formuláře byly tříděny 

a následně odeslány na jednotlivé obecní úřady obcí s rozšířenou působností dle uvedeného 

území SO ORP, kde byla nepokrytá potřeba/nepříznivá sociální situace identifikována. Obecní 

úřady obcí s rozšířenou působností pak tyto informace o nepokrytých potřebách vyhodnocovaly 

a případně zapracovávaly do potřeb za své území SO ORP. Poskytovatelé sociálních služeb 

vyplnili celkem 102 formulářů. Z hlediska četnosti byla nejčastěji identifikována potřeba č. 12 

Péče v domácím prostředí, vč. odlehčení pečujícím. Méně avizovaná potřeba byla Potřeba 

sebeuplatnění, osamostatnění, pracovního uplatnění a sociálních kontaktů (potřeba č. 10) a 

potřeba č. 13 Získání, navrácení nebo udržení kompetencí pro plnohodnotný samostatný život, 

případně spojeno s potřebou bydlení. 

Do sběru informací o nepokrytých potřebách pro rok 2027 se přes Google dotazníky a formuláře 

zapojili: 

• Obce II. a III. typu 

• Zdravotně-sociální pracovníci nemocnic 

• Poskytovatelé sociálních služeb 

• Skupina sebeobhájců hájící zájmy osob se zdravotním postižením 
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Současně byly do sběru informací o nepokrytých potřebách zapojeny další zainteresované 

strany z území Zlínského kraje, které mají přesah či působnost v jiných oblastech (od 18. 6. 

2025 do 18. 7. 2025). Konkrétně byli osloveni odborníci z oblastí zdravotnictví, školství, policie 

a organizace poskytující zájmovou činnost, sociálně právní ochranu z jednotlivých územních 

celků Zlínského kraje. Jednotliví zástupci institucí z konkrétních oblastí byli napřímo osloveni 

prostřednictvím e-mailu, kde odpovídali na předem vytvořený soubor otázek přizpůsobený jejich 

náplni práce a kompetencím. Shrnutí šetření mezi těmito respondenty je popsáno v Příloze  

č. 6. 

Prostřednictvím všech těchto subjektů byla do sběru potřeb zapojena široká veřejnost a zástupci 

osob, kterým jsou sociální služby poskytovány. Tito mohli své podněty zasílat přímo Krajskému 

úřadu Zlínského kraje, a to elektronicky nebo písemně. 

Všechny potřebné informace byly shromážděny na Krajském úřadě Zlínského kraje. Pro získání 

úplných a co nejaktuálnějších informací za jednotlivá území SO ORP se získané informace 

zasílaly k zapracování zástupcům obecních úřadů obcí s rozšířenou působností. Kromě 

zapracování ze strany zapojených subjektů se zástupci SO ORP vyjadřovali k sesbíraným 

potřebám ze strany poskytovatelů sociálních služeb. 

Na základě zaslaných informací o nepokrytých potřebách byl vyhotoven Popis nepokrytých 

potřeb z území 2027 (viz Příloha č. 5), který byl představen členům Pracovní skupiny pro 

potřeby. Se členy této pracovní skupiny byla vedena diskuse nejenom k získaným informacím, 

ale i způsobu jejich sběru a interpretaci s ohledem na pilotní zapojení poskytovatelů sociálních 

služeb a doporučení pro následující roky. Přehled informací o potřebách všichni zástupci 

odsouhlasili. Ten se stal podkladem k vytvoření návrhu znění výzvy pro podávání rozvojových 

záměrů pro rok 2027. Přehled informací o potřebách i návrh výzvy byl písemně zaslán Pracovní 

skupině pro strategii sociálních služeb. 

Při sběru a aktualizaci informací o nepokrytých potřebách se vycházelo z přílohy č. 4 SPRSS. 

V této příloze jsou uvedeny potřeby, které byly sbírány pro tvorbu SPRSS a kde také poprvé 

proběhl sběr prioritních potřeb. ORP mohlo definovat max. 3 prioritní potřeby, které jsou sbírány 

na tříleté období (po dobu platnosti střednědobého plánu). Pro tvorbu Akčního plánu mohly ORP 

prioritní potřeby definované pro jejich území pouze aktualizovat. V případě požadavku na změnu 

prioritní potřeby bylo nutné projednat avizovanou změnu s odborem sociálních věcí KÚZK. 

Změna byla povolena SO ORP Otrokovice u prioritní potřeby č. 1 s ohledem na identifikované 

potřeby osob a připravované změny v legislativě. 

 

Tabulka 2: Přehled prioritních potřeb z území pro Akční plán  

Přehled prioritních potřeb z území pro SPRSS ve ZK pro období let 2026–2028 

(aktualizace pro rok 2027) 

SO ORP Priorita č. 1 Priorita č. 2 Priorita č. 3 

Bystřice pod 

Hostýnem 

Potřeba č. 5 

CS: senioři, OZP, 

OOSV a RsD  

  

Holešov 
Potřeba č. 11 

CS: senioři a OZP 

Potřeba č. 9 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP a 

OOSV  

Kroměříž 
Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP a RsD 

Potřeba č. 11 

CS: senioři a OZP 

Potřeba č. 9 

CS: senioři a OZP 
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Uherské 

Hradiště 

Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP, RsD 

a OOSV 

Potřeba č. 8 

CS: OZP a RsD 

Potřeba č. 7 

CS: RsD a OOSV 

Uherský Brod 

Potřeba č. 9 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP, OOSV 

a RsD 

 

Rožnov pod 

Radhoštěm 

Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP, RsD 

a OOSV 

Potřeba č. 9 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Potřeba č. 1 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Valašské 

Meziříčí 

Potřeba č. 9 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Potřeba č. 10 

CS: OZP, OOSV 

Vsetín 
Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP 

Potřeba č. 5 

CS: senioři, OZP, RsD a 

OOSV 

Potřeba č. 7 

CS: OOSV 

Luhačovice 

Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP, 

OOSV a RsD 

Potřeba č. 9 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Potřeba č. 1 

CS: senioři, OZP a 

OOSV  

Otrokovice 

Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP, 

OOSV a RsD 

Potřeba č. 10 

CS: OZP a OOSV  

Potřeba č. 9 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Valašské 

Klobouky 

Potřeba č. 1 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Potřeba č. 13 

CS: OZP 

Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP, 

OOSV a RsD 

Vizovice 

Potřeba č. 9 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Potřeba č. 12 

CS: senioři a OZP 

Potřeba č. 8 

CS: OZP a RsD 

Zlín 

Potřeba č. 11 

CS: OZP 

 

Potřeba č. 12 

CS: senioři, OZP a 

OOSV 

Potřeba č. 2 

CS: OZP 

Zdroj: vlastní tabulka 

Prioritní nepokryté potřeby byly projednány v rámci pracovních skupin a staly se 

podkladem pro vyhlášení výzvy pro sběr rozvojových záměrů pro rok 2027. V rámci 

prioritních potřeb je uplatňován princip průniku zájmu kraje a ORP dle avizovaných 

neuspokojených potřeb. Realizace rozvojových záměrů pro rok 2027 bude řešena 

s ohledem na finanční možnosti rozvoje sítí kraje tak, aby nedošlo k ohrožení stávajících 

sociálních služeb v nich zařazených. Konkrétní rozvoj kapacit v sítích kraje pro rok 2027 

je popsán v částech 3.2.2 a 3.4 tohoto dokumentu. Výzva pro sběr rozvojových záměrů 

pro rok 2027 obsahovala následující prioritní potřeby: 

Potřeba č. 8 Podpora rodičovských kompetencí (a to při výchově dítěte/dětí a při péči  

o dítě se zdravotním znevýhodněním) a Potřeba č. 10 Potřeba sebeuplatnění, 

osamostatnění, pracovního uplatnění a sociálních kontaktů 

(SO ORP Otrokovice, SO ORP Uherské Hradiště, SO ORP Valašské Meziříčí)  
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Potřeba č. 9 Celodenní péče včetně bydlení a základní zdravotní péče  

(SO ORP Luhačovice, SO ORP Otrokovice, SO ORP Rožnov pod Radhoštěm, SO ORP 

Valašské Meziříčí) 

Potřeba č. 11 Setrvání v domácím prostředí  

(SO ORP Kroměříž, SO ORP Zlín) 

Potřeba č. 12 Péče v domácím prostředí, vč. odlehčení pečujícím  

(SO ORP Rožnov pod Radhoštěm, SO ORP Valašské Meziříčí, SO ORP Vsetín) 

Kromě výše uvedených prioritních potřeb avizovaných územími SO ORP budou v rámci 

Akčního plánu řešena i následující témata: 

Transformace sociálních služeb – vycházející z transformačních plánů sociálních služeb.  

Ve spolupráci se Zlínským krajem pro obce zůstává velké téma nalezení řešení při zajištění 

vhodného bydlení, které je nezbytné pro rozvoj služeb sociální péče např. chráněného bydlení 

nebo podpory samostatného bydlení. Tato skutečnost byla shodně za území SO ORP popsána 

v potřebách č. 2, 10 a 13 pro zajištění péče osobám se zdravotním postižením a s duševním 

onemocněním. Nalezení a zajištění dostačujícího počtu míst k bydlení by nabídlo 

osobám možnost setrvání v místě, kde celý život žijí s tím, že jejich potřeby by byly uspokojeny. 

Změny v sociálních službách na základě změn potřeb uživatelů – změna z jednoho druhu 

sociální služby na jiný druh sociální služby na základě změn potřeb uživatelů a zájemců  

o sociální službu. 

Rozvoj terénních a ambulantních služeb – jedná se o jeden z nejdůležitějších cílů SPRSS, 

rozvoj těchto služeb je podporován z programů Zlínského kraje. 

Zmapování potřeb vybraných skupin osob – mezi priority Zlínského kraje i nadále patří 

zmapování situace osob s duševním onemocněním, osob s PAS a chováním náročným na péči. 

Dále mapování potřeb uživatelů chráněného bydlení. Mapování potřeb u těchto cílových skupin 

je důležitým prvkem při nastavování sociálních služeb v sítích kraje s cílem jejich uspokojení. 

 

2.2 Vyhodnocení opatření Akčního plánu rozvoje sociálních služeb 

ve Zlínském kraji pro rok 2025 

V této části dokumentu jsou uvedeny výstupy z vyhodnocení opatření Akčního plánu pro rok 

2025. V SPRSS pro období 2023–2025 je stanovena vize a cíle Zlínského kraje v oblasti 

sociálních služeb. V jednotlivých akčních plánech jsou pak definována konkrétní opatření pro 

dosažení těchto cílů. Opatření se implementují průběžně po celý rok platnosti akčního plánu, 

přičemž jejich vyhodnocení je možné realizovat až po skončení platnosti akčního plánu. 

Sledování plnění opatření, aktuálního dění a situace v oblasti sociálních služeb ve Zlínském kraji 

umožňuje průběžné vyhodnocování a hledání vhodných řešení zaměřených na optimalizaci  

a aktualizaci stavu a procesu. Konkrétní dopady realizovaných opatření lze vyhodnotit až 

s časovým odstupem, např. dopad na uspokojení nepokrytých potřeb avizovaných na daném 

území SO ORP. Pro vyhodnocení, zda realizací opatření došlo k jejich úplnému nebo 

částečnému uspokojení v důsledku změn kapacit sociálních služeb v sítích kraje, je nezbytný 
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minimálně jeden kalendářní rok. Na základě výstupů hodnocení a zmapování situace lze určit, 

zda se jedná i nadále o nepokrytou potřebu, která bude řešena v navazujících akčních plánech. 

Samotné vyhodnocení opatření se uskutečnilo v únoru 2025 a podrobné informace k naplňování 

jednotlivých opatření naleznete v příloze č. 4 tohoto dokumentu. Při vyhodnocení opatření bylo 

možné zvolit následující varianty: ANO – opatření bylo splněno; ČÁSTEČNĚ – opatření bylo 

splněno částečně; NE – opatření nebylo splněno. Pokud bylo opatření roku 2025 splněno 

částečně, nebo nebylo splněno, stalo se základem pro tvorbu opatření následujících akčních 

plánů, nebo bylo opatření pro další období zrušeno a toto zrušení je ve vyhodnocení 

zdůvodněno. Z celkového počtu 43 opatření definovaných pro rok 2025 bylo splněno  

19 opatření. Zbývající opatření byla splněna částečně nebo nebyla splněna, a to z důvodu, že 

na jejich realizaci se podílelo více aktérů a tito neměli vždy možnost ovlivnit jejich vývoj. 

Nejčastější příčinou posunu termínů realizace opatření na následující období byly změny 

spojené s investičními akcemi. 

 

Tabulka 3: Celkové shrnutí realizace opatření Akčního plánu pro rok 2025 

Celkové shrnutí realizace opatření za rok 2025 

Opatření bylo splněno – ANO 18 

Opatření bylo splněno částečně – ČÁSTEČNĚ 17 

Opatření nebylo splněno – NE 8 

Zdroj: vlastní tabulka 

Shrnutí realizace opatření za rok 2025 

Jednou z priorit Zlínského kraje je podporovat rozvoj sociálních služeb v terénní a ambulantní 

formě, aby občan žijící na území kraje mohl co nejdéle setrvat ve svém přirozeném prostředí. 

V roce 2025 bylo do sítí kraje zařazeno celkem 60,80 úvazku v PP pečovatelských služeb 

s územní působností v SO ORP Holešov, Kroměříž, Luhačovice, Otrokovice, Rožnov pod 

Radhoštěm, Uherské Hradiště, Uherský Brod, Valašské Klobouky, Valašské Meziříčí, Vizovice, 

Vsetín a Zlín. Pro tento druh sociální služby byl v roce 2025 vypracován harmonogram 

naplňování požadavků, kde je mimo jiné požadováno, aby pečovatelská služba oslovovala 

všechny cílové skupiny uvedené v zákoně o sociálních službách (osoby, které mají sníženou 

soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění včetně duševního onemocnění; nebo 

zdravotního postižení fyzického, mentálního i smyslového; a rodinám s dětmi, jejichž situace 

vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby). Dále se jedná o požadavek, aby pečovatelská služba byla 

nabízena a poskytována dle potřeb uživatelů minimálně v rozsahu od 6 do 22 hodin, včetně 

víkendů a svátků. Dále v sítích kraje byla navýšena kapacita osobních asistencí celkem o 3,60 

úvazku v PP v SO ORP Rožnov pod Radhoštěm, Valašské Meziříčí, Vsetín a Zlín. 

V rámci probíhajících transformačních procesů sociálních služeb pro cílové skupiny senioři  

a OZP došlo v roce 2025 k poklesu kapacity v domovech pro osoby se zdravotním postižením 

celkem o 5 lůžek a k navýšení kapacit navazujících sociálních služeb: podpora samostatného 

bydlení o 4,00 úvazky v PP pro SO ORP Bystřice pod Hostýnem, Otrokovice, Uherské Hradiště, 

Uherský Brod a Zlín; sociální rehabilitace o 2,00 úvazky v PP pro SO ORP Bystřice pod 

Hostýnem. Opatření na vznik chráněných bydlení a přechod stávajících uživatelů domovů pro 

osoby se zdravotním postižením do těchto nových zařízení byla přesunuta do Akčního plánu pro 

rok 2026. Jejich realizace je závislá na investičních akcích. 
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V roce 2025 se uskutečnila společná jednání se zástupci ORP k opatřením na zachování kapacit 

pobytových služeb pro cílovou skupinu senioři v území SO ORP Holešov, Otrokovice, Uherské 

Hradiště, Uherský Brod a Zlín. Výstupem je, že v roce 2026 vzniknou v těchto územích nová 

zařízení nebo bude navýšena kapacita ve stávajících zařízeních. Celkem by se mělo jednat  

o 23 nových lůžek zařazených v sítích kraje, která budou využita z opatření na zachování 

kapacity pro vznik domovů se zvláštním režimem pro osoby s Alzheimerovou chorobou a jinými 

typy demencí nebo odlehčovací služby v pobytové formě. Dále došlo k navýšení kapacity o 13 

lůžek ve stávajícím domově se zvláštním režimem pro osoby s Alzheimerovou chorobou a jinými 

typy demencí v SO ORP Valašské Meziříčí.  

Na podporu péče v domácím prostředí, včetně odlehčení pečujícím, byla v sítích kraje navýšena 

kapacita pobytových odlehčovacích služeb celkem o 5 lůžek pro SO ORP Kroměříž, Otrokovice 

a Vsetín. Z toho se jedná o 2 lůžka pro cílovou skupinu osoby s chováním náročným na péči 

nebo s poruchou autistického spektra v SO ORP Kroměříž. 

Pro cílovou skupinu osoby s chronickým duševním onemocněním vzniklo v SO ORP Vsetín 

nové chráněné bydlení o kapacitě 5 lůžek. Na podporu osob, které se ocitly v nepříznivé sociální 

situaci a nemohou se obejít bez pomoci jiné osoby, byla navýšena kapacita sociálně aktivizační 

služby pro rodiny s dětmi o 1,00 úvazek v PP s působností v SO ORP Otrokovice a odborného 

sociálního poradenství o 0,50 úvazku v PP s působností v SO ORP Holešov, Otrokovice a Zlín. 

Z důvodů ukončení provozu některých sociálních služeb nebo na základě změn potřeb uživatelů 

sociálních služeb došlo v roce 2025 k následujícímu poklesu kapacit v sítích kraje (pro zajištění 

potřeb dané cílové skupiny byly tyto uvolněné kapacity převedeny do jiných druhů sociálních 

služeb a jsou zahrnuty do výše uvedeného výčtu rozvoje sítí kraje): 

• V SO ORP Valašské Meziříčí byla snížena kapacita pobytové odlehčovací služby o 13 

lůžek. 

• Byl ukončen provoz odlehčovací služby v terénní formě o kapacitě 2,10 úvazku v PP 

s působností v SO ORP Rožnov pod Radhoštěm, Valašské Meziříčí a Vsetín. 

• V SO ORP Otrokovice byl ukončen provoz azylového domu pro rodiny s dětmi o kapacitě 

20 lůžek.  

• V SO ORP Vsetín byl ukončen provoz týdenního stacionáře o kapacitě 9 lůžek  

a pobytové odlehčovací služby o kapacitě 2 lůžka. 

 

Financování rozvoje sítí kraje v roce 2025 z programů Zlínského kraje 

Standardním nástrojem pro udržitelný rozvoj sítí kraje v roce 2025 bylo financování sociálních 

služeb prostřednictvím Programu pro poskytování finanční podpory k zajištění dostupnosti 

sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2025. 

Dalším nástrojem pro zajištění dostatečné kapacity, náležité kvality a odpovídající dostupnosti 

sítě sociálních služeb na území Zlínského kraje byly v roce 2025 tyto programy: 

• Program pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby 

na území Zlínského kraje pro rok 2025 – Zlínský kraj poskytl podporu pro poskytovatele 

sociálních služeb k zajištění částečných kapacit v rámci sítí kraje pro rok 2025. 

• Návratná finanční výpomoc poskytovatelům sociálních služeb Zlínského kraje pro rok 

2025 – účelem návratné finanční výpomoci Zlínského kraje je poskytnutí finančních 

prostředků z rozpočtu kraje poskytovatelům sociálních služeb pro zajištění plynulého 

financování sociálních služeb v období od začátku kalendářního roku do doby vyplacení 

první zálohy dotace poskytnuté dle § 101a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách, ve znění pozdějších předpisů. 
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Rok 2025 byl rovněž obdobím realizace následujících individuálních projektů Zlínského kraje: 

• Podpora a rozvoj vybraných sociálních služeb ve Zlínském kraji III – projekt na podporu 

zajištění dostupnosti a kapacity vybraných druhů ambulantních a terénních sociálních 

služeb. 

• Transformace ve Zlínském kraji – zvyšování kvality služeb, obsahem projektu je podpora 

transformačních procesů v pobytových službách pro osoby se zdravotním postižením. 

Financování sociálních služeb podpořených z individuálních projektů je na základě principu 

vícezdrojového financování, tzn. vyrovnávací platbou při zapojení všech zdrojů financování. 

Zlínský kraj se podílí na financování všech individuálních projektů ve výši 10 %. 

V roce 2025 byly využívány moduly webové aplikace KISSoS pro vykazování a sběr dat  

z jednotlivých sociálních služeb, a to včetně vyúčtování poskytnutých finančních prostředků, 

hodnocení sociálních služeb a tvorby Základní sítě. 

2.3 Financování Základní a Dočasné sítě sociálních služeb Zlínského 

kraje 

2.3.1 Přístupy uplatněné při nastavení financování sociálních služeb 

Modelace financování sítí sociálních služeb vychází ze základního předpokladu, kterým je 

vícezdrojové financování a vyrovnaný rozpočet (Náklady = Zdroje). Při analýze skutečných 

nákladů a skutečných zdrojů (tj. Státní rozpočet, Zlínský kraj, Individuální projekty ZK, Obce, 

Uživatelé, Fondy zdravotních pojišťoven a Ostatní zdroje) Zlínský kraj zjišťuje vývoj nákladů  

a jednotlivých zdrojů s cílem objektivního nastavení financování sociálních služeb pro 

následující období. 

Při rozdělování finančních prostředků v daném roce je uplatňován princip zachování výše 

finanční podpory z veřejných zdrojů (státní rozpočet, rozpočet kraje), a to na úrovni těchto zdrojů 

předchozího roku před případným dofinancováním sociálních služeb. Základním předpokladem 

pro uplatnění tohoto principu je poskytnutí dotace ze státního rozpočtu reflektující dopady 

meziročních změn ovlivňujících nákladovost sociálních služeb. Dále může být tento princip 

ovlivněn změnou podílu zdrojů vyplývajících z legislativních změn s dopadem do zdroje 

Uživatelé, Státní rozpočet (dále také „SR“), Fondy zdravotních pojišťoven (dále také „FZP“); 

změnou podpořené kapacity v sítích ZK či neschválením alokované částky pro sociálních oblast 

v rozpočtu kraje. Uplatněním redukčních mechanismů dochází k rozdělení veřejných finančních 

zdrojů SR a vlastního zdroje ZK do výše jejich alokace.  

Skutečná výše rozpočtů je ovlivněna reálným vývojem zdrojů, který v případě výpadku daného 

zdroje pod modelované optimum vytváří zvýšený tlak na financování sociální služeb v daném 

roce. Nejvýznamnější je propad u zdroje Státní rozpočet. Pro rok 2026 žádal Zlínský kraj 

o částku 2 311 167 tis. Kč. V rámci podaných žádostí o zajištění dostupnosti (Výzva 1) podali 

poskytovatelé sociálních služeb celkem žádosti v obdobné výši, a to 2 317 869 tis. Kč. 

Požadavek tak odráží reálnou potřebu financování sociálních služeb z tohoto zdroje. Podle 

aktuálních informací obdrží Zlínský kraj ze státního rozpočtu, kapitoly 313 MPSV, částku 

1 890 626 tis. Kč, což bude znamenat výpadek financování ve výši 420 541 tis. Kč, tedy 18,20 

% požadavku na dotaci. Předpoklad na rok 2026 v tabulce níže vychází z očekávané, nikoliv 

modelované výše státního rozpočtu. Znamená to tak nutnost zvýšení podílu ostatních zdrojů 

nebo hledání úspor v nákladech služeb a zvyšování jejich ekonomické efektivity.   

Jedním z veřejných zdrojů financování je zdroj Územní samosprávné celky (dále také „ÚSC“), 

který je predikován na základě modelovaných obvyklých nákladů a stanovení optimálního podílu 

ÚSC (v rozdělení na zdroje kraje a zdroje obcí) na jeho financování. Podíl územně 
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samosprávných celků, především obcí, na financování sociálních služeb podléhá pravidelné 

analýze jako nástroje pro vyjednávání na obecní úrovni o zapojení do financování sociálních 

služeb. Pouze při zapojení tohoto zdroje lze predikovat další rozvoj sociálních služeb na území 

ZK. Podíl obcí na financování sociálních služeb v roce 2025 dosáhl výše 156 415 tis. Kč, 

přičemž modelace a akční plán na rok 2026 očekávaly částku 186 934 tis. Kč. Propad tak byl 

30 519 tis. Kč, což je 16,32 % z modelované částky. V tabulce je tento zdroj pro rok 2026 opět 

zahrnut ve výši modelovaného podílu, protože v systému financování sociálních služeb mají 

veřejní zadavatelé nezastupitelné místo a není reálné bez těchto zdrojů zajistit stabilitu sítí 

sociálních služeb ve ZK. Je nutné, aby samosprávy obcí sociální oblast vnímaly jako nedílnou 

součást péče o svého občana, zvyšovalo se povědomí o roli sociálních služeb, a tím docházelo 

k ochotě poskytovat finanční podporu.   

Výše zdroje Uživatelé je limitován zákonem o sociálních službách a také prováděcí vyhláškou 

č. 505/2006 Sb., kterou se definují některá ustanovení zákona o sociálních službách ve znění 

pozdějších předpisů. Novelizací č. 195/2024, která nabyla účinnosti 1. července 2024, došlo ke 

zvýšení maximálních hodnot pro úhrady za poskytování sociálních služeb. Na datech roku 2025 

je patrný vliv této legislativní změny, kdy meziroční růst tohoto zdroje v letech 2025/2024 činí 

5,79 %. Pro rok 2026 došlo k další novelizaci úhradové vyhlášky, a to vyhláškou č. 571/2025 

Sb. s účinností od 1. ledna 2026, jejímž předmětem bylo opět navýšení úhradových sazeb 

základních činností především služeb sociální péče. Z analýzy dopadu této změny vyplývá, že 

růst prostředků z tohoto zdroje je limitován skutečností, že vzroste počet osob, které nebudou 

mít na plnou úhradu, a to i při valorizaci důchodů. Na základě skutečného vývoje v letech  

2024–2025 se pro rok 2026 předpokládá meziroční navýšení tohoto zdroje o 4,00 %, což je více 

než bylo modelováno a částečně je tak pokryt pokles zdroje Státní rozpočet. 

Součástí příjmů od uživatelů v pobytových službách je příspěvek na péči. Od 1. 1. 2026 dochází 

k zvýšení příspěvku na péči především u dětí/dospělých v I. a II. stupni závislosti. Tito klienti 

zpravidla využívají kapacity terénních a ambulantních služeb. U pobytových služeb sociální 

péče Zlínský kraj vychází z předpokladu, že jsou poskytovány osobám s vysokou mírou 

závislosti. Možným limitem pro další zvyšování podílu osob s vysokou mírou závislosti jsou  

v řadě případů materiálně-technické podmínky zařízení, v nichž jsou pobytové sociální služby 

poskytovány.  

Zdroj Fondy zdravotních pojišťoven je na základě analýzy skutečností předchozích let obtížně 

predikovatelný s ohledem na výraznější meziroční výkyvy, čímž vnáší vyšší míru nejistoty do 

predikce modelace vyrovnávací platby. Výše těchto plateb muže být revidována až tři roky 

zpětně. Z dat za období let 2024 a 2025 je však patrný značný nárůst tohoto zdroje na krytí 

celkových nákladů sítě, meziroční změna tohoto zdroje v období let 2025/2024 dosáhla výše 

5,65 %. Z toho důvodu byla modelovaná výše tohoto zdroje u vybraných pobytových sociálních 

služeb úměrně navýšena pro rok 2026 i následující období. Na základě skutečného vývoje 

v letech 2024–2025 se pro rok 2026 předpokládá meziroční navýšení tohoto zdroje o 2,00 %, 

což je více než bylo modelováno a společně se zdroji od uživatelů tak částečně sanuje výpadek 

zdroje Státní rozpočet. 

Dalším zdrojem, který se podílí na financování sociálních služeb, jsou Ostatní zdroje, které 

musejí být predikovány s maximální opatrností, protože jejich struktura je nesystémová  

a je tvořena jednorázovými finančními podporami bez vazby na jejich opětovné poskytnutí  

v následujících letech. Z tohoto důvodu je do předpokladu na rok 2026 zahrnuta výše tohoto 

zdroje ve stejném rozsahu jako vykazovaná skutečnost roku 2025. 

Celkové náklady vycházejí z modelace sociálních služeb zařazených v Základní a Dočasné síti 

pro rok 2026. 

Výše uvedené bylo východiskem pro stanovení předpokládaných nákladů na sociální služby  

a strukturu jednotlivých zdrojů financování v roce 2027. 
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2.3.2 Zdroje a náklady sociálních služeb zařazených do Základní a Dočasné sítě 

sociálních služeb Zlínského kraje v letech 2024–2026 

Následující tabulka představuje skladbu hlavních zdrojů, které se podílejí na financování 

celkových nákladů všech sociálních služeb, které byly v letech 2024–2026 zařazeny do Základní 

či Dočasné sítě sociálních služeb Zlínského kraje. Náklady a zdroje pro období let 2024–2025 

se vztahují k jejich celkové kapacitě (tj. průměrné přepočtené úvazky v přímé péči, resp. lůžka), 

nikoliv pouze ke kapacitě uvedené v Základní či Dočasné síti, a jsou uvedeny bez nákladů  

a zdrojů souvisejících s mimořádnými událostmi (kvůli lepší komparaci dat). Předpoklad roku 

2026 představuje nacenění kapacit uvedených v Základní a Dočasné síti pro rok 2026  

s výjimkou zdroje Státní rozpočet, kde je uvedena doposud známá částka získaná z kapitoly 

313 – MPSV státního rozpočtu, společně se zdrojem Zlínský kraj, který vychází ze schváleného 

rozpočtu pro rok 2026. 

Tabulka 4: Financování Základní a Dočasné sítě sociálních služeb Zlínského kraje v letech  
2024–2026 (v tis. Kč) 

Zdroj financování 2024 2025 Meziroční změna 
2026 

předpoklad 

Státní rozpočet (kapitola 313 
MPSV) 

1 760 534 1 838 747 4,44 % 1 890 626 

Zlínský kraj 150 359 171 977 14,38 % 202 224 

z toho: kofinancování IP  11 353 11 879 4,64 % 12 626 

z toho: Programy Zlínského kraje 117 786 141 526 20,16 % 174 094 

Individuální projekty ZK (IP) 102 166 106 912 4,64 % 113 632 

Obec 131 911 156 415 18,58 % 209 778 

Uživatelé 1 567 362 1 658 134 5,79 % 1 724 459 

Fondy zdravotních pojišťoven 320 148 338 244 5,65 % 345 009 

Ostatní zdroje 142 126 171 512 20,68 % 171 512 

Vratka dotace z kapitoly 313 MPSV 2 586 2 437   0 

Rozdíl zdrojů a nákladů celkem 24 531 14 609   14 827 

 

Nepokrytý SR (kapitola 313 MPSV)          

Zdroje bez SR 2 414 072 2 603 194 7,83 % 2 766 614  

Zdroje celkem 4 172 020 4 439 503 6,41 % 4 657 240  

Náklady celkem 4 147 489 4 424 894 6,69 % 4 642 413  

Náklady bez rozvoje       4 585 921  

Limit na rozvojové aktivity       9 808  

Limit na realizaci opatření    46 684  

Zdroj dat: aplikace KISSoS, sociální služby v Základní a Dočasné síti ZK, bez mimořádných událostí 

Celková výše nákladů a zdrojů služeb v Základní a Dočasné síti v roce 2025 

Dle dat za skutečnost roku 2025, získaných od poskytovatelů sociálních služeb prostřednictvím 

webové aplikace KISSoS k 5. 2. 2026, činily skutečné náklady bez mimořádných nákladů  

4 424 894 tis. Kč a skutečné zdroje bez mimořádných zdrojů 4 439 503 tis. Kč. S výjimkou zdroje 

Státní rozpočet (kapitola 313 – MPSV) jsou všechny zdroje uvedeny po snížení o případné 

vratky; vratka dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu je uvedena samostatně z důvodu 

lepší přehlednosti o výši obdržené dotace z tohoto zdroje. 
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Z výše uvedených hodnot je zřejmé, že v roce 2025 celkové zdroje sociálních služeb v Základní 

a Dočasné síti převýšily celkové náklady o 14 609 tis. Kč, a to v důsledku vyššího zastoupení 

především zdrojů od uživatelů, v menší míře nárůstem zdrojů z fondů zdravotních pojišťoven  

i ostatních zdrojů. Predikce zdrojů Uživatelé, FZP i Ostatních zdrojů pro rok 2025, která byla 

uvedena v předcházejícím Akčním plánu, pracovala s nižším zastoupením těchto zdrojů, než je 

vykazovaná skutečnost k 31. 12. 2025. 

• Státní rozpočet (kapitola 313 MPSV) 

Celková výše dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu v roce 2025 činila  

1 838 747 tis. Kč. Z této celkové částky bylo poskytovateli sociálních služeb do rozpočtu MPSV 

vráceno 2 437 tis. Kč, a to především z důvodu nevyčerpání poskytnuté finanční podpory nebo 

nenaplněného indikátoru. Meziročně došlo v letech 2025/2024 k navýšení tohoto zdroje  

o 4,44 %. Tento zdroj představuje 41,42 % celkových zdrojů sociálních služeb. Tyto prostředky 

byly rozděleny prostřednictvím Programu pro poskytování finanční podpory k zajištění 

dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2025. V porovnání s rokem 2024 

zastoupení zdroje Státní rozpočet na celkových nákladech i zdrojích roku 2025 klesá.  

V absolutní hodnotě tento zdroj vykazuje mírný meziroční růst, který ovšem nepokrývá růst 

nákladovosti sítí při poskytování sociálních služeb. Tento zdroj je vždy nutné vyhodnocovat 

v komparaci se zdrojem Uživatelé. Důvodem je provázanost těchto zdrojů vyplácených ze 

státního rozpočtu. 

• Územní samosprávné celky 

Dalším významným zdrojem jsou prostředky Územních samosprávných celků, tedy rozpočtu 

Zlínského kraje a rozpočtů obcí ve Zlínském kraji. Pro rok 2025 byl dle vykázaných hodnot  

v rámci webové aplikace KISSoS podíl územních samosprávných celků na celkových zdrojích 

ve výši 7,40 % (v roce 2024 6,77 %), při srovnání s rokem 2024 jde tedy o zvýšení podílu zdroje 

územních samosprávných celků na celkových zdrojích o 0,63 %. 

Obce 

V roce 2025 částka z rozpočtů obcí meziročně vzrostla o 18,58 % na 156 415 tis. Kč, což 

představuje podíl 3,52 % (v roce 2024 3,16 %) na celkových zdrojích. Stejně jako  

v předchozím období byl nárůst zdroje Obce pomalejší než růst celkových nákladů sítě, čímž 

dochází k pomalejšímu růstu podílu tohoto zdroje ke krytí celkových nákladů sítě. 

Zlínský kraj 

Objem prostředků v rámci zdroje Zlínský kraj v roce 2025 z vlastních zdrojů vychází ze 

skutečné hodnoty vyplacených finančních prostředků z rozpočtu ZK v rámci těchto programů: 

− Program pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby 

na území Zlínského kraje pro rok 2025 - část A, část B. 

− Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském kraji III – podíl 

Zlínského kraje na spolufinancování individuálních projektů. 

− Transformace ve Zlínském kraji – zvyšování kvality služeb – podíl Zlínského kraje na 

spolufinancování individuálních projektů. 

Celková částka, kterou Zlínský kraj financoval sociální služby v Základní a Dočasné síti, 

vzrostla v roce 2025 o 14,38 % na částku 171 977 tis. Kč, což představuje podíl 3,87 %  

(v roce 2024 3,60 %) na celkových zdrojích. Důvodem je nárůst alokované částky v rozpočtu 

Zlínského kraje na financování sociálních služeb, jejíž součástí jsou finanční prostředky 

přerozdělené prostřednictvím Programu pro sociální služby, finanční prostředky přidělené 



 
Akční plán rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2027 18 

formou příspěvku zřizovatele a dále podíl na financování individuálních projektů Zlínského 

kraje ve výši 10 % (15 % u projektu “Transformace ve Zlínském kraji III”) celkové částky.  
Z těchto prostředků jsou vyjmuty finanční prostředky na zařízení pro děti vyžadující 

okamžitou pomoc (dále jen „ZDVOP“) a činnosti s tím související včetně výdajů na přípravu 

žadatelů o náhradní péči a investičních prostředků. V rámci druhé výzvy k podání Žádosti 

poskytovatelů sociálních služeb o finanční podporu z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální 

služby na území Zlínského kraje pro rok 2025 došlo k dodatečné podpoře rozvíjených úvazků 

pečovatelských služeb, nově zařazených v Dočasné síti pro rok 2025. V rámci této druhé 

výzvy bylo od 1. 7. 2025 nově podpořeno 59,80 úvazku pečovatelských služeb v celkové výši 

16 843,9 tis. Kč. 

• Individuální projekty Zlínského kraje 

Zlínský kraj se na celém systému financování sociálních služeb podílel realizací individuálních 

projektů, přičemž od 1. ledna 2023 byla zahájena realizace projektu číslo 

CZ.03.02.01/00/22_003/0000107 Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve 

Zlínském kraji III. Hlavním cílem projektu je podpora a rozvoj čtyř vybraných druhů sociálních 

služeb reagujících na zjištěné a identifikované potřeby z území Zlínského kraje, poskytované 

primárně v terénní a ambulantní formě. Jedná se o služby sociální rehabilitace, osobní 

asistence, sociálně terapeutické dílny a podpora samostatného bydlení. Projekt bude ukončen 

dne 31. 12. 2026.  

Zlínský kraj v důsledku aktualizace výzvy č. 03_22_003 OPZ+ připravuje realizaci navazujícího 

individuálního projektu Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském 

kraji IV směřující k podpoře a rozvoji sociálních služeb v ambulantní a terénní formě druhu 

sociální rehabilitace, centrum duševního zdraví a podpora samostatného bydlení. Realizace 

projektu je plánována od 1. 1. 2027 do 30. 6. 2028. 

V rámci aktualizované výzvy č. 03_22_003 OPZ+ Zlínský kraj od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2027 

realizuje nový individuální projekt č. CZ.03.02.01/00/22_003/0005604 Podpora a rozvoj 

sociální služby osobní asistence ve Zlínském kraji. Hlavním cílem projektu je podpora  

a rozvoj terénní sociální služby pro osoby, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci, nemohou 

se obejít bez pomoci jiné osoby a umožní jim setrvat v přirozeném prostředí. 

V roce 2025 pokračoval projekt č. CZ.03.02.02/00/22_006/0000102 Transformace ve 

Zlínském kraji – zvyšování kvality služeb, v jehož rámci byl financován vznik nových kapacit 

sociálních služeb druhu chráněné bydlení, konkrétně sociální služby Chráněné bydlení Bystřice 

pod Hostýnem a Chráněné bydlení Zlín. 

Na tento projekt navázal projekt Transformace ve Zlínském kraji III. Doba trvání navazujícího 

projektu je plánována od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2027. Předmětem projektu „Transformace ve 

Zlínském kraji III“ je podpora poskytování kvalitních komunitních pobytových služeb v rámci 

všech zařízení zřizovaných Zlínským krajem, které procházejí transformací, a podpora aktivit 

vedoucích k větší komunitní vazbě na ambulantní a terénní služby, obce, pečující osoby  

a klienty. 

U sociálních služeb zapojených do výše uvedených projektů se předpokládá, že budou usilovat 

o modelovaný finanční podíl rovněž z rozpočtu obcí. 

Na financování individuálních projektů Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve 

Zlínském kraji III, IV a Podpora a rozvoj sociální služby osobní asistence ve Zlínském kraji se 

podílí Zlínský kraj 10 %, státní rozpočet 13,3 % a Operační program Zaměstnanost plus (ESF) 

76,7 %.   
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U projektu Transformace ve Zlínském kraji III se na financování podílí ze 76,735 % prostředky 

EU, ze 8,265 % státní rozpočet a v neposlední řadě spolupodíl Zlínského kraje tvoří 15 %. 

• Uživatelé sociálních služeb 

Úhrady od uživatelů sociálních služeb představovaly v roce 2025 víc než jednu třetinu celkových 

zdrojů sociálních služeb. Meziroční vývoj pro období 2025/2024 zaznamenal růst  

o 5,79 %, což v absolutní hodnotě představuje částku meziročního navýšení tohoto zdroje  

o 90 772 tis. Kč. Příčinou se stal zejména vliv výše popsaných legislativních změn úhradové 

vyhlášky č. 505/2006 Sb. Trend meziročního růstu tohoto zdroje navázal na předchozí období, 

kdy došlo k významné změně mezi lety 2021 a 2022. Zdroje od uživatelů v roce 2025 

představovaly podíl 37,35 % (v roce 2024 37,57 %) na celkových zdrojích, tj. po zdroji Státní 

rozpočet se jedná o druhý nejvýznamnější zdroj podílející se na úhradě celkových nákladů 

sociálních služeb ve Zlínském kraji.  

• Fondy zdravotních pojišťoven 

Objem tohoto zdroje v roce 2025 dle skutečných dat od poskytovatelů sociálních služeb tvořil 

po odečtení vratek za neproplacené výkony zdravotnického personálu v sociálních službách 

338 244 tis. Kč, což představuje podíl 7,62 % (v roce 2024 7,67 %) na celkových zdrojích. Výše 

tohoto zdroje pro rok 2025 se odvíjí od úhradové vyhlášky č. 314/2024 Sb., o stanovení hodnot 

bodu, výše úhrad za hrazené služby a regulačních omezení, kterou každoročně vydává 

Ministerstvo zdravotnictví. Meziroční růst tohoto zdroje dosáhl výše 5,65 %. 

• Ostatní zdroje 

Představují finanční prostředky, které se na financování sociálních služeb podílejí, a kterými 

poskytovatelé sociálních služeb doplňují chybějící zdroje. V roce 2025 dosáhly ostatní zdroje 

hodnoty 171 512 tis. Kč, což převyšuje původní předpokládanou částku v AP 2026. Podíl těchto 

zdrojů na celkových zdrojích v roce 2025 činí 3,86 % (v roce 2024 3,41 %). Jejich struktura  

a výše se mezi jednotlivými sociálními službami však velmi liší, jsou velmi obtížně 

predikovatelné. Meziroční růst tohoto zdroje dosáhl výše 20,68 %. 

 

Předpokládaná výše nákladů a zdrojů v roce 2026 

V tabulce č. 4 Financování Základní a Dočasné sítě sociálních služeb Zlínského kraje v letech 

2024–2026 je obsažen aktualizovaný předpoklad zdrojů a nákladů sociálních služeb pro rok 

2026. 

Původní predikovaná výše nákladů připadajících na provoz sociálních služeb (které v roce 2025 

tvořily cca 23,5 % celkových nákladů) vycházela z prognózy ČNB, která v době vzniku Akčního 

plánu pro rok 2026 předpokládala pro rok 2025 celkovou inflaci ve výši 2,0 %. Podle aktuálních 

dat ČNB dosáhla v roce 2025 celková inflace úrovně 2,5 % a pro rok 2026 je její očekávaná 

míra ve výši 1,6 % (Zpráva o měnové politice – zima 2026 ze dne 5. 2. 2026). Tato skutečnost 

se spolupodílí na růstu celkových nákladů Základní a Dočasné sítě pro rok 2026. V rámci 

předpokladu za skutečnost 2026 došlo k navýšení celkových nákladů sociálních služeb pro rok 

2026 v porovnání s předchozím rokem 2025 přibližně o 4,92 %. Předpokládanou výši nákladů 

v roce 2026 ovlivňuje především realizace rozvojových opatření k 1. 1. 2026, nebo je realizace 

plánována v průběhu roku 2026, nebo přecházejí s posunutou realizací z předchozího období 

(z akčních plánů). 

Na straně zdrojů v případě zdroje Státní rozpočet (kapitola 313 – MPSV) dochází podle 

dostupných informací v roce 2026 ke zvýšení o 51 880 tis. Kč v porovnání s rokem 2025. Zlínský 

kraj tedy pro rok 2026 získá avizovanou částku ve výši 1 890 626 tis. Kč, což představuje pouze 
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81,80 % z požadované částky určené pro financování základních činností poskytovatelů 

sociálních služeb. Nedostatečnost tohoto zdroje je při modelaci vyrovnávací platby sanována 

růstem zdrojů Uživatelé, FZP, které vykazují v analýzách meziroční růst.  

V aktualizaci predikce pro rok 2026 se dále projevily následující skutečnosti: 

− Zdroj Zlínský kraj – vychází z aktuálního znění Rozpočtu Zlínského kraje. Ve srovnání  

s původní predikcí došlo ke zpřesnění tohoto zdroje na částku 202 224 tis. Kč. Rozpočet ZK 

na rok 2026, schválený zastupitelstvem Zlínského kraje dne 8. 12. 2025, tvoří finanční 

prostředky na kofinancování Individuálních projektů, dofinancování sociálních služeb, tj. pro 

financování Programů Zlínského kraje k zajištění stabilní sítě sociálních služeb Zlínského 

kraje, a dále pak příspěvky na provoz příspěvkovým organizacím. Pro sledování 

meziročních změn programového financování jako spoluúčast ZK na financování sociálních 

služeb podporovaných v sítích ZK je adekvátní tabulka č. 4 v položce Programy ZK, která 

vykazuje meziroční růst pro období 2026/2025 ve výši 23,01 % (pro období let 2025/2024 

20,16 %). Z těchto prostředků jsou vyjmuty částky určené na investiční akce pro příspěvkové 

organizace kraje a finanční prostředky na ZDVOP a činnosti s tím související.  

− Zdroj Obce – aktualizace predikované částky vychází z modelace spolufinancování 

nastavených obvyklých nákladů pro nacenění Základní sítě včetně Podmínečných 

rozvojových opatření roku 2026 a Dočasné sítě pro rok 2026, v rámci Programu pro 

poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území 

Zlínského kraje – část B podpora terénních sociálních služeb. Meziroční změna výše tohoto 

zdroje v absolutní hodnotě je ovlivněna především propadem financí od obcí pod 

modelovanou hodnotu tohoto zdroje.  

− Zdroj Individuální projekty – v predikci byla zpřesněna částka určená na financování 

individuálních projektů Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském kraji 

III a Podpora a rozvoj sociální služby osobní asistence ve Zlínském kraji. Financování 

sociálních služeb zapojených v těchto projektech probíhá na základě principu 

vícezdrojového financování. Finanční podpora je poskytovatelům sociálních služeb 

poskytnuta ve formě příspěvku, který předpokládá modelaci všech zdrojů veřejných 

prostředků, tedy státního rozpočtu, rozpočtu kraje, rozpočtů obcí, případně ostatních zdrojů. 

Z výše uvedeného vyplývá, že se již nejedná o plné finanční zajištění sociální služby, jako 

tomu bylo v předchozích projektech, a je tedy nutné, aby poskytovatelé sociálních služeb 

zajistili finanční podíl rovněž z rozpočtu obcí. 

− Zdroj Fondy zdravotních pojišťoven – tento zdroj financování z dlouhodobého hlediska 

roste, ale jeho výše je do značně míry nejistá z důvodu možných zpětných vyúčtování 

zdravotních úkonů až tři roky zpětně. Proto kraj z opatrnostních důvodů v predikci roku 2026 

přistoupil k mírnému růstu tohoto zdroje o 2 % v porovnání s rokem 2025. Meziroční změna 

předcházejících období 2025/2024 byla ve výši 5,65 %, 2024/2023 ve výši 13,69 %. 

− Ostatní zdroje – jejich výše je velmi obtížně predikovatelná, v predikci se k tomuto zdroji 

přihlíží jako k dopočtovému zdroji v rámci vyrovnávací platby s tím, že pro rok 2026 

předpokládá Zlínský kraj min. stejnou výši tohoto zdroje jako vykazovaná skutečnost roku 

2025. 
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2.3.3 Náklady a zdroje Základní a Dočasné sítě sociálních služeb Zlínského kraje 

a předpoklad jejich výše pro roky 2027–2029 (financovaných z kapitoly 313 

– MPSV státního rozpočtu) 

Předpokládaná výše nákladů a zdrojů jejich krytí pro období 2027–2029 (pro kapacity sociálních 

služeb zařazených do sítí kraje v letech 2027–2029 financovaných z kapitoly 313 – MPSV 

státního rozpočtu) vychází z jejich modelace na základě výše skutečných nákladů a zdrojů  

v předchozích letech a zohlednění skutečností, které budou mít v následujících letech vliv na 

jejich výši. Celková výše nákladů a odpovídajících zdrojů jejich krytí sestává z částky 

modelovaných nákladů pro kapacity sociálních služeb v Základní a Dočasné síti Zlínského kraje 

a dále z nákladů vyplývajících z realizace jednotlivých opatření tohoto Akčního plánu pro rok 

2027.  

Tato predikce celkových zdrojů a nákladů sítí sociálních služeb Zlínského kraje v letech 2027–

2029 v následujícím období vychází z podoby a směřování střednědobého plánu.  

Celkové předpokládané částky nákladů a zdrojů z rozpočtů ÚSC, stejně jako předpokládaná 

(požadovaná) výše dotace ze Státního rozpočtu (z kapitoly 313 – MPSV), je uvedena  

v tabulkách č. 5 až č. 7, které tvoří závěr této kapitoly Financování Základní a Dočasné sítě 

sociálních služeb Zlínského kraje. Tabulky č. 5 až č. 7 byly zpracovány pro období let 2027–

2029 dle zadání Přílohy č. 3 vyhlášky č. 505/2006 Sb. v aktuálním znění. 

Modelace výše nákladů  

Na základě znalosti skutečných nákladů sociálních služeb za předchozí období, získané z dat 

od poskytovatelů sociálních služeb vykazovaných prostřednictvím webové aplikace KISSoS, 

byly pro potřeby jejich predikce na základě analýz zjištěny obvyklé náklady pro jednotlivé druhy 

sociálních služeb v daném roce. Takto modelované obvyklé náklady byly dále upraveny  

o očekávaný vliv inflace a předpoklad růstu mezd a platů pro následující roky.  

Při modelaci nákladů pro rok 2027 vycházejí analýzy zejména z posledních známých dat 

vykázané skutečnosti roku 2025 a z předpokladů jejich změn v letech 2026 a 2027. Očekávaná 

inflace dle ČNB je pro rok 2026 stanovena ve výši 1,6 % a pro rok 2027 ve výši 2,1 % (Prognóza 

ČNB – zima 2026). V rámci výpočtu obvyklých nákladů pro rok 2027 byl u provozních nákladů, 

které na základě dat vykazované skutečnosti k 31. 12. 2025 tvořily 23,5 % celkových nákladů 

sociálních služeb, zohledněn vliv inflace s ohledem k aktuálnímu vývoji v rámci cenové politiky 

ve výši 2,2 % pro rok 2026 (tj. stejná výše očekávané inflace, kterou redukujeme v rámci  

I. úrovně redukce dotaci ze státního rozpočtu při výpočtu vyrovnávací platby poskytovatelům 

sociálních služeb pro rok 2026) a 3,0 % pro rok 2027.  Pro potřeby modelace obvyklých nákladů 

pro rok 2027 dále vstupuje očekávání ohledně růstu osobních nákladů. Predikce růstu 

mzdových nákladů v roce 2026 zohledňuje změnu platových tarifů dle aktuálního znění nařízení 

vlády č. 341/2017 Sb., na jejímž základě byly platy/mzdy pracovníkům v přímé péči navýšeny  

o 5 %, a pracovníkům podílejícím se na nepřímé péči ve výši 9 %. Tato změna byla promítnuta 

do předpokládané výše mzdových nákladů včetně dopadu na výši zákonného pojištění 

zaměstnanců u všech sociálních služeb bez ohledu na právní formu poskytovatele. Zlínský kraj 

při predikci změn osobních nákladů vlivem změny politiky odměňování přistupuje při modelaci 

celkových nákladů sítí k využití platových tarifů využívaných u organizací zřizovaných z důvodu 

zajištění stejného přístupu při odměňování všech právních forem. Pro rok 2027 je modelován 

meziroční růst mezd ve výši 4 %.  

 

Náklady pro období let 2028 a 2029 jsou modelovány na základě obdobných principů, tedy 

s přihlédnutím k meziroční změně cenové hladiny společně s předpokladem meziročního růstu 

mzdových nákladů. Pro toto období jsou celkové náklady Základní a Dočasné sítě modelovány 
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s meziročním růstem 3,82 % obvyklých nákladů, tento růst byl vypočítán jako vážený aritmetický 

průměr podílů osobních a provozních nákladů s výše uvedeným předpokladem meziročního 

navýšení v zastoupení dle jednotlivých forem poskytování. V následujícím období bude tato 

modelace na základě známých ekonomických dat zpřesňována. 

Výše celkových nákladů a jim odpovídajících zdrojů je v roce 2026 až 2027 ovlivněna zapojením 

nových kapacit sociální služby osobní asistence v rámci nového Individuálního projektu  

s realizací od 1. 1. 2026, dále pak realizací vybraných záměrů v rámci výzvy  

č. 31_22_043 (044) Národního plánu obnovy a také předpokládanou transformací 186 lůžek 

sociální služby domovy pro seniory u příspěvkových organizací ZK a jejich přeměnou na lůžka 

domovů se zvláštním režimem. V roce 2027 se jako zásadní změna pro udržitelnost Základní 

sítě projeví ukončení projektu Podpora a rozvoj vybraných sociální služeb ve ZK III, kdy tyto 

kapacity budou od 1. 1. 2027 opět financovány ze státního rozpočtu (kapitola 313 – MPSV). 

Část výše uvedených kapacit se pro období let 2027–2028 zapojí do navazujícího individuálního 

projektu Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském kraji IV, což 

dopad na výši žádosti o dotaci z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu pro rok 2027 i 2028 

zmírní, ovšem v roce 2029 se již projeví v plných nákladech Základní i Dočasné sítě. 

Modelace výše zdrojů 

Za účelem zjištění potřebné požadované výše dotace ze státního rozpočtu (kapitola  

313 – MPSV) jsou obdobně jako u modelace nákladů také zdroje jejich financování pro roky 

2027–2029 modelovány na základě znalosti skutečných zdrojů sociálních služeb za předchozí 

období. Data byla získána od poskytovatelů sociálních služeb prostřednictvím webové aplikace 

KISSoS. Na základě analýzy skutečné výše jednotlivých druhů zdrojů v rámci dvou předchozích 

období roku 2024 a 2025 byly zjištěny obvyklé výnosy pro jednotlivé druhy sociálních služeb  

v daném roce. Ty pak byly východiskem pro jejich modelaci pro další období. Nejvýznamnější 

změna modelovaných zdrojů na datech skutečnosti 2024–2025, která se promítla do 

následujících období, byla provedena u zdroje Uživatelé a Fondy zdravotních pojišťoven 

především u pobytových služeb a částečně u zdroje Ostatní. Zvýšení maximálních úhrad za 

vybrané úkony sociálních služeb mělo vliv na snížení podílu státního rozpočtu vůči celkovým 

nákladům úhradových sociálních služeb. U zdroje Fondy zdravotních pojišťoven a zdroje 

Ostatní z důvodu opatrnosti nemodelujeme jejich výši dle procenta růstu předchozích let, 

vycházíme z modelované hodnoty tohoto zdroje dle nastavení vyrovnávací platby. Zdroje 

Územně samosprávné celky, tj. Zlínský kraj a obce, vychází dle principů uvedených  

v Podmínkách pro stanovení vyrovnávací platby a finanční podpory sociálních služeb ve 

Zlínském kraji ve znění platném v době zpracování tohoto dokumentu. 
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Tabulka 5: Plán nákladovosti sociálních služeb a uvedení předpokládané výše (Kč) vybraných zdrojů 
pro rok 2027 

Rok 

2027 
Druhy sociálních služeb 

Celkové 

předpokládané 

náklady 2027 

Požadovaná výše 

dotace z kapitoly 

313-MPSV 2027 

Předpokládaná 

spoluúčast kraje 

2027 

Předpokládaná 

spoluúčast obce 

2027 

  

Odborné sociální poradenství 
Výše nákladů – 

poradenství 

Výše dotace 

MPSV – 

poradenství 

Výše prostředků 

kraje – 

poradenství 

Výše prostředků 

obcí – poradenství 

Celkem odborné sociální poradenství 55 330 210 42 897 512 3 707 124 7 358 918 

Služby sociální péče 

Výše nákladů –

služby sociální 

péče 

Výše dotace 

MPSV – služby 

sociální péče 

Výše prostředků 

kraje – služby 

sociální péče 

Výše prostředků 

obcí – služby 

sociální péče 

Osobní asistence 99 028 570 50 087 631 2 713 322 9 902 857 

Pečovatelská služba 312 425 100 192 078 951 20 932 482 41 552 538 

Tísňová péče - - - - 
Průvodcovské a předčitatelské služby - - - - 
Podpora samostatného bydlení 13 846 000 5 143 156 222 525 1 384 600 

Odlehčovací služby 155 761 850 104 733 961 2 926 922 5 985 226 

Centra denních služeb 22 347 350 14 972 725 1 497 272 2 972 198 

Denní stacionáře 103 088 170 72 192 645 5 154 409 10 308 817 

Týdenní stacionáře 9 724 000 6 826 248 165 308 320 892 

Domovy pro osoby se zdravotním postiž. 669 320 000 414 562 068 4 043 616 7 738 724 

Domovy pro seniory 1 673 126 000 600 657 541 22 848 462 44 823 038 

Domovy se zvláštním režimem 978 810 000 417 155 647 9 590 686 27 910 416 

Chráněné bydlení 239 112 000 172 232 374 4 782 240 9 564 480 

Sociální služby poskytované ve zdrav. 

zařízeních lůžkové péče 
14 420 000 9 959 894 43 260 100 940 

Celkem služby sociální péče 4 291 009 040 2 060 602 841 74 920 503 162 564 726 

Služby sociální prevence 

Výše nákladů – 

služby sociální 

prevence 

Výše dotace 

MPSV – služby 

sociální prevence 

Výše prostředků 

kraje – služby 

sociální 

prevence 

Výše prostředků 

obcí – služby 

sociální prevence 

Raná péče 23 529 600 19 689 569 941 184 1 882 368 

Telefonická krizová pomoc 4 621 500 3 924 116 231 075 462 150 

Tlumočnické služby 3 388 500 2 672 171 227 030 450 671 

Azylové domy 93 896 000 70 823 817 2 241 162 4 438 038 

Domy na půl cesty 2 189 000 1 493 336 43 780 87 560 

Kontaktní centra 14 605 920 6 888 152 1 708 893 3 403 179 

Krizová pomoc 5 536 600 4 816 842 238 074 481 684 

Intervenční centra 4 358 600 3 791 982 187 420 379 198 

Nízkoprahová denní centra 19 342 400 16 147 036 967 120 1 934 240 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 50 048 460 39 518 264 3 353 247 6 656 445 

Noclehárny 16 200 000 14 489 280 534 600 1 085 400 

Služby následné péče 6 064 300 4 673 567 220 935 446 710 

SAS pro rodiny s dětmi 68 170 630 55 613 600 3 885 726 7 703 281 

SAS pro seniory a OZP 2 353 040 1 747 838 157 654 312 954 

Sociálně terapeutické dílny 70 347 200 56 974 197 3 517 360 7 034 720 

Terapeutické komunity - - - - 
Terénní programy 26 555 000 20 763 843 1 327 750 2 655 500 

Sociální rehabilitace 117 282 450 69 625 040 5 543 878 14 204 979 

Centrum duševního zdraví 18 683 000 10 330 266 809 963 2 484 839 

Celkem služby sociální prevence 547 172 200 403 982 914 26 136 849 56 103 917 

CELKEM ZA VŠECHNY SOCIÁLNÍ SLUŽBY 4 893 511 450 2 507 483 267 104 764 476 226 027 561 

Zdroj: webová aplikace KISSoS, vlastní výpočty 
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Tabulka 6: Plán nákladovosti sociálních služeb a uvedení předpokládané výše (Kč) vybraných zdrojů 
pro rok 2028 

Rok 

2028 
Druhy sociálních služeb 

Celkové 

předpokládané 

náklady 2028 

Požadovaná výše 

dotace z kapitoly 

313-MPSV 2028 

Předpokládaná 

spoluúčast kraje 

2028 

Předpokládaná 

spoluúčast obce 

2028 

  

Odborné sociální poradenství 
Výše nákladů – 

poradenství 

Výše dotace 

MPSV – 

poradenství 

Výše prostředků 

kraje – 

poradenství 

Výše prostředků 

obcí – poradenství 

Celkem odborné sociální poradenství 57 399 550 44 501 871 3 845 770 7 634 140 

Služby sociální péče 

Výše nákladů –

služby sociální 

péče 

Výše dotace 

MPSV – služby 

sociální péče 

Výše prostředků 

kraje – služby 

sociální péče 

Výše prostředků 

obcí – služby 

sociální péče 

Osobní asistence 102 733 380 72 057 193 5 136 669 10 273 338 

Pečovatelská služba 324 113 400 199 264 918 21 715 598 43 107 082 

Tísňová péče - - - - 
Průvodcovské a předčitatelské služby - - - - 
Podpora samostatného bydlení 14 364 000 8 174 942 474 525 1 436 400 

Odlehčovací služby 161 605 900 108 663 415 3 036 640 6 209 595 

Centra denních služeb 23 187 800 15 535 826 1 553 583 3 083 977 

Denní stacionáře 106 965 160 74 907 702 5 348 258 10 696 516 

Týdenní stacionáře 10 087 000 7 081 074 171 479 332 871 

Domovy pro osoby se zdravotním postiž. 694 840 000 430 368 594 4 197 792 8 033 788 

Domovy pro seniory 1 735 258 000 622 963 126 23 696 946 46 487 554 

Domovy se zvláštním režimem 1 015 545 000 432 811 610 9 950 627 28 957 901 

Chráněné bydlení 248 184 000 178 766 935 4 963 680 9 927 360 

Sociální služby poskytované ve zdrav. 

zařízeních lůžkové péče 
14 960 000 10 332 872 44 880 104 720 

Celkem služby sociální péče 4 451 843 640 2 160 928 207 80 290 676 168 651 103 

Služby sociální prevence 

Výše nákladů – 

služby sociální 

prevence 

Výše dotace 

MPSV – služby 

sociální prevence 

Výše prostředků 

kraje – služby 

sociální 

prevence 

Výše prostředků 

obcí – služby 

sociální prevence 

Raná péče 24 422 400 20 436 664 976 896 1 953 792 

Telefonická krizová pomoc 4 797 000 4 073 133 239 850 479 700 

Tlumočnické služby 3 514 500 2 771 535 235 472 467 429 

Azylové domy 97 388 000 73 457 760 2 324 511 4 603 089 

Domy na půl cesty 2 266 000 1 545 865 45 320 90 640 

Kontaktní centra 15 158 640 7 148 815 1 773 561 3 531 963 

Krizová pomoc 5 743 400 4 996 758 246 966 499 676 

Intervenční centra 4 521 400 3 933 618 194 420 393 362 

Nízkoprahová denní centra 20 064 000 16 749 427 1 003 200 2 006 400 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 51 915 600 40 992 558 3 478 345 6 904 775 

Noclehárny 16 767 000 14 996 405 553 311 1 123 389 

Služby následné péče 6 290 940 4 848 311 229 207 463 434 

SAS pro rodiny s dětmi 70 726 230 57 698 458 4 031 395 7 992 064 

SAS pro seniory a OZP 2 441 480 1 813 531 163 579 324 717 

Sociálně terapeutické dílny 72 985 220 59 110 730 3 649 261 7 298 522 

Terapeutické komunity - - - - 
Terénní programy 27 565 500 21 553 971 1 378 275 2 756 550 

Sociální rehabilitace 121 669 000 84 391 926 6 923 502 14 735 665 

Centrum duševního zdraví 19 380 000 13 092 384 1 069 320 2 577 540 

Celkem služby sociální prevence 567 616 310 433 611 849 28 516 391 58 202 706 

CELKEM ZA VŠECHNY SOCIÁLNÍ SLUŽBY 5 076 859 500 2 639 041 927 112 652 838 234 487 949 

Zdroj: webová aplikace KISSoS, vlastní výpočty 
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Tabulka 7: Plán nákladovosti sociálních služeb a uvedení předpokládané výše (Kč) vybraných zdrojů 
pro rok 2029 

Rok 

2029 
Druhy sociálních služeb 

Celkové 

předpokládané 

náklady 2029 

Požadovaná výše 

dotace z kapitoly 

313-MPSV 2029 

Předpokládaná 

spoluúčast kraje 

2029 

Předpokládaná 

spoluúčast obce 

2029 

  

Odborné sociální poradenství 
Výše nákladů – 

poradenství 

Výše dotace 

MPSV – 

poradenství 

Výše prostředků 

kraje – 

poradenství 

Výše prostředků 

obcí – poradenství 

Celkem odborné sociální poradenství 59 468 890 46 106 230 3 984 416 7 909 362 

Služby sociální péče 

Výše nákladů –

služby sociální 

péče 

Výše dotace 

MPSV – služby 

sociální péče 

Výše prostředků 

kraje – služby 

sociální péče 

Výše prostředků 

obcí – služby 

sociální péče 

Osobní asistence 106 438 190 74 655 746 5 321 910 10 643 819 

Pečovatelská služba 335 801 700 206 450 885 22 498 714 44 661 626 

Tísňová péče - - - - 
Průvodcovské a předčitatelské služby - - - - 
Podpora samostatného bydlení 14 882 000 11 411 518 744 100 1 488 200 

Odlehčovací služby 167 449 950 112 592 869 3 146 359 6 433 964 

Centra denních služeb 24 028 250 16 098 928 1 609 893 3 195 757 

Denní stacionáře 110 842 150 77 622 758 5 542 108 11 084 215 

Týdenní stacionáře 10 912 000 7 660 224 185 504 360 096 

Domovy pro osoby se zdravotním postiž. 719 780 000 445 815 881 4 348 464 8 322 146 

Domovy pro seniory 1 797 390 000 645 268 711 24 545 430 48 152 070 

Domovy se zvláštním režimem 1 052 280 000 448 467 572 10 310 568 30 005 387 

Chráněné bydlení 256 932 000 185 068 120 5 138 640 10 277 280 

Sociální služby poskytované ve zdrav. 

zařízeních lůžkové péče 
16 180 000 11 175 526 48 540 113 260 

Celkem služby sociální péče 4 612 916 240 2 242 288 738 83 440 228 174 737 820 

Služby sociální prevence 

Výše nákladů – 

služby sociální 

prevence 

Výše dotace 

MPSV – služby 

sociální prevence 

Výše prostředků 

kraje – služby 

sociální 

prevence 

Výše prostředků 

obcí – služby 

sociální prevence 

Raná péče 26 424 000 22 111 603 1 056 960 2 113 920 

Telefonická krizová pomoc 5 187 000 4 404 282 259 350 518 700 

Tlumočnické služby 3 802 500 2 998 652 254 768 505 733 

Azylové domy 100 880 000 76 091 704 2 407 860 4 768 140 

Domy na půl cesty 2 343 000 1 598 395 46 860 93 720 

Kontaktní centra 15 699 600 7 403 931 1 836 853 3 658 007 

Krizová pomoc 5 950 200 5 176 674 255 859 517 667 

Intervenční centra 4 684 200 4 075 254 201 421 407 525 

Nízkoprahová denní centra 20 785 600 17 351 819 1 039 280 2 078 560 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 53 782 740 42 466 852 3 603 444 7 153 104 

Noclehárny 17 334 000 15 503 530 572 022 1 161 378 

Služby následné péče 6 804 820 5 244 354 247 931 501 292 

SAS pro rodiny s dětmi 76 476 330 62 389 390 4 359 151 8 641 825 

SAS pro seniory a OZP 2 639 800 1 960 843 176 867 351 093 

Sociálně terapeutické dílny 78 952 170 63 943 362 3 947 609 7 895 217 

Terapeutické komunity - - - - 
Terénní programy 29 821 500 23 317 979 1 491 075 2 982 150 

Sociální rehabilitace 126 909 650 100 690 283 8 422 804 15 335 126 

Centrum duševního zdraví 20 111 000 16 052 600 1 347 437 2 674 763 

Celkem služby sociální prevence 598 588 110 472 781 506 31 527 548 61 357 922 

CELKEM ZA VŠECHNY SOCIÁLNÍ SLUŽBY 5 270 973 240 2 761 176 474 118 952 192 244 005 104 

Zdroj: webová aplikace KISSoS, vlastní výpočty 
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Obecný přístup: 

• V případě, že druh sociální služby není ve Zlínském kraji zastoupen, není stanovena výše 

nákladů, výše dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu, výše prostředků kraje  

a výše prostředků obcí. 

• V případě, že druh sociální služby je ve Zlínském kraji zastoupen, ale sociální služba 

daného druhu si nepožádala o finanční podporu z prostředků Zlínského kraje, je výše 

prostředků kraje stanovena na základě modelace financování sociálních služeb. 

Financování kapacit Dočasné sítě z rozpočtu Zlínského kraje – Zlínský kraj v rámci svého 

Střednědobého výhledu rozpočtu pro rok 2027 alokuje finanční prostředky pro podporu kapacit 

sociálních služeb zařazených nejen do Základní sítě, ale také do Dočasné sítě. K přerozdělení 

alokovaných prostředků z rozpočtu Zlínského kraje do Dočasné sítě dochází prostřednictvím 

Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby – 

část B, kde jsou podpořeny především terénní služby sociální péče, které představují pro Zlínský 

kraj jedno z prioritních témat. Konkrétně se jedná o následující druhy sociálních služeb: 

odlehčovací služby, osobní asistence, pečovatelské služby. Pro rok 2027 je na financování 

sociálních služeb z rozpočtu Zlínského kraje alokována částka 198 468 tis. Kč, která bude 

rozdělena v rámci Programu Zlínského kraje pro sociální služby část A, část B.  

 

Závěr: 

Ze zpracovaných analýz a modelací nákladů a výnosů pro rok 2027 vyplývá, že pro rok 2027 

podá Zlínský kraj žádost o dotaci z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu v celkové výši  

2 507 483 tis. Kč. Podíl státního rozpočtu u kapacit Základní a Dočasné sítě (v Dočasné síti se 

jedná o sociální služby podpořené z IP) pro rok 2027 je ve výši 2 476 988 tis. Kč; podíl státního 

rozpočtu u kapacit přecházejících v rámci opatření Akčního plánu 2026 je ve výši 23 892 tis. Kč; 

podíl státního rozpočtu u kapacit Podmínečných rozvojových opatření Akčního plánu 2027 je ve 

výši 6 603 tis. Kč. Výše částky u této žádosti je však vázána na dané ekonomické podmínky  

v době vzniku dokumentu Akčního plánu rozvoje sociálních služeb pro rok 2027. Případné 

změny ekonomických podmínek mohou vyvolat změnu výše potřeby těchto prostředků, pak by 

bylo nutné vyvolat jednání o změně výše požadavku Zlínského kraje na tuto dotaci. 

Pokud nedojde k zásadní změně v systému financování (např. víceleté financování, mandatorní 

výdaj ze státního rozpočtu, zvýšení podílu územních samosprávných celků na spolufinancování 

sociálních služeb, získání dalších zdrojů v rámci dotačních titulů), bude nezbytné rozvoj sítí 

usměrňovat a podporovat pouze takový rozvoj, který využívá vnitřních zdrojů (možností 

financování) sítí kraje. Z nezbytných důvodů kraj alokuje z dotace ze státního rozpočtu (kapitola 

313 – MPSV) finanční zdroje na podporu a rozvoj sítí kraje. 

Financování sociálních služeb je v souladu s pravidly veřejné podpory dle platné legislativy,  

tj. zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, Nařízení Komise (EU) 

č. 360/2012 ze dne 25. dubna 2012, Nařízení Komise (EU) 2023/2832, Nařízení Komise (EU) 

č. 1407/2013 ze dne 18. prosince 2013, Nařízení Komise (EU) 2023/2831, Sdělení Komise  

č. 2012/C 8/02. 

Konkrétní přístup k financování je zpracován v Podmínkách pro stanovení vyrovnávací platby  

a finanční podpory sociálních služeb ve Zlínském kraji a v programech vyhlašovaných Zlínským 

krajem, a to dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů,  

v platném znění. 
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3 ZPŮSOB ZAJIŠTĚNÍ SÍTÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

KRAJE 

3.1 Síť sociálních služeb 

Sítě kraje jsou definovány ve Střednědobém plánu v části 5 Způsob zajištění sítí sociálních 

služeb kraje a v části Výklad pojmů v rámci definice Základní sítě, Dočasné sítě a Zásobníku. 

V části 5 Střednědobého plánu jsou popsány procesní kroky, které jsou aplikovány také na 

tvorbu Akčního plánu. Jedná se o: 

▪ Soulad sociálních služeb se Střednědobým plánem 2026–2028 

▪ Zásady, podmínky a postupy pro stanovení a zajištění sítí kraje a jejich aktualizace 

▪ Podoba sítí kraje, Zásobníku a jejich schvalování v orgánech ZK 

▪ Tvorba sítí kraje a předpoklady jejich změn: 

• Předpoklady vstupu do Základní/Dočasné sítě 

− pro stávající sociální služby 

− pro vznikající/měnící se sociální služby 

• Principy pro Základní/Dočasnou síť 

− zařazení nových kapacit 

− vyřazení sociální služby nebo části její kapacity 

• Změny v sítích sociálních služeb 

• Řešení uvolněných kapacit sociálních služeb 

• Principy vůči Základní síti ZK při vzniku/rozvoji pobytových služeb  

• Provozní omezení poskytování sociálních služeb 

• Principy práce s opatřeními, která jsou uváděna v rámci Akčního plánu 

▪ Zásobník rozvojových záměrů 

▪ Hodnocení sociálních služeb 

 

3.2 Tvorba sítí kraje 

Dle Střednědobého plánu je Základní síť sociálních služeb vytvořena na období 2026–2028  

a je vždy přílohou aktuálního Akčního plánu pro daný rok. Základní síť je definována kapacitami 

jednotlivých druhů sociálních služeb pro převažující cílovou skupinu a konkrétní území SO ORP 

či celé území Zlínského kraje. Další přílohou Akčního plánu je Dočasná síť, která je tvořena 

nově zařazenými sociálními službami nebo rozšířenými kapacitami stávajících sociálních služeb 

nad rámec kapacit Základní sítě. Je nástrojem pro řešení nepříznivé sociální situace na 

konkrétním území, v omezeném časovém úseku dle zdroje financování. Sítě kraje doplňuje 

Zásobník rozvojových záměrů pro rok 2027, který je vždy tvořen na jeden rok. Zásobník je 

sestaven z rozvojových záměrů, které splnily definovaná hodnoticí kritéria a nebyly zařazeny do 

Základní/Dočasné sítě. Zásobník dále obsahuje přehled Podmínečných rozvojových opatření 

pro rok 2027. Sítě kraje a Zásobník budou v období platnosti Akčního plánu průběžně 

aktualizovány dle pravidel stanovených ve Střednědobém plánu v části 5 Způsob zajištění sítí 
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sociálních služeb kraje, a to prostřednictvím realizace podpořených rozvojových záměrů nebo 

na základě avizovaných změn od poskytovatelů sociálních služeb v průběhu roku. 

V době zpracování Akčního plánu pro rok 2027 byla vytvořena podoba Základní sítě, Dočasné 

sítě a Zásobníku, které se staly podkladem pro Žádost o dotaci ze Státního rozpočtu z kapitoly 

313 – MPSV státního rozpočtu pro rok 2027 a obsahují kapacity sociálních služeb: 

- zařazených do Základní sítě 2026–2028, 

- zařazených do Dočasné sítě, které jsou podpořeny z individuálních projektů Zlínského 

kraje, 

- definovaných v opatřeních Akčního plánu pro rok 2027, u kterých se předpokládá 

realizace v roce 2027, včetně Podmínečných rozvojových opatření pro rok 2027. 

 

 

Základní síť 2026–2028 je tvořena: 

1) Stávajícími sociálními službami 

2) Vznikajícími/měnícími se sociálními službami 

 

Ad 1) Stávající sociální služby 

Stávající sociální služby podávaly již v roce 2025 rozvojové záměry (dále také „RZ“) typu C, 

kterými žádaly o opětovný vstup do Základní sítě pro období 2026–2028, tzn. období platnosti 

střednědobého plánu. Na základě těchto podaných RZ byla vytvořena a schválena Základní síť 

na období tří let.  

Každoroční podmínkou pro setrvání sociální služby v sítích kraje je hodnocení sociálních 

služeb. Pro tvorbu sítí kraje pro rok 2027 byly sociální služby hodnoceny dle nastavených 

parametrů a podmínek popsaných ve Střednědobém plánu v části 5.2.2 a v tomto Akčním plánu 

v části 3.2.4. 

 

Ad 2) Vznikající/měnící se sociální služby 

Výchozím podkladem pro vznikající či měnící se sociální služby byly výstupy z jednání: 

• PS pro potřeby (sběr prioritních nepokrytých potřeb) 

• PS pro strategii sociálních služeb 

Výstupy z těchto platforem se staly podkladem pro sestavení a vyhlášení Výzvy pro podávání 

rozvojových záměrů pro rok 2027 do Základní sítě 2026–2028, Dočasné sítě a Zásobníku 

rozvojových záměrů pro rok 2027 (dále jen „Výzva“), do které mohli poskytovatelé sociálních 

služeb podávat RZ typu A v termínu od 11. 11. 2025 do 30. 11. 2025 prostřednictvím webové 

aplikace KISSoS. 

Podáním RZ typu A mohli poskytovatelé sociálních služeb reagovat na konkrétní poptávku 

veřejných zadavatelů. Přesné znění Výzvy je součástí Přílohy č. 7 tohoto dokumentu. Při 

hodnocení RZ bylo postupováno dle kritérií stanovených pro jejich hodnocení v části 5.2.2 

Střednědobého plánu a ve vyhlášené Výzvě. 

V rámci Výzvy pro rok 2027 nebyly sbírány rozvojové záměry typu B, kterými mohli 

v předchozích letech poskytovatelé sociálních služeb reagovat na zjištěnou potřebu v území. 

Tyto informace měli poskytovatelé sociálních služeb možnost avizovat v rámci sběru 
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nepokrytých potřeb vyplněním formuláře. Sběr nepokrytých potřeb probíhal v měsících červen 

a červenec 2025, podrobnější informace naleznete v části 2.1 tohoto dokumentu. 

Celkem bylo podáno 97 RZ typu A. V případě, že podaný RZ nebyl v souladu s žádným z bodů 

Výzvy nebo byl podán neoprávněným žadatelem, takovýto RZ nebyl plně hodnocen ani zařazen 

do Zásobníku (celkem 7 RZ). Ostatní rozvojové záměry byly hodnoceny a na základě nich byl 

sestaven návrh RZ k podpoře pro rok 2027 (celkem 41 RZ). Rozvojové záměry, které byly 

v souladu s některým z bodů výzvy a zároveň splnily podmínky hodnocení, a přesto nebyly  

z důvodu absorpční kapacity sítě vybrány k podpoře, jsou zařazeny v Zásobníku (celkem 49 

RZ). 

Poskytovatelé sociálních služeb, kteří podali rozvojové záměry, v nichž byly shledány 

nesrovnalosti, byli vyzváni k doplnění ve stanoveném termínu. U čtyř rozvojových záměrů 

poskytovatelé sociálních služeb nedokončili jejich podání v aplikaci KISSoS v řádném termínu. 

Tyto RZ nebyly hodnoceny a nestaly se součástí sítí kraje ani Zásobníku. 

V tabulce č. 8 je uveden sumář podaných rozvojových záměrů ze strany poskytovatelů 

sociálních služeb do Výzvy. 

Tabulka 8: Přehled počtu rozvojových záměrů poskytovatelů sociálních služeb 

Rozvojové záměry poskytovatelů sociálních služeb pro rok 2027 

Celkový počet podaných RZ typu A 97 

Počet RZ zařazených do Zásobníku 2027 49 

Počet RZ vyřazených z hodnocení 7 

Počet RZ zařazených do Akčního plánu  41 

Celkové předpokládané náklady na realizaci RZ zařazených do AP 2027 8 954 410 Kč 

Zdroj: webová aplikace KISSoS, vlastní výpočty 

Hodnocení rozvojových záměrů bylo provedeno ze strany odboru sociálních věcí KÚZK vždy 

dvoukolově, tzn. každý záměr byl hodnocen dvěma pracovnicemi. Nejdříve všechny podané 

rozvojové záměry prošly základním hodnocením. Hodnotilo se, zda byl rozvojový záměr 

předložen subjektem se zkušenostmi, a zda byly splněny formální náležitosti. Pokud se jednalo 

o transformaci sociální služby, bylo nutné doložit transformační plán nebo potvrzení statutárního 

zástupce o tom, že započala příprava transformačního procesu. 

Následovalo plné hodnocení RZ, které je rozděleno na dva kroky. V prvním kroku bylo 

hodnoceno, zda RZ reagoval na některý z bodů Výzvy. Poté bylo sledováno, zda byly splněny 

požadavky ke konkrétnímu bodu Výzvy (druh sociální služby, forma poskytování, kapacita, 

cílová skupina a působnost sociální služby). Dále se hodnotilo vyjádření dotčených ORP, které 

se u podaného RZ vyjadřovaly k souladu záměru s komunitními plány ORP; zda rozvojový 

záměr řeší potřebnost území SO ORP a zda se bude ORP podílet na spolufinancování rozvoje 

sociální služby s dopadem na navýšení finančních prostředků zdroje obce. Ke druhému kroku 

hodnocení nebylo přistoupeno, protože nedošlo k překročení poptávané kapacity v rámci 

některého z bodů Výzvy tím, že by na tuto poptávku reagovalo více poskytovatelů sociálních 

služeb podáním RZ. 
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Výstupem celého procesu hodnocení byl výběr rozvojových záměrů navržených k podpoře, 

který byl projednán dne 10. 2. 2026 na Pracovní skupině pro potřeby a dne 26. 2. 2026 na 

Pracovní skupině pro strategii sociálních služeb. 

RZ navržené k podpoře byly pro rok 2027 zpracovány ve formě Podmínečných rozvojových 

opatření a staly se součástí Zásobníku. Postup práce s těmito RZ je popsán dále v tomto 

dokumentu v části 3.2.1 Principy pro zařazení rozvíjených kapacit do sítí kraje. 

 

3.2.1 Principy pro zařazení rozvíjených kapacit do sítí kraje 

Nezbytnou podmínkou pro vznik či rozšiřování kapacit sociálních služeb v sítích kraje je finanční 

zabezpečení ze všech možných zdrojů. Z důvodu časové náročnosti pro získání finanční 

podpory obcí nastavuje Zlínský kraj principy rozvoje kapacit v sítích kraje, které se vztahují jak 

k rozvoji stávajících kapacit sociálních služeb, tak i k rozvoji kapacit nově vznikajících sociálních 

služeb. Kapacity sociálních služeb, které byly navrženy k podpoře pro rok 2027, se stanou 

Podmínečnými rozvojovými opatřeními Akčního plánu. K termínu realizace rozvoje budou sítě 

kraje aktualizovány tak, aby v reálném čase bylo možné poskytovatele sociálních služeb daných 

kapacit pověřit k poskytování služby obecného hospodářského zájmu. Podmínečná rozvojová 

opatření se stanou součástí Žádosti Zlínského kraje o finanční podporu z kapitoly 313 – MPSV 

státního rozpočtu. 

Principy pro zařazení rozvíjených kapacit do sítí kraje se nevztahují na rozvoj kapacit v rámci 

Dočasné sítě, které jsou podpořeny z: 

• Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální 

služby na území Zlínského kraje – část B. 

• Finančních prostředků Evropské unie nebo jiných veřejných zdrojů garantovaných 

veřejným zadavatelem, které kryjí provoz sociální služby ve výši 100 %. 

 

Postup realizace rozvoje sociálních služeb: 

Poskytovatel sociální služby, jehož rozvojový záměr byl vybrán k realizaci, zorganizuje 

v dotčených územích společné jednání se zástupci obce/obcí (případně s jiným relevantním 

orgánem, např. dobrovolným svazkem obcí), kteří mají oprávnění za obec v dané záležitosti 

vystupovat, a případně krajem, a to za účelem získání podpory rozvoje sociálních služeb pro 

rok 2027. Realizace jednání se musí uskutečnit tak, aby obec/obce měla/y dostatek času 

předložit zastupitelstvu obce ke schválení návrh meziročního navýšení rozpočtu obce na rok 

2027 pro poskytování finanční podpory poskytovatelům sociálních služeb, který bude reflektovat 

meziroční změnu nákladovosti stávajících kapacit a změnu související s rozvojem kapacit. Po 

uskutečnění jednání s danou obcí zašle poskytovatel sociální služby bez zbytečného odkladu 

odboru sociálních věcí KÚZK informace o průběhu a výstupu jednání. Informace poskytovatel 

zašle na e-mailovou adresu koordinátora naplňování opatření strategických dokumentů 

v sociální oblasti. 

Rozvojový záměr bude z Podmínečných rozvojových opatření 2027 ze Zásobníku do 

Základní/Dočasné sítě zařazen k termínu jeho realizace. Poskytovatel sociální služby musí 

provést změny v registru sociálních služeb v dostatečném časovém předstihu před termínem 

realizace záměru. Teprve na základě rozhodnutí o registraci je možné předložit orgánům 
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Zlínského kraje ke schválení aktualizaci Základní/Dočasné sítě a vydat Pověření k poskytování 

služeb obecného hospodářského zájmu. 

Poskytovatel sociální služby, jehož rozvíjená kapacita byla zařazena do Základní/Dočasné sítě, 

je povinen do 31. 10. 2027 odboru sociálních věcí KÚZK předložit přehled finanční podpory 

poskytnuté ze strany obcí za jednotlivé sociální služby (ID) na celkovou kapacitu zařazenou 

v Základní/Dočasné síti pro rok 2027. Přehled bude poskytovatel dokládat prostřednictvím 

webové aplikace KISSoS, menu Rozpočet a vyúčtování, a to ve formě tabulky, která bude 

přílohou příslušného Programu vyhlašovaného Zlínským krajem a schváleného Radou 

Zlínského kraje na financování sociálních služeb pro daný rok. Poskytnutá podpora ze strany 

obcí by měla být zvýšena oproti předchozímu období u dané sociální služby, a to z důvodu 

navýšené kapacity v Základní/Dočasné síti. Doložená získaná finanční podpora od obcí bude 

vyhodnocena. Přehled finanční podpory poskytnuté ze strany obcí bude poskytovatel sociální 

služby následně dokládat každý rok, vždy do 31. 10. daného roku. 

V roce zařazení rozvojového záměru bude kontrolováno, zda finanční podpora od obce/obcí na 

kapacitu bez rozvoje zařazenou v Základní/Dočasné síti nepoklesla oproti předchozímu roku  

a zda podpora obce/obcí na rozvíjenou kapacitu byla poskytnuta v požadované výši dle 

modelace spolufinancování obcemi vypočtené na základě Podmínek pro stanovení vyrovnávací 

platby a finanční podpory sociálních služeb ve Zlínském kraji. V následujících letech bude 

kontrola prováděna již na celou kapacitu podpořenou v Základní/Dočasné síti. 

Poskytnutá výše finanční podpory ze strany obcí bude posuzována ve vztahu k výši kapacity, 

na kterou si poskytovatel požádal v rámci aplikace OKslužby – poskytovatel. Při výpočtech 

Zlínský kraj zohledňuje délku poskytování sociální služby a výši podpořených kapacit služby  

v daném roce. 

Výjimku z dokládání přehledu finanční podpory poskytnuté ze strany obcí za jednotlivé sociální 

služby (ID) na celkovou kapacitu zařazenou v Základní/Dočasné síti mají následující sociální 

služby: 

• Příspěvkové organizace, jejichž zřizovatelem je obec nebo kraj. 

• Sociální služby, které vznikají nebo jsou rozvíjené v návaznosti na transformační 

procesy. 

• Sociální služby, které reagují na změny potřeb uživatelů/zájemců o sociální službu  

a využívají při tom vnitřní zdroje sítě. 

• Sociální služby, na jejichž vzniku či rozvoji má zájem Zlínský kraj (např. individuální 

projekt). 

• Sociální služby v pobytové formě, u nichž je uplatněn nový způsob financování (za ÚSC 

je stanoven podíl zdroje Obce ve výši 30 % z provozní ztráty). 

Výše uvedené sociální služby nemají povinnost dokládat přehled finanční podpory poskytnuté 

ze strany obcí. 

Zlínský kraj svůj záměr zařadit kapacity z rozvojového záměru do Základní/Dočasné sítě 

vyjadřuje vytvořením Podmínečných rozvojových opatření uvedených v Zásobníku rozvojových 

záměrů pro rok 2027. Finanční prostředky pro podmínečný rozvoj bude Zlínský kraj jako ÚSC 

rozdělovat prostřednictvím dotačních Programů z vlastních zdrojů rozpočtu Zlínského kraje. 

Poskytovatel sociální služby, který má navržen rozvoj sociální služby k podpoře a je součástí 

Zásobníku s upřesněním, že se jedná o Podmínečná rozvojová opatření na daný rok, si podává 

žádosti o finanční podporu v rámci aplikace OKslužby – poskytovatel: 
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- na kapacitu služby uvedenou v Základní síti či Dočasné síti (verze schválené orgány kraje, 

které jsou platné ke dni podání žádosti) a 

- současně na navrženou kapacitu v rámci Podmínečných rozvojových opatření na daný rok. 

Toto probíhá dle harmonogramu pro podávání žádostí každoročně. 

 

Vyhodnocení doložené finanční podpory poskytnuté ze strany obcí 

Vzhledem k rozdílným formám sociálních služeb bude rozdělen přístup po vyhodnocení 

doložené finanční podpory poskytnuté ze strany obcí. V případě nesplnění požadavku bude  

u sociálních služeb v TERÉNNÍ a AMBULANTNÍ formě přistoupeno k úpravě kapacity 

v Základní/Dočasné síti, u sociálních služeb v POBYTOVÉ formě bude přistoupeno ke snížení 

finanční podpory poskytnuté z rozpočtu Zlínského kraje za zdroj ÚSC/kraj. 

Pro rok zařazení rozvíjené kapacity do Základní/Dočasné sítě se jedná o přechodné období. 

Poskytovatel sociální služby rozvíjené v roce 2027 bude dokládat přehled finanční podpory 

poskytnuté ze strany obcí do 31. 10. 2027. V případě, že výše zdrojů obce (včetně příspěvku 

zřizovatele) bude nižší než požadovaná, nebude pro následující kalendářní rok (od 1. 1. 2028) 

přistoupeno k úpravě kapacity v Základní/Dočasné síti nebo ke snížení finanční podpory 

poskytnuté z rozpočtu Zlínského kraje za zdroj ÚSC/kraj. Důvodem je poskytnutí dostatečného 

časového prostoru pro jednání poskytovatelů sociálních služeb s dotčenými obcemi pro získání 

požadované finanční podpory na rozvoj kapacit. 

V následujících letech bude po vyhodnocení doložené finanční podpory poskytnuté ze strany 

obcí postupováno následovně: 

 

Sociální služby v terénní a ambulantní formě: 

V případě, že poskytovatel sociální služby nedoloží skutečně poskytnuté zdroje obce v roce 

2028, bude toto nedodržení zakládat úpravu kapacit v Základní/Dočasné síti k 1. 1. 2029. Pokud 

výše zdrojů obce (včetně příspěvku zřizovatele) na Základní/Dočasnou síť bude nižší než 

požadovaná, dojde po ověření poskytnuté dotace za rok 2028 k úpravě kapacity 

v Základní/Dočasné síti pro rok 2029, a to ke snížení výše podpořených úvazků odpovídající 

poskytnuté finanční podpoře za zdroj ÚSC/obec.  

Pokud sociální služba nenaplní požadavek finanční podpory na kapacitu podpořenou  

v Základní/Dočasné síti nebo dojde k poklesu za celé ID oproti předchozímu roku (případně 

oboje), ale sociální služba zároveň plní modelaci spolufinancování obcemi dle Podmínek pro 

stanovení vyrovnávací platby a finanční podpory sociálních služeb ve Zlínském kraji, a to na 

celé ID, pak ke krácení Zlínský kraj nepřistoupí. Ke krácení podpořených úvazků 

v Základní/Dočasné síti kraj nepřistoupí také v případě, že by výsledné snížení bylo méně než 

o 0,50 úvazku v přímé péči. Výsledná hodnota podpořených úvazků bude zaokrouhlena na celé, 

příp. poloviční úvazky. 

Pokud v následujících dvou letech po roce rozvoje kapacit sociální služby v Základní/Dočasné 

síti bude přistoupeno k úpravě kapacit, tak bude kapacita snížena maximálně o výši rozvíjené 

kapacity. 

Poskytovatel rozvíjené sociální služby, jejíž kapacita pro konkrétní ID je zařazena 

v Základní/Dočasné síti, je povinen kapacitu deklarovanou v podané žádosti o finanční podporu 

z rozpočtu Zlínského kraje po celou dobu podpory realizovat. V případě, že poskytovatel 

sociální služby deklarovanou kapacitu nedodrží v požadované výši, bude podpořená kapacita  

v následujícím roce snížena na reálně vykázanou. 
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Sociální služby v pobytové formě: 

V případě, že poskytovatel sociální služby nedoloží skutečně poskytnuté zdroje obce nebo 

pokud výše zdrojů obce (včetně příspěvku zřizovatele) na Základní/Dočasnou síť bude nižší než 

požadovaná, dojde po ověření poskytnuté dotace obcemi za rok 2028 ke snížení finanční 

podpory poskytnuté z rozpočtu Zlínského kraje za zdroj ÚSC/kraj pro rok 2029, a to 

v odpovídajícím poměru dle poskytnuté finanční podpory od obcí. Financování z kapitoly  

313 – MPSV státního rozpočtu bude probíhat dle nastavených pravidel pro tento zdroj. 

 

Principy vůči Základní síti při vzniku/rozvoji pobytových služeb 

Záměrem kraje je podporovat zejména služby v terénní a ambulantní formě tak, aby umožňovaly 

osobám, které vyžadují pomoc či podporu, zůstat v jejich přirozeném prostředí. Tento princip 

vychází z § 2 zákona o sociálních službách, kde se uvádí, že „přednost mají takové formy 

poskytování sociálních služeb, které podporují setrvání osoby v jejím přirozeném sociálním 

prostředí“, a z § 38, kde se hovoří o tom, že „každý má právo na poskytování služeb sociální 

péče v nejméně omezujícím prostředí“.  

V případě, že není možné, aby potřeby osob zabezpečila rodina, komunita, případně sociální 

služby péče v terénní a ambulantní formě, nastupují služby pobytové. Kapacita těchto služeb 

bude individuálně posuzována vzhledem k místu, kde má služba vznikat, a také s ohledem na 

okruh osob, kterým by měla potřeby zajistit. Vždy bude zohledněna konkrétní situace v daném 

území s ohledem na dostupnost stávajících služeb, které mohou potřeby řešit. Při posuzování 

bude rovněž pracováno s dostupnými informacemi, dále s informacemi od zástupců místních 

samosprávných celků a poskytovatelů sociálních služeb aj. 

 

Zlínský kraj umožní rozvoj takových pobytových služeb, které: 

− budou respektovat komunitní charakter služby; 

− umožní osobám žít běžným způsobem života s právy a povinnostmi, které má každý 

člověk; 

− budou respektovat individuální potřeby a přání každého z uživatelů a na základě nich 

jim budou službu poskytovat1;  

− budou personálně zabezpečené tak, aby umožnily naplňovat individuální přání a potřeby 

uživatele sociální služby; 

− budou materiálně technicky vybaveny tak, aby zajišťovaly bezpečí a potřeby uživatelů 

služby; 

− budou zřizovány v maximální kapacitě a v dispozičním uspořádání dle kritérií platných 

k okamžiku vyjádření podpory. 

V případě vzniku nového pobytového zařízení či rozvoje stávajícího pobytového zařízení budou 

tyto sociální služby podléhat novému způsobu financování, který bude vyjednán s danou obcí 

jako veřejným zadavatelem, a to před zařazením rozvoje do Základní sítě. Za vyjednání nového 

způsobu financování je zodpovědný předkladatel záměru ve spolupráci se Zlínským krajem. Za 

rozvoj kapacity pobytového zařízení se považuje jakékoliv zařízení, kde po realizaci záměru 

dojde k navýšení cílové kapacity oproti stávající kapacitě podpořené v Základní síti, byť by se 

 
1 Vychází z národní strategie  
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jednalo o 1 lůžko. Obec v roli veřejného zadavatele bude spolufinancovat celý podíl stanovený 

za ÚSC ve výši 30 % z provozní ztráty. Výpočet provozní ztráty je následující: 

celkové náklady sociální služby – zdroj uživatelé – zdroj fondy zdravotních pojišťoven – zdroj 

ostatní = provozní ztráta 

Nově stanovený podíl spolufinancování obcí bude uveden v Podmínkách pro stanovení 

vyrovnávací platby a finanční podpory sociálních služeb ve Zlínském kraji a vztahuje se na celou 

kapacitu sociální služby zařazenou v Základní síti po rozvoji. Financování z kapitoly 313 – 

MPSV státního rozpočtu bude probíhat dle nastavených pravidel pro tento zdroj. Pokud veřejný 

zadavatel neposkytne sociální službě požadované finanční prostředky nebo je poskytne v nižší 

výši, než je modelovaný zdroj obce, tak bude finanční zajištění sociální služby v daném roce  

o tuto částku nižší. Veřejný zadavatel bude v Základní síti označen jako garant a ponese 

zodpovědnost za udržení finanční stability sociální služby a jejího nastavení dle výše uvedených 

požadavků na rozvoj pobytových služeb. Pokud veřejný zadavatel nezajistí finanční stabilitu 

sociální služby nebo její nastavení, bude ze strany Zlínského kraje vyvoláno jednání se zástupci 

veřejného zadavatele a poskytovatele sociální služby.  

Pokud cílová kapacita nového pobytového zařízení vznikne sloučením kapacit, které jsou v době 

realizace záměru podpořeny v sítích kraje, pak z důvodu nového způsobu financování bude 

vyžadována nová registrace sociální služby (nový ID). V případě, kdy stávající místo 

poskytování sociální služby zanikne a služba se celá přesune do nového objektu, tak nezanikne 

stávající ID a není vyžadována nová registrace služby, ale sociální služba bude podléhat 

novému způsobu financování, pokud dojde k navýšení stávající kapacity. 

Novému způsobu financování nebudou podléhat sociální služby, pro jejichž vznik či rozvoj bude 

využita stávající kapacita sociálních služeb zařazených v sítích kraje. Může se jednat o využití 

kapacity napříč druhy sociálních služeb, územími i poskytovateli sociálních služeb, a to tak, že 

změna bude mít minimální dopad na financování sítí kraje. 

 

3.2.2 Rozvoj kapacit v sítích kraje pro rok 2027 

Rozvoj Základní sítě a Dočasné sítě pro rok 2027 vychází z Výzvy pro podávání rozvojových 

záměrů pro rok 2027 a současně pracuje s aktualizací stávajících opatření v Akčním plánu pro 

rok 2026. Podané rozvojové záměry pro rok 2027, které byly vybrány k podpoře, a stávající 

opatření Akčního plánu pro rok 2026, u nichž se předpokládá realizace v roce 2027, jsou 

zařazeny do Zásobníku s označením Podmínečná rozvojová opatření. 

Poskytovatel sociální služby, jehož záměr je zařazen do Podmínečných rozvojových opatření, 

je povinen postupovat podle principů pro zařazení rozvíjených kapacit do sítí kraje, uvedených 

v části 3.2.1 tak, aby reálně byla síť kraje udržitelná a odpovídala dostupnosti a zjištěným 

potřebám. Zlínský kraj na základě vícezdrojového financování sociálních služeb předpokládá 

spolufinancování územně samosprávných celků v rámci dotačních titulů vyhlašovaných 

samosprávami. 
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Rozvoj Základní sítě pro rok 2027 

a) Rozvojové záměry podané na stávající opatření Akčního plánu pro rok 2026 

Na základě podaných RZ a informací o naplňování opatření byla zpřesněna některá 

opatření Akčního plánu pro rok 2026. V převážné většině se jednalo o posun termínu jejich 

realizace. Tato opatření byla aktualizována a zařazena do Akčního plánu pro rok 2027. 

Rozvojové záměry jsou součástí Zásobníku jako Podmínečná rozvojová opatření a do 

Základní sítě budou přeřazeny k termínu jejich realizace. U těchto sociálních služeb nebude 

vyžadováno dokládání přehledu finanční podpory poskytnuté ze strany obcí, a to na základě 

principů pro zařazení rozvíjených kapacit do sítí kraje, kde jsou stanoveny výjimky. 

Konkrétně se jedná o opatření na sociální služby, které vznikají nebo jsou rozvíjené 

v návaznosti na transformační procesy, a o opatření na sociální služby, na jejichž vzniku či 

rozvoji má zájem Zlínský kraj. Na základě vícezdrojového financování sociálních služeb 

předpokládá Zlínský kraj spolufinancování územně samosprávných celků v rámci dotačních 

titulů vyhlašovaných samosprávami. 

  

b) Rozvojové záměry reagující na změnu potřeb uživatelů stávajících sociálních služeb 

nebo zájemců o sociální službu s využitím vnitřních zdrojů sítě  

Zlínský kraj prostřednictvím RZ zreálňuje sítě tak, aby odpovídaly aktuálním potřebám.  

K tomu dochází zejména v rámci humanizace a deinstitucionalizace sociálních 

služeb přesunem kapacit (lůžek) u vybraných druhů sociálních služeb v pobytové formě  

a podporou změny druhu sociální služby na jiný druh sociální služby ve všech formách.  

Rozvojové záměry reagující na změny potřeb uživatelů stávajících sociálních služeb nebo 

zájemců o sociální službu s využitím vnitřních zdrojů sítě budou přeřazeny z Podmínečných 

rozvojových opatření ze Zásobníku do Základní sítě k termínu jejich realizace a nebude 

vyžadováno dokládání přehledu finanční podpory poskytnuté ze strany obcí. Zlínský kraj na 

základě vícezdrojového financování sociálních služeb předpokládá spolufinancování 

územně samosprávných celků v rámci dotačních titulů vyhlašovaných samosprávami. 

 

c) Rozvojové záměry podané příspěvkovými organizacemi, jejichž zřizovatelem je obec 

nebo kraj 

Rozvojové záměry příspěvkových organizací obcí nebo kraje budou přeřazeny  

z Podmínečných rozvojových opatření ze Zásobníku do Základní sítě k termínu jejich 

realizace a nebude vyžadováno dokládání přehledu finanční podpory poskytnuté ze strany 

obcí, a to z důvodu nastavení dotačních titulů některých obcí, kdy nejsou oprávněnými 

žadateli o finanční podporu. 

 

d) Rozvojové záměry, které nenesou finanční náklady 

Pro rok 2027 byly podpořeny rozvojové záměry poskytovatele sociálních služeb na 

přeřazení jednoho lůžka chráněného bydlení do jiného zařízení stejného druhu. Důvodem 

je humanizace stávajícího zařízení. Tyto rozvojové záměry nenesou finanční náklady  

a budou přeřazeny z Podmínečných rozvojových opatření ze Zásobníku do Základní sítě  

k termínu jejich realizace a nebude vyžadováno dokládání přehledu finanční podpory 

poskytnuté ze strany obcí. Zlínský kraj na základě vícezdrojového financování sociálních 

služeb předpokládá spolufinancování územně samosprávných celků v rámci dotačních 

titulů vyhlašovaných samosprávami. 
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e) Vznik nové sociální služby druhu centrum duševního zdraví 

V roce 2027 by měla v Otrokovicích vzniknout nová sociální služba druhu centrum 

duševního zdraví o kapacitě 6,00 úvazků v PP pro děti a dospívající v terénní a ambulantní 

formě s územní působností pro celý Zlínský kraj. Vznik sociální služby reaguje na nárůst 

duševních obtíží u dětí a adolescentů. Pro vznik nového centra duševního zdraví bude 

využita stávající kapacita sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi ve výši 3,80 úvazku 

v PP a úspora v Základní síti vzniklá poklesem lůžek pobytové sociální služby druhu 

domovy pro osoby se zdravotním postižením. Financování sociální služby by mělo od  

1. 1. 2027 do 30. 6. 2028 probíhat z individuálního projektu Zlínského kraje Podpora  

a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském kraji IV (v době tvorby dokumentu 

byla připravována projektová žádost ze strany ZK). 

Zlínský kraj po dobu podpory z individuálního projektu předpokládá minimální podíl 

finančního zdroje obce v souladu s Podmínkami pro stanovení vyrovnávací platby  

a finanční podpory sociálních služeb ve Zlínském kraji. Po skončení individuálního projektu 

Zlínský kraj na základě vícezdrojového financování sociálních služeb předpokládá 

spolufinancování územně samosprávných celků v rámci dotačních titulů vyhlašovaných 

samosprávami. Vzhledem k tomu, že se jedná o povinnost naplnit rozvoj kapacit v rámci 

projektů, budou tyto RZ přeřazeny z Podmínečných rozvojových opatření ze Zásobníku do 

Základní sítě k termínu jejich realizace a nebude vyžadováno dokládání přehledu finanční 

podpory poskytnuté ze strany obcí. 

 

f) Individuální projekty Zlínského kraje v roce 2027 

V roce 2026 končí individuální projekt Zlínského kraje Podpora a rozvoj vybraných druhů 

sociálních služeb ve Zlínském kraji III, ze kterého byly podpořeny vybrané kapacity 

sociálních služeb zařazené v Základní síti (sociální rehabilitace, sociálně terapeutické dílny, 

podpora samostatného bydlení a osobní asistence). Část těchto kapacit společně s dalšími 

vybranými kapacitami ze Základní sítě bude v roce 2027 podpořena ze dvou individuálních 

projektů: Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském kraji IV  

a Podpora a rozvoj sociální služby osobní asistence ve Zlínském kraji. Konkrétně se jedná 

o 7,00 úvazků v PP podpory samostatného bydlení, 25,52 úvazku v PP sociální rehabilitace 

a 13,96 úvazku v PP osobní asistence. Zbývající kapacity sociálních služeb budou od  

1. 1. 2027 podpořeny z Programu pro poskytování finanční podpory k zajištění dostupnosti 

sociálních služeb na území Zlínského kraje a z Programu pro poskytování finanční podpory 

z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje – část A. 

K 1. 1. 2027 bude do Základní sítě převedena z Dočasné sítě kapacita 1,50 úvazku v PP 

sociálně terapeutické dílny. Tato kapacita byla do konce roku 2026 podpořena 

z individuálního projektu Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském 

kraji III. Od ledna 2027 bude podpořena z Programu pro poskytování finanční podpory 

k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje a z Programu pro 

poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území 

Zlínského kraje – část A.  

 

V případě, že stanovená absorpční kapacita pro rok 2027 nebude zcela vyčerpána pro realizaci 

rozvojových záměrů navržených k podpoře v roce 2027, bude možné zbývající kapacitu využít 

pro rozvoj Základní sítě, a to přeřazením ověřených kapacit z Dočasné sítě k 1. 7. 2027. Jedná 

se o kapacity finančně podpořené z Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu 

Zlínského kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje – část B. Principy pro rozvoj 

Základní sítě přeřazením kapacit z Dočasné sítě jsou uvedeny v části 3.2.3 Principy pro 

přeřazení ověřených kapacit podpořených v Dočasné síti do Základní sítě. 
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Rozvoj Dočasné sítě pro rok 2027 

Pro rok 2027 došlo k navýšení úvazků v PP v Dočasné síti, a to: 

a) Ve Výzvě pro rok 2027 Zlínský kraj poptával vznik nových kapacit sociální služby osobní 

asistence v rámci projektu Podpora a rozvoj sociální služby osobní asistence  

ve Zlínském kraji. Jedná se celkem o 3,00 úvazky v PP. Z tohoto projektu je v roce 2027 

podpořeno dalších 12,00 úvazků v PP vybraných osobních asistencí, které již byly zařazeny 

v Dočasné síti a do roku 2027 byly podpořeny z některého z programů Zlínského kraje. 

Poskytovatelé změnu avizovali podáním rozvojových záměrů do Výzvy pro rok 2027. 

V roce 2026 končí individuální projekt Zlínského kraje Podpora a rozvoj vybraných druhů 

sociálních služeb ve Zlínském kraji III, ze kterého byly podpořeny rozvíjené kapacity 

sociálních služeb zařazené v Dočasné síti. Poskytovatelé sociálních služeb podali pro rok 

2027 rozvojové záměry na zachování těchto kapacit v sítích kraje. Na základě nich budou 

vybrané kapacity sociálních služeb zachovány v Dočasné síti a od roku 2027 podpořeny  

z individuálního projektu Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb  

ve Zlínském kraji IV. Konkrétně se jedná o 2,50 úvazku v PP podpory samostatného 

bydlení a 5,18 úvazku v PP sociální rehabilitace. 

U výše uvedených kapacit, které jsou zařazeny do Dočasné sítě k ověření potřebnosti 

v rámci individuálních projektů, Zlínský kraj předpokládá minimální podíl finančního zdroje 

obce v souladu s Podmínkami pro stanovení vyrovnávací platby a finanční podpory 

sociálních služeb ve Zlínském kraji. Vzhledem k tomu, že se jedná o povinnost naplnit 

rozvoj kapacit v rámci projektů, budou tyto RZ přeřazeny z Podmínečných rozvojových 

opatření ze Zásobníku do Dočasné sítě k termínu jejich realizace a nebude vyžadováno 

dokládání přehledu finanční podpory poskytnuté ze strany obcí. 

b) V roce 2026 byly finančně podpořeny kapacity vybraných služeb sociální péče v terénní 

formě z Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro 

sociální služby na území Zlínského kraje – část B (dále také „Program“). Tyto kapacity 

jsou zařazeny v Dočasné síti v době tvorby tohoto dokumentu v celkové výši 111,29 úvazku 

v PP. Na základě mimořádné výzvy a přeřazení ověřených kapacit z Dočasné sítě do 

Základní sítě může být jejich výše v průběhu roku 2026 ještě upravena. 

U sociálních služeb podpořených z Programu Zlínský kraj předpokládá splnění podmínek, 

které jsou v Programu uvedeny. Jedná se zejména o navýšení zdrojů z rozpočtu obcí 

vzhledem k navýšeným kapacitám v Dočasné síti. V případě, že má poskytovatel sociální 

služby kapacitu i v Základní síti, není možné, aby zdroje obcí převedl ke kapacitám 

Dočasné sítě na úkor zdrojů ke kapacitám v Základní síti. V případě, že poskytovatel 

sociální služby nedoloží skutečně poskytnuté zdroje obce vypočtené dle modelace, bude 

toto nedodržení zakládat úpravu kapacit v Dočasné síti pro rok 2027 dle Programu. 

Do Dočasné sítě byly pro rok 2027 zařazeny sociální služby, které byly v roce 2026 

podpořené z Programu a splnily podmínky stanovené tímto programem. Dále k 1. 1. 2027 

byla do Dočasné sítě zařazena kapacita pečovatelské služby ve výši 3,20 úvazku v PP, 

která bude podpořena z Programu. 

Pokud bude vyhlášena mimořádná výzva pro rok 2027 na uvolněnou kapacitu v Dočasné 

síti podpořenou z Programu, může být aplikován následující postup. K vybraným bodům 

výzvy zašlou jednotlivé ORP vyjádření o podpoře či nepodpoře rozvoje sociálních služeb 

v rámci svého území SO ORP a jejich financování ze strany ORP, a to na základě 

potřebnosti. Vyjádření bude obsahovat konkrétní druh služby/služeb a maximální kapacitu, 

na kterou ORP poskytnou v roce 2027 finanční prostředky dle podmínek Programu. ORP 

svá vyjádření zašlou do datové schránky Zlínského kraje ve shodném termínu, který bude 
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stanoven pro podávání rozvojových záměrů. V případě, kdy bude pro dané území podáno 

více RZ a bude převýšena maximální poptávaná kapacita, bude přistoupeno k dalšímu 

kroku hodnocení. ORP, které zašlou kladná vyjádření, stanoví pořadí RZ navržených 

k podpoře, a to přidělením bodů s uvedením návrhu podpořené kapacity. Přesný postup 

práce bude popsán v mimořádné výzvě. 

 

3.2.3 Principy pro přeřazení ověřených kapacit podpořených v Dočasné síti do 

Základní sítě 

Rozvíjené kapacity vybraných druhů terénních sociálních služeb jsou z důvodu ověření jejich 

efektivity a potřebnosti zařazeny do Dočasné sítě a jsou finančně podpořeny z Programu pro 

poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území Zlínského 

kraje – část B (dále také „Program“). Přeřadit ověřené kapacity podpořené v Dočasné síti do 

Základní sítě (dále také „přeřazení kapacit”) je možné v případě, že stanovená absorpční 

kapacita pro rok 2027 nebude zcela vyčerpána pro realizaci rozvojových záměrů navržených 

k podpoře v roce 2027. Odbor sociálních věcí KÚZK stanoví, zda bude přeřazení kapacit v roce 

2027 realizováno. 

Postup pro přeřazení ověřených kapacit z Dočasné sítě do Základní sítě: 

• Pro přeřazení kapacit z Dočasné sítě do Základní sítě odbor sociálních věcí KÚZK na 

základě analýz vytvořených pro tyto účely určí maximální výši kapacity, území SO ORP  

a druhy sociálních služeb pro jednotlivá území SO ORP. 

• U vybraných sociálních služeb provedou pracovníci odboru sociálních věcí KÚZK 

vyhodnocení naplnění kritérií výběru. Sociální služby budou vybrány k vyhodnocení na 

základě výše uvedeného bodu, a zároveň jsou tyto služby zařazeny v Dočasné síti minimálně 

dva kalendářní roky předcházející roku vyhodnocení naplnění kritérií výběru a zároveň  

v tomto období nedošlo k poklesu kapacity v rámci jednoho ID z důvodu nezískání finanční 

podpory ze strany obcí v požadované částce vypočtené dle modelace nebo podáním žádosti 

poskytovatele sociální služby o finanční podporu z Programu na nižší kapacitu, než kterou 

má zařazenou v Dočasné síti. Kritéria výběru budou zveřejněna prostřednictvím odboru 

sociálních věcí KÚZK na webových stránkách Zlínského kraje. 

• Výstupem vyhodnocení naplnění kritérií výběru bude přehled sociálních služeb seřazených 

dle získaného počtu bodů. V případě, že sociální služby dosáhnou stejného počtu bodů, 

budou stanovena další kritéria pro vyhodnocení (např. počet odmítnutých zájemců, výkon 

sociální služby). Na základě stanovené maximální kapacity, území SO ORP  

či druhu sociálních služeb bude vytvořen seznam sociálních služeb navržených k přeřazení 

do Základní sítě.  

• Návrh sociálních služeb k přeřazení do Základní sítě a zajištění jejich spolufinancování ÚSC 

bude projednán se zástupci ORP na Pracovní skupině pro strategii sociálních služeb nebo 

na Platformě pro tvorbu sítí a financování sítí sociálních služeb. 

• Poskytovatelé sociálních služeb budou písemně informování o návrhu přeřazení kapacit 

jejich sociální služby z Dočasné sítě do Základní sítě. Přeřazení kapacit bude probíhat na 

základě Žádosti o přeřazení kapacit z Dočasné sítě do Základní sítě, kterou poskytovatel 

sociální služby zašle do datové schránky Zlínského kraje. V případě, že poskytovatel sociální 

služby Žádost o přeřazení kapacit z Dočasné sítě do Základní sítě nezašle, budou kapacity 

těchto sociálních služeb vyřazeny z Dočasné sítě k 1. 1. následujícího kalendářního roku. 
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• Cílem je přeřadit do Základní sítě celou kapacitu sociální služby (ID) podpořené v Dočasné 

síti. V případě, že navržená kapacita by přesáhla maximální stanovenou výši kapacity pro 

přeřazení do Základní sítě, si Zlínský kraj vyhrazuje právo rozhodnout o jejím přeřazení či 

setrvání v Dočasné síti. 

• Pokud existují rozdíly v údajích uvedených v Dočasné síti a Základní síti u jednotlivých 

sociálních služeb, po přeřazení kapacit budou údaje v Základní síti aktualizovány s ohledem 

na zachování co nejširšího nastavení sociálních služeb. Sociální služby, které jsou 

poskytovány více cílovým skupinám nebo více formami, budou přeřazeny podle převažující 

cílové skupiny/formy ve vazbě na platnou registraci poskytovatele sociální služby. 

• O kapacity vybrané k přeřazení z Dočasné sítě bude aktualizovaná Základní síť, která bude 

předložena orgánům Zlínského kraje ke schválení. Po schválení budou kapacity 

poskytovatelů sociálních služeb přeřazeny do Základní sítě od 1. 7. 2027. 

• Kapacita přeřazená do Základní sítě bude do 31. 12. 2027 nadále financována z Programu 

pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území 

Zlínského kraje – část B. Od 1. 1. 2028 bude již celková kapacita zařazená v Základní síti 

financována z Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje  

k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje a z Programu pro 

poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území 

Zlínského kraje – část A. 

• Podmínky pro přeřazení kapacit, harmonogram, kritéria výběru a postup pro vyhodnocení 

naplnění kritérií výběru budou zveřejněny prostřednictvím odboru sociálních věcí KÚZK na 

webových stránkách Zlínského kraje. 

Práce s kapacitami po přeřazení do Základní sítě: 

Sociální služby, jejichž kapacity byly přeřazeny z Dočasné sítě do Základní sítě, budou 

v Základní síti vyznačeny. Pro tyto sociální služby budou upravena pravidla pro financování 

v příslušných Podmínkách a Programech vyhlašovaných Zlínským krajem a schválených Radou 

Zlínského kraje na financování sociálních služeb. Úprava se bude mj. týkat doplnění podmínek, 

které byly uplatňovány v Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu ZK pro sociální 

služby – část B, a jež se budou vztahovat na celou kapacitu sociální služby (ID) zařazenou 

v Základní síti. Jedná se zejména o následující podmínku: 

• Povinnost poskytovatele sociální služby předložit do 31. 10. 2027 odboru sociálních věcí 

KÚZK přehled finanční podpory poskytnuté ze strany obcí za jednotlivé sociální služby (ID) 

na celkovou kapacitu v Základní síti pro rok 2027, a to prostřednictvím webové aplikace 

KISSoS. Poskytnutá podpora ze strany obcí by měla být zvýšena oproti předchozímu období 

u dané sociální služby, a to z důvodu navýšené kapacity v Základní síti. Poskytnutá podpora 

ze strany obcí musí odpovídat požadované částce dle modelace spolufinancování obcemi 

vypočtené na základě Podmínek pro stanovení vyrovnávací platby a finanční podpory 

sociálních služeb ve Zlínském kraji, a to na celkovou kapacitu zařazenou v Základní síti. 

Přehled finanční podpory poskytnuté ze strany obcí bude poskytovatel sociální služby 

následně dokládat každý rok, vždy do 31. 10. daného roku. 

Nedodržení výše uvedené podmínky bude zakládat úpravu kapacit v Základní síti od 1. 1. 

následujícího kalendářního roku. Pokud sociální služba nenaplní požadavek finanční podpory 

na kapacitu podpořenou v Základní síti nebo dojde k poklesu za celé ID oproti předchozímu 

roku (případně oboje), ale sociální služba zároveň plní modelaci spolufinancování obcemi dle 

Podmínek pro stanovení vyrovnávací platby a finanční podpory sociálních služeb ve Zlínském 

kraji, a to na celé ID, pak ke krácení Zlínský kraj nepřistoupí. Ke krácení podpořených úvazků  

v Základní/Dočasné síti kraj nepřistoupí také v případě, že by výsledné snížení bylo méně než 
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o 0,50 úvazku v přímé péči. Výsledná hodnota podpořených úvazků bude zaokrouhlena na celé, 

příp. poloviční úvazky. Další doplňující informace budou zveřejněny na webových stránkách 

Zlínského kraje. 

O výjimku se bude jednat v roce přeřazení kapacit sociální služby z Dočasné sítě do Základní 

sítě. Pokud poskytovatel sociální služby nesplní k 31. 10. v roce přeřazení kapacit některou 

z výše uvedených podmínek, tak odbor sociálních věcí KÚZK nepřistoupí k úpravě kapacit 

v Základní síti k 1. 1. následujícího kalendářního roku v případě pokud: 

• získaná finanční podpora od obcí za všechny sociální služby poskytovatele (IČO) v kumulu 

kapacit krytých pověřením Zlínského kraje nepoklesne pod doloženou úroveň za sledované 

období před rokem přeřazení a zároveň, 

• získaná finanční podpora od obcí za sociální službu (ID) nepoklesne pod doloženou úroveň 

za sledované období před rokem přeřazení kapacit. 

Pokud v následujících dvou letech po roce přeřazení kapacit sociální služby z Dočasné sítě do 

Základní sítě bude přistoupeno k úpravě kapacit, tak bude kapacita v Základní síti snížena 

maximálně o výši kapacity přeřazené z Dočasné sítě. 

Poskytovatel sociální služby, jehož kapacita byla přeřazena, má povinnost kapacitu pro 

konkrétní ID v Základní síti deklarovanou v podané žádosti o finanční podporu z rozpočtu 

Zlínského kraje po celou dobu podpory realizovat. V případě, že poskytovatel sociální služby 

deklarovanou kapacitu nedodrží v požadované výši, bude podpořená kapacita v následujícím 

roce snížena na reálně vykázanou. 

3.2.4 Hodnocení sociálních služeb za rok 2025 

Revize hodnocení sociálních služeb pro Akční plán 2027 

Střednědobý plán 2026–2028, v části 5.2.2 Tvorba sítí kraje a předpoklady jejich změn, 

nastavuje podmínky pro setrvání služby v Základní sítí, která je sestavena na období 2026–

2028. Podmínky platí i pro služby, které jsou zařazeny do Dočasné sítě a jsou financovány 

z prostředků Zlínského kraje či prostředků z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu. Sociální 

služby, které měly zajištěný jiný zdroj financování než z rozpočtu Zlínského kraje či kapitoly 313 

– MPSV státního rozpočtu, nejsou povinny Zlínskému kraji své hospodaření vykazovat. 

V případě, že vykazují údaje, mohou být v souladu s procesy plánování hodnoceny. Tyto služby 

však v případě nenaplnění požadovaných ukazatelů nejsou již vyzývány k vysvětlení (obhajobě 

specifik). 

Podmínkou pro setrvání sociálních služeb v Základní/Dočasné síti je naplnění požadovaných 

parametrů, kterými jsou parametr Efektivity sociální služby, parametr Dostupnosti a potřebnosti 

sociální služby a parametr Předpokladu kvality sociální služby, a to v minimální hranici 60 bodů 

ze 100 možných. 

Pro tvorbu sítě na rok 2027 byly služby hodnoceny pomocí všech těchto parametrů, nicméně 

v rámci jednotlivých parametrů došlo oproti předchozímu období k úpravě hodnocených 

ukazatelů, a to z následujícího důvodu: 

• Nastavení nových vykazovaných specifických dat v rámci výkaznictví pro rok 2025  

u druhu sociální služby centrum duševního zdraví. 
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Základní východiska změny hodnocení služeb pro rok 2027 za vykázaná data roku 2025 

V hodnocení jsou používány tři parametry – Efektivita, Dostupnost a potřebnost, Předpoklad 

kvality. Parametry jsou ve 100bodovém hodnocení (100 %) rozděleny následovně: 

Tabulka 9: Váhy parametrů 

 Parametr Váha  

A) Efektivita 30 

B) Dostupnost a potřebnost 40 

C) Předpoklad kvality 30 

 

A) Efektivita 

V rámci efektivity jsou používány vždy dva ukazatele (u všech služeb), a to: 

• Náklady na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči – u všech služeb. 

• Náklady na lůžko – u všech pobytových služeb.  

• Náklady na hodinu přímé péče při vybraných základních činnostech účtovaných 

hodinovou sazbou – u pečovatelské služby, odlehčovací služby v terénní a ambulantní 

formě. 

• Náklady na hodinu přímé péče při základních činnostech účtovaných hodinovou sazbou 

– u osobní asistence a podpory samostatného bydlení. 

• Náklady na jednotku (kontakt, hodinu přímé péče (práce), hodinu poskytnutých intervencí) 

– u ostatních služeb v ambulantní a terénní formě. 

Celková hodnota efektivity je 30 bodů = tedy 30 %. Každý ukazatel má váhu 15 bodů, tedy 

15 %. 

B) Dostupnost a potřebnost 

V rámci dostupnosti a potřebnosti jsou používány dva až tři ukazatele, a to:  

• Finanční podpora od obcí, zřizovatele a nefinanční podpora z veřejných zdrojů – u všech 

služeb (vždy 20 %, tedy 20 bodů). 

• Počet hodin přímé péče (práce) na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči. 

• Počet lůžek na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči – pouze u sociální 

rehabilitace v pobytové formě. 

• % uživatelů ve III. a IV. stupni PnP – u všech pobytových péčových služeb. 

• Počet intervencí na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči/den – pouze  

u telefonické krizové pomoci. 

• % podíl počtu hodin přímé péče při vybraných základních činnostech účtovaných 

hodinovou sazbou z celkového počtu skutečně odpracovaných hodin pracovníků v přímé 

péči – u pečovatelské služby, odlehčovací služby v terénní a ambulantní formě 

• % podíl počtu hodin přímé péče při základních činnostech účtovaných hodinovou sazbou 

z celkového počtu skutečně odpracovaných hodin pracovníků v přímé péči – u osobní 

asistence a podpory samostatného bydlení. 

• % počtu hodin strávených v přímé péči bez cesty k celkovému počtu odpracovaných hodin 

pracovníky v PP – u sociální rehabilitace v ambulantní a terénní formě, centra duševního 

zdraví.    

• Úhrada za počet hodin přímé péče při vybraných základních činnostech účtovaných 

hodinovou sazbou na hodinu této péče – u pečovatelské služby, odlehčovací služby 

v terénní a ambulantní formě. 

• Úhrada za počet hodin přímé péče při základních činnostech účtovaných hodinovou 

sazbou na hodinu této péče – u osobní asistence a podpory samostatného bydlení. 
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• Časový rozsah poskytování služby dle přílohy č. 1 SPRSS – centra denních služeb, denní 

stacionáře. 

Celková hodnota Dostupnosti a potřebnosti je 40 bodů = tedy 40 %. Každý ukazatel má váhu 

20 bodů, tedy 20 %. V případě pobytových služeb sociální péče, pečovatelské služby, 

odlehčovací služby v terénní a ambulantní formě, osobní asistence a podpory samostatného 

bydlení jsou v parametru Dostupnosti a potřebnosti tři ukazatele a jejich rozdělení 40 bodů 

je vždy tak, že finanční podpora od obcí je 20 bodů a ostatní ukazatele mají po 10 bodech. 

C) Předpoklad kvality 

V rámci Předpokladu kvality je cílem, aby všechny sociální služby měly minimálně  

dva ukazatele: 

• První ukazatel je tvořen vždy ukazatelem, kterým je indikátor uplatňován v Programu 

dostupnosti: 

- Využití kapacity (pobytové služby) – u všech pobytových služeb a noclehárny. 

- Počet hodin přímé péče na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé 

péči/den.  

- Počet hodin poskytnutých intervencí na průměrný přepočtený úvazek pracovníka 

v přímé péči/den. 

- Počet kontaktů na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči/den. 

- Počet hodin přímé péče při vybraných základních činnostech účtovaných hodinovou 

sazbou na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči/den  

– u pečovatelské služby, odlehčovací služby v terénní a ambulantní formě. 

- Počet hodin přímé péče při základních činnostech účtovaných hodinovou sazbou na 

průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči/den – u osobní asistence  

a podpory samostatného bydlení. 

• Druhým ukazatelem je u některých služeb: 

- Počet lůžek na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči – u všech 

pobytových služeb (péče i prevence). 

- Počet intervencí na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči/den  

– u nízkoprahového zařízení pro děti a mládež. 

- % hodin poskytnutých intervencí terénní formou z celkového počtu hodin 

poskytnutých intervencí – u rané péče. 

- Počet hodin přímé péče na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé 

péči/den – u centra denních služeb, denního stacionáře, sociální rehabilitace 

v pobytové formě. 

- Počet kontaktů na průměrný přepočtený úvazek pracovníka v přímé péči/den  

– u centra denních služeb, denního stacionáře.  

- Služba poskytuje přímou péči o víkendech a svátcích – u pečovatelské služby, 

odlehčovací služby v terénní nebo převažující terénní formě, osobní asistence, 

podpory samostatného bydlení. 

- Služba měla uživatele, s nimiž byla v daném období ukončena smlouva a zároveň 

byl u těchto uživatelů naplněn účel služby sociální rehabilitace – u sociální 

rehabilitace v terénní a ambulantní formě, center duševního zdraví. 

 

• Třetím ukazatelem je u některých služeb: 

- % podíl přijatých úhrad za zajištění stravy, dovozy a donášky jídel, nákup a praní 

prádla z celkových přijatých úhrad za základní činnosti – u pečovatelské služby. 
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- Služba měla uživatele, s nimiž byla v daném období ukončena smlouva a zároveň 

byl u těchto uživatelů naplněn účel služby sociální rehabilitace – u sociální 

rehabilitace v pobytové formě. 

Celková hodnota Předpokladu kvality je 30 bodů = tedy 30 %. V případě, že má služba dva 

nebo tři ukazatele, 30 bodů se rozdělí dle významnosti ukazatele. Výjimku tvoří ty druhy 

služeb, u kterých je v parametru Předpokladu kvality pouze jeden ukazatel, který je současně 

indikátorem v rámci Programu dostupnosti. Hodnota tohoto jednoho ukazatele je potom  

30 bodů, tedy 30 %. 

U následujících sociálních služeb se předpokládá nastavení nového hodnotícího ukazatele 

tak, aby počet ukazatelů v rámci druhů služeb zůstal početně stejný. Jedná se o tyto druhy 

sociálních služeb: intervenční centra, kontaktní centra, krizová pomoc, nízkoprahová denní 

centra, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, odborné sociální poradenství, sociálně 

terapeutické dílny, služby následné péče (ambulantní forma), sociálně aktivizační služby pro 

rodiny s dětmi, sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením, 

terénní programy, telefonická krizová pomoc, tlumočnické služby. 

 

Výstupy hodnocení sociálních služeb za rok 2025 

Sociální služby byly hodnoceny na základě skutečně vykázaných údajů ze strany poskytovatelů 

sociálních služeb za uplynulý rok 2025, a to prostřednictvím webové aplikace KISSoS. 

Celkem bylo hodnoceno 338 sociálních služeb. Požadovaná hranice potřebných bodů pro 

setrvání služeb v sítích kraje pro rok 2027 byla 60 bodů. Tuto hodnotu z hodnocených služeb 

nenaplnilo celkem 34 služeb, z toho: dvě sociální služby byly v roce 2025 plně hrazeny na 

základě stanovené vyrovnávací platby jiným subjektem než Zlínským krajem; jedna sociální 

služba byla ukončena k 28. 2. 2025; dvě sociální služby vznikly v průběhu roku 2025. Celkem 

29 sociálních služeb, které neprošly základním hodnocením, bylo vyzváno k obhajobě specifik. 

E-mailem jim byla zaslána informace a požadavek k podání zdůvodnění prostřednictvím 

aplikace KISSoS.  

Parametr specifik služby umožňuje v hodnocení zohlednit skutečnost, že některé služby mohou 

v rámci kvantitativních ukazatelů získat „nízké“ hodnocení, které je však odůvodněno jejími 

určitými specifiky. Pokud byla specifika dané sociální služby uznána jako relevantní, má se za 

to, že služba splnila nastavený ukazatel v rámci parametru. Obhajuje-li služba více ukazatelů, 

je postupováno stejným způsobem. 

Celkem 29 vyzvaných služeb popsalo zdůvodnění ke své službě, která nenaplnila požadovaný 

počet bodů. Následně se k danému vysvětlení vyjadřovali současně zástupci obce s rozšířenou 

působností, na jejichž území je daná služba poskytována, a dále zástupci odboru sociálních 

věcí KÚZK. 

Výstupy hodnocení služeb za rok 2025 byly zveřejněny v aplikaci KISSoS po schválení sítí kraje 

v Zastupitelstvu ZK v červnu 2026. 
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3.3 Bonifikace sociálních služeb 

Zlínský kraj při finančním zajištění poskytování sociálních služeb dlouhodobě akcentuje 

nalezení mechanismů zohledňujících objektivně vyšší finanční náročnost služeb a zajištění 

poskytování sociálních služeb v souladu s požadavky definovanými v Příloze č. 1 SPRSS 2026–

2028 - POPIS POŽADAVKŮ SMĚŘUJÍCÍCH K NAPLNĚNÍ VIZE STŘEDNĚDOBÉHO PLÁNU 

2026–2028 PRO JEDNOTLIVÉ DRUHY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, tedy naplnění role v síti dle 

požadavků veřejného zadavatele. 

V rámci rozdělování finančních prostředků kraj již standardně pracuje s mechanismem 

bonifikace. V rámci tohoto procesu je poskytovatel sociálních služeb posuzován v kategorii 

daného druhu sociální služby, případně cílové skupiny a kapacity. Při výpočtu finanční podpory 

je pracováno s nastaveným obvyklým nákladem pro daný druh sociální služby. V rámci výpočtu 

vyrovnávací platby je však odlišně stanoven podíl ze strany státního rozpočtu, případně  

z rozpočtu Zlínského kraje, kdy při uplatnění „bonifikace“, dochází ke zvýšení vypočtené dotace 

tak, aby poskytovatel sociální služby dokázal pokrýt nezbytné náklady na personální a provozní 

zajištění sociální služby. Cílem tohoto přístupu je požadavek na zajištění bezpečného prostředí, 

kvality sociální služby a naplňování individuálních potřeb uživatelů sociální služby. Tomuto 

kroku předcházelo sjednocování obvyklých nákladů vybraných druhů sociálních služeb, které 

plní obdobné úkony, naplňují obdobné potřeby uživatelů a je u nich tedy také předpoklad 

obdobné reálné výše nákladů na jednotku. 

Důvodem pro bonifikaci může být poskytování sociální služby s prokazatelně vyšší náročností 

péče, tedy i vyšší finanční náročností. Jedná se o služby vyžadující vysoké personální nastavení 

s ohledem na zajištění bezpečnosti uživatelů a pracovníků služby. Jsou to služby například pro 

osoby s duálními diagnózami, osoby s poruchami chování a osoby s duševním onemocněním 

vyvolaným účinkem alkoholu. 

V roce 2026 proběhla bonifikace u odlehčovacích služeb terénních a pobytových v souladu s 

jednotlivými Programy kraje (v případě terénní formy služby za podmínky dodržení požadavků 

stanovených v Příloze č. 1 Střednědobého plánu 2026–2028) a dále u sociálních služeb 

s prokazatelně vyšší náročností. V souladu s opatřením č. 1.1.15 Akčního plánu rozvoje 

sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2027 bude cílem Zlínského kraje zvýšit efektivitu 

využívání veřejných finančních zdrojů prostřednictvím nastavení mechanismů pro případné 

přerozdělení finanční podpory v průběhu roku.  

Pro rok 2026 došlo k sjednocení obvyklých nákladů u druhu sociální služby terénní programy. 

Odlišně byl naopak nastaven obvyklý náklad u domovů pro seniory do 100 a nad 100 lůžek. Při 

nastavování obvyklých výnosů bude Zlínský kraj pokračovat v analýzách dat a případném 

sjednocování obvyklých výnosů vybraných skupin sociálních služeb. Nadále Zlínský kraj 

dodržuje, že v případě, že sjednocením obvyklých výnosů u služeb dojde k meziročnímu 

poklesu výše poskytnuté dotace ze státního rozpočtu, je možné tyto služby bonifikovat.  

Další případné bonifikace mohou být nastaveny na základě analýzy pilotních dat 

u vybraných druhů sociálních služeb a dále v případě změn ve financování služeb vyvolaných 

naplňováním požadavků Zlínského kraje stanovených dle Přílohy č. 1 SPRSS 2026–2028. 

V roce 2026 byly nově bonifikované služby označeny písmenem v Základní/Dočasné síti 

(konkrétní písmena a jejich význam jsou uvedeny v popisu skupin pod Základní a Dočasnou síti 

v přílohách tohoto dokumentu). Je ošetřena možnost bonifikace sociálních služeb v rámci 

Programu pro sociální služby z rozpočtu Zlínského kraje, pokud na základě objektivních důvodů 

byla služba bonifikována i v Programu k zajištění dostupnosti pro dané dotační období. Tento 

proces je v souladu se schválenými Podmínkami pro stanovení vyrovnávací platby a finanční 
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podpory ve smyslu překročení modelované optimální podpory zdroje ÚSC – Zlínský kraj (bod 

4.4 Podmínek – Vyrovnávací platba). 

V souladu s opatřením 1.1.15 Akčního plánu rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 

2027 bude Zlínský kraj ke zvýšení efektivity využívání finančních zdrojů a naplňování požadavků 

veřejných zadavatelů dále nastavovat opačný mechanismus, tzv. malus neboli dopad na výši 

poskytnuté dotace za nesplnění požadavků uvedených v dokumentech kraje.  

Blíže budou bonifikace a malus popsány v Programech vyhlašovaných Zlínským krajem  

a schvalovaných Radou Zlínského kraje na financování sociálních služeb z prostředků dotace 

poskytnuté MPSV kraji, z vlastních finančních prostředků, z dotace poskytnuté v rámci 

individuálních projektů spolufinancovaných z Operačního programu Zaměstnanost plus, 

případně z dalších individuálních projektů spolufinancovaných z fondů EU, případně z jiných 

veřejných zdrojů.  
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3.4 Přehled opatření Akčního plánu pro rok 2027 

V této části je uveden přehled vybraných opatření, u kterých se očekává, že se budou realizovat 

v roce 2027. Jedná se o konkrétně definovaná opatření pro naplňování cílů a směřující  

k dosažení vize Zlínského kraje stanovených ve SPRSS pro období 2026–2028. Znění vize 

Zlínského kraje a přehled stanovených hlavních cílů, dílčích cílů a podcílů se nachází ve SPRSS 

v části 4 Strategická část. Pro každý rok se s opatřeními pracuje individuálně, a to především 

na základě prioritních nepokrytých potřeb avizovaných z jednotlivých území, oblastí řešených 

krajem, podaných rozvojových záměrů a závěrů z jednání účastníků plánování pro daný rok. 

Míra konkrétnosti jednotlivých opatření je vázána zejména na období jejich realizace. 

U jednotlivých opatření jsou uvedeny předpokládané náklady na jejich realizaci. Vždy je u nich 

uveden rok, případně období, ke kterému se náklady vztahují. U opatření definovaných na 

rozvoj nebo vznik nových kapacit sociálních služeb jsou uvedeny celkové náklady na provoz 

sociální služby. V rámci opatření nejsou vyčísleny náklady na investiční akce. U některých 

opatření je uvedeno „běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok“. Tímto jsou 

myšleny mzdové náklady pracovníků KÚZK a náklady na odměňování externích odborníků. 

Konkrétní částka není uvedena, protože nelze dopředu stanovit přesnou časovou dotaci na 

realizaci těchto opatření. 

Opatření uvedená v hlavním cíli 2 jsou barevně rozlišena podbarvením záhlaví: 

• Zelené podbarvení – jedná se o opatření definovaná na rozvoj sociálních služeb v sítích 

kraje, a to na základě rozvojových záměrů vybraných k předpokládané podpoře v roce 2027, 

u nichž se očekává, že budou v tomto roce realizovány. Tyto rozvojové záměry jsou zařazeny 

do Zásobníku pro rok 2027 s upřesněním, že se jedná o Podmínečná rozvojová opatření pro 

rok 2027. Principy pro rozvoj kapacit v sítích kraje jsou popsány v částech 3.2.1 až 3.2.3. 

• Modré podbarvení – jedná se o opatření, jejichž realizace je závislá na investičních akcích, 

jako je např. čekání na vyhlášení dotačních výzev, výstavba objektu, nákup pozemků, bytů 

nebo vhodného objektu apod. Na tyto záměry může být hlavními nositeli požadováno vydání 

souladu se SPRSS ze strany kraje. Realizace jednotlivých opatření je závislá na investičních 

akcích, a proto můžou přecházet do dalších let. 

• Šedé podbarvení – jedná se o opatření na zajištění dostupnosti sociálních služeb na území 

Zlínského kraje, na zachování uvolněné kapacity pro daná území SO ORP, dále opatření na 

průběžné sledování demografického vývoje a na vyhodnocení možnosti poskytování služeb 

ve stávajících budovách pobytových zařízení příspěvkových organizací Zlínského kraje. 

Hlavní cíl 1 
Vytvářet síť sociálních služeb Zlínského kraje, která je dostupná, účelná, efektivní a 

hospodárná a je tvořena poskytovateli sociálních služeb, kterým bylo vydáno Pověření 

k poskytování služeb obecného hospodářského zájmu. 

Dílčí cíl 1.1 Zajistit udržitelnost sítí kraje a jejich případný rozvoj 

Zlínský kraj bude podporovat takové sociální služby, které primárně vycházejí ze zjištěných 
a ověřených potřeb osob, které jsou v nepříznivé sociální situaci. Je žádoucí, aby sítě kraje byly 
tvořeny službami, které budou časově a místně dostupné. Sociální služby, jež nevznikly v souladu 
se Střednědobým plánováním kraje, nebudou podporovány. 
Prioritou Zlínského kraje je síť kraje finančně stabilní ze zdrojů MPSV a ÚSC. Při rozvoji Základní 
sítě sociálních služeb je nutné vycházet zejména z vnitřních zdrojů sítě. Rozvoj je možné plánovat 
s podmínkou finanční spoluúčasti jednotlivých samospráv. 
K udržitelnému rozvoji sociálních služeb v kraji může pomoci i Dočasná síť, která je nástrojem pro 
časově omezené pověření sociálních služeb dle zdroje financování a po dobu těchto zdrojů 
vykrývá potřeby v území. 
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OPATŘENÍ 1.1.10 
Finanční zajištění stability sítě sociálních služeb Zlínského 
kraje (víceletá realizace) 

CÍL 
Zajistit finanční prostředky pro udržitelnost, stabilitu a případný 
rozvoj sítí sociálních služeb ZK pro rok 2027 včetně 
spolufinancování obcemi na jednotlivé ID 

POPIS 

Finanční podpora z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění dostupnosti 
sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2027 – podání 
žádosti kraje o finanční prostředky k zajištění financování sociálních 
služeb, které budou v souladu se Střednědobým plánem 2026–2028 
a budou zařazeny v Základní anebo Dočasné síti sociálních služeb. 
Předpokládané náklady pro rok 2027 jsou ve výši 2 507 483 267 Kč. 
Programy pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského 
kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje pro rok 2027 – 
vyhlášení Programů k zajištění financování poskytovatelů sociálních 
služeb, kteří budou v souladu se Střednědobým plánem 2026–2028 
a budou zařazeni v Základní anebo Dočasné síti sociálních služeb. 
Programy jsou vyhlašovány jako podíl spolufinancování sociálních 
služeb dle ust. § 105 zákona č. 108/2006 Sb. V době tvorby Akčního 
plánu 2027 byl schválený Střednědobý výhled rozpočtu Zlínského 
kraje pro rok 2027 ze dne 8. 12. 2025 ve výši 198 468 000 Kč. 
Zajištění podílu ZK jako ÚSC na financování poskytovatelů 
sociálních služeb, kteří budou v souladu se Střednědobým plánem 
2026–2028 a budou zařazeni v Základní anebo Dočasné síti 
sociálních služeb – meziroční revize růstu finančních prostředků na 
podporu sociálních služeb ze strany Zlínského kraje a s tím 
související aktualizace Střednědobého výhledu. 
Návratná finanční výpomoc poskytovatelům sociálních služeb 
Zlínského kraje pro rok 2027 – poskytnutí finančních prostředků z 
rozpočtu kraje poskytovatelům sociálních služeb pro zajištění 
plynulého financování sociálních služeb v období od začátku 
kalendářního roku do doby vyplacení první zálohy dotace poskytnuté 
dle § 101a zákona č. 108/2006 Sb. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

MPSV, obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

2 705 951 267 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Státní rozpočet ČR (kapitola 313 – MPSV); Vlastní zdroje Zlínského 
kraje 

  

https://www.kr-zlinsky.cz/financni-podpora-z-rozpoctu-zlinskeho-kraje-k-zajisteni-dostupnosti-socialnich-sluzeb-na-uzemi-zlinskeho-kraje-pro-rok-2022-cl-5304.html
https://www.kr-zlinsky.cz/financni-podpora-z-rozpoctu-zlinskeho-kraje-k-zajisteni-dostupnosti-socialnich-sluzeb-na-uzemi-zlinskeho-kraje-pro-rok-2022-cl-5304.html
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OPATŘENÍ 1.1.11 
Individuální projekt Zlínského kraje „Podpora a rozvoj 
vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském kraji IV“ 

CÍL 

Podpořit úvazky v PP u vybraných druhů sociálních služeb 

dle projektové žádosti: 

sociální rehabilitace 30,70 úvazku v PP; centrum duševního zdraví 
6,00 úvazků v PP a podpora samostatného bydlení 9,50 úvazku 
v PP. 

POPIS 

Zlínský kraj podal žádost o realizaci navazujícího individuálního 
projektu „Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve 
Zlínském kraji IV“ v programovém období 2021–2027 OPZ+. 
Projekt je zaměřen na zajištění a zvýšení dostupnosti vybraných 
druhů ambulantních a terénních sociálních služeb ve Zlínském kraji 
a na podporu procesů, které souvisí s transformací pobytových 
zařízení a transformací psychiatrické péče. Cílem projektu je 
podpora vybraných kapacit sociálních služeb druhu: sociální 
rehabilitace (zahrnuty jsou pouze služby zaměřené na cílovou 
skupinu osoby s duševním onemocněním, které jsou současně 
poskytovány dětem, a kapacity vzniklé rozvojem v rámci projektu 
Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském 
kraji III zařazené v Dočasné síti), centrum duševního zdraví (jedná 
se o nově vznikající službu se zaměřením na děti a dospívající) 
a podpora samostatného bydlení. Plánovaná délka projektu je 
1,5 roku, a to od 1. 1. 2027 do 30. 6. 2028.  

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

36 675 724 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

EU: 76,7 %; Státní rozpočet: 13,3 %; Zlínský kraj: 10 % 
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OPATŘENÍ 1.1.12 
Individuální projekt Zlínského kraje „Podpora a rozvoj sociální 
služby osobní asistence ve Zlínském kraji“ 

CÍL 

Hlavním cílem projektu je podpora a rozvoj terénní sociální služby 
osobní asistence poskytované osobám se zdravotním postižením 
a seniorům. V roce 2027 bude díky projektu podpořeno dalších 28,96 
úvazku v PP. Z toho 3,00 úvazky v PP představují vznik nových 
kapacit a 25,96 úvazku v PP podporu stávajících kapacit zařazených 
v Základní a Dočasné síti. 

POPIS 

Zlínský kraj realizuje od roku 2026 individuální projekt „Podpora  
a rozvoj sociální služby osobní asistence ve Zlínském kraji“  
v programovém období 2021–2027 OPZ+. Projekt je zaměřen na 
zajištění a zvýšení dostupnosti sociální služby osobní asistence ve 
Zlínském kraji a zároveň naplňuje jeden z hlavních cílů SPRSS, 
kterým je podpora rozvoje terénních služeb sociální péče pro osoby 
v nepříznivé sociální situaci, jež se neobejdou bez pomoci jiné osoby. 
Cílem projektu je podpořit poskytování sociální služby ve vybraných 
kapacitách a umožnit tak osobám se sníženou soběstačností setrvat 
co nejdéle v jejich přirozeném prostředí za podpory této terénní 
služby. Realizace projektu je plánována na 2 roky, a to od 1. 1. 2026 
do 31. 12. 2027. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

 21 609 115 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

EU: 76,7 %; Státní rozpočet: 13,3 %; Zlínský kraj: 10 % 
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OPATŘENÍ 1.1.13 
Ve spolupráci kraje a obcí zajistit rámec financování sociálních 
služeb ve Zlínském kraji (víceletá realizace) 

CÍL 
Navýšit dotace ÚSC (kraj/obce), které zohledňují rozvoj kapacit 
sociálních služeb a meziroční růst nákladovosti sociálních služeb 

POPIS 

Jednání s veřejnými zadavateli o zajištění finančních prostředků na 
sociální služby zařazené do sítí kraje z důvodu zajištění finanční 
udržitelnosti sítě. Pro financování sociálních služeb je nezbytné 
zapojení zdrojů obcí. Dohoda s veřejnými zadavateli na rámci 
spolufinancování sociálních služeb při zachování alokace krytí 
kapacit základní a dočasné sítě spolufinancované z prostředků 
MPSV a krytí kapacit rozvoje v daném roce. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

ORP a obce spadající do jejich správního obvodu 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj, obce 

 

OPATŘENÍ 1.1.14 Nástroj pro zajištění finanční stability sítě (víceletá realizace) 

CÍL 
Zajištění finanční stability sítě formou sledování zdrojů veřejných 
zadavatelů 

POPIS 

V rámci nového ukazatele bude sledováno, zda získaná finanční 
podpora od obcí za všechny sociální služby poskytovatele (IČO)  
v kumulu kapacit krytých pověřením Zlínského kraje nepoklesla pod 
doloženou úroveň oproti předchozímu roku, a zda získaná finanční 
podpora od obcí za sociální službu (ID), která je krytá Pověřením 
SGEI Zlínského kraje, nepoklesla pod doloženou úroveň oproti 
předchozímu roku. 
Kontrola bude provedena před sestavením sítě pro rok 2027 na 
základě dat vykázaných za rok 2025 poskytovateli sociálních služeb 
v aplikaci KISSoS. Výstup kontroly ukazatele nebude zahrnut do 
hodnocení sociálních služeb, stane se podkladem pro jednání  
s veřejnými zadavateli o zajištění finančních prostředků na sociální 
služby zařazené do sítí kraje z důvodu zajištění finanční udržitelnosti 
sítě. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb, obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ 
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj 

 

 



 
Akční plán rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2027 51 

OPATŘENÍ 1.1.15 
Nastavení mechanismů ve vazbě na efektivitu využívání 
veřejných finančních zdrojů v návaznosti na výstupy 
z odborné pracovní skupiny (víceletá realizace) 

CÍL 

Zvýšení efektivity využívání veřejných finančních zdrojů 
prostřednictvím nastavení mechanismů (např. bonifikace, malus) 
s cílem zajištění jejich ochrany. Nastavení sběru dat v KISSoS; 
úprava programových dokumentů s provazbou na požadavky 
Zlínského kraje definované v Příloze SPRSS; možnosti přerozdělení 
finanční podpory v průběhu roku. 

POPIS 

Analýzy finančního hospodaření sociálních služeb zařazených 
v sítích kraje. Na základě výstupů bude nastavena pracovní skupina 
s vybranými poskytovateli sociálních služeb.  
Technické zajištění/získávání ukazatelů prostřednictvím rozpočtů ve 
webové aplikaci KISSoS – rozdělení na rozvoj a stále podporované 
úvazky z důvodu vyhodnocování finanční podpory pro tvorbu sítě 
sociálních služeb. Revize postupu při výpočtu indikátorů  
a nastavených hodnot hodin přímé péče pro jednotlivé druhy 
sociálních služeb dle analýz plnění indikátorů za předcházející 
období. Nastavení počtu podpořených úvazků v PP jako závazný 
indikátor. Aktualizace programových dokumentů pro rok 2027, 
úprava Metodik pro sběr ukazatelů v aplikaci KISSoS. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj 
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OPATŘENÍ 1.1.16 
Rozdělení sociálních služeb dle vymezení veřejného zadavatele 
jako garanta za ÚSC (víceletá realizace) 

CÍL 

Nastavení rozdělení sociálních služeb zařazených v sítích kraje na 
služby dle vymezení veřejného zadavatele jako garanta za ÚSC 
(kraj/obec). V návaznosti na to změna podílu spolufinancování 
sociálních služeb obcemi a krajem. 

POPIS 

V roce 2027 zpracovat analýzu zdroje ÚSC kraj/obec na základě 

vykázaných dat ve webové aplikaci KISSoS po jednotlivých druzích 

sociálních služeb. Výstup analýzy využít pro zpracování východisek 

nového přístupu dotačních titulů veřejných zadavatelů ÚSC 

kraj/obec a zpracování analýzy dopadu do financování sítí ZK. 

Následně zahájit proces vyjednávání s ORP o změnách dotačních 

titulů a nastavení harmonogramu možné změny. 

Výstupem by mělo být nastavení podílů spolufinancování sociálních 

služeb obcemi a krajem tak, aby nedošlo k ohrožení stávajících 

sociálních služeb a ohrožení zajištění dostupnosti na území 

Zlínského kraje. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Zástupci vybraných SO ORP 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj, obce 
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OPATŘENÍ 1.1.17 
Systémové nastavení pobytové formy odlehčovacích služeb  
ve vazbě na personální zajištění poskytování (víceletá realizace) 

CÍL 
Nastavení efektivních kapacit odlehčovacích služeb v pobytové 
formě s ohledem na personální zajištění 

POPIS 

Dosáhnout efektivního nastavení poskytování odlehčovacích 
sociálních služeb v pobytové formě dle provedené analýzy na 
kapacitu alespoň 8 lůžek na jednom místě poskytování. 
Reorganizace sociálních služeb pro dosažení efektivity těchto 
služeb. Tento princip se vztahuje pouze na sociální služby, které 
současně naplní požadavky v Příloze č. 1 SPRSS 2026–2028 pro 
odlehčovací služby. 
Poskytování bonusu má přechodový charakter a po uplynutí SPRSS 
2026–2028 bude toto přehodnoceno. Stanovení výše poskytnutého 
bonusu vychází z analýzy celkových nákladů pro tuto formu a druh 
sociální služby a jejich kapacity s ohledem na minimální personální 
zabezpečení služby ve výši 4,50 průměrného přepočteného úvazku 
pracovníků v PP v porovnání s modelací obvyklých nákladů  
a odhadované výše mzdových nákladů na 1,00 úvazek pracovníka 
v PP vždy pro aktuální rok. Výše bonifikace se na rok 2027 bude 
nastavovat do „Programu pro poskytování finanční podpory 
z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění dostupnosti sociálních služeb 
na území Zlínského kraje pro rok 2027“. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Obce jako veřejní zadavatelé 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj; Financování dle principu vyrovnávací platby 

 

Dílčí cíl 1.2 Rozvíjet nástroje pro zajištění efektivity/účelnosti sítí kraje 

Zlínský kraj má vytvořený stávající systém pro porovnávání jednotlivých sociálních služeb dle 
druhů vymezených zákonem, který je zaměřen zejména na ekonomickou efektivitu 
a výkonnost služeb. Prioritou tohoto plánovacího období je zaměřit se na obsahy sociálních 
služeb ve smyslu, aby sociální služby dokázaly cíleně reagovat na nepříznivé sociální situace 
osob a jejich potřeb v terénu. Zájmem kraje je naplnit jeho zákonný požadavek jako správce 
sítě kraje – zajistit kvalitu sociálních služeb a dostupnost poskytování sociálních služeb 
na území Zlínského kraje. Jedním z prostředků, jak toho dosáhnout, je definování požadavků 
na jednotlivé druhy sociálních služeb. Kraj bude usilovat o to, aby sociální služby plnily svou 
roli v sítích kraje v plném rozsahu daném zákonem o sociálních službách. K hodnocení 
účelnosti a efektivity poskytovatelů sociálních služeb bude kraj využívat stávající systém, který 
bude upravován. 
Prostřednictvím nastavených mechanismů pro financování pak v návaznosti na jejich plnění 
bude Zlínský kraj podporovat potřebná opatření u jednotlivých poskytovatelů v rámci sítí kraje, 
kteří na definované požadavky dokážou reagovat. 
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OPATŘENÍ 1.2.5 
Revize vykazovaných dat u vybraných druhů sociálních služeb 
(víceletá realizace) 

CÍL 
Změna metodik pro sběr dat a vyhodnocení pilotních dat pro 
nastavení případné bonifikace u vybraných druhů sociálních služeb 

POPIS 

U vybraných druhů sociálních služeb (sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi, sociální rehabilitace a sociálně terapeutické dílny) 
provést revizi vykazovaných dat a následně vést diskuse 
s poskytovateli sociálních služeb nad obsahem vykazovaných dat.  
U vybraných druhů sociálních služeb provést sběr a analýzu 
pilotních dat pro zjištění skutečností s dopadem do nákladovosti 
služby a optimalizaci poskytnuté finanční podpory. Výstupy 
promítnout do příslušných Metodik pro sběr dat a procesů 
rozdělování finanční podpory. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ 
NÁKLADY 2027  

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj 

 

 

OPATŘENÍ 1.2.6 
Revize procesu hodnocení sociálních služeb ve Zlínském kraji 
(víceletá realizace) 

CÍL 
Každý parametr hodnocení sociální služby bude hodnocen nejméně 
dvěma ukazateli 

POPIS 

Zlínský kraj navazuje na jednání s poskytovateli vybraných druhů 
sociálních služeb týkajícího se vykazovaných specifických dat, která 
budou pokračovat i v dalších letech. V případě, že bude výstupem 
diskuse s poskytovateli sociálních služeb změna některých 
vykazovaných dat, která jsou vázána na hodnocení, bude muset 
dojít k jeho aktualizaci. Rovněž bude nutno provést revizi vstupních 
dat poskytovatelů sociálních služeb, která se promítají do hodnocení 
sociálních služeb. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ 
NÁKLADY 2027  

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj 
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OPATŘENÍ 1.2.7 

Zpřesnění požadavků na vybrané druhy sociálních 
služeb, nastavení časového rámce pro jejich naplnění ze strany 
poskytovatelů sociálních služeb a kontrolní činnost jejich 
naplňování (víceletá realizace) 

CÍL 

Metodická podpora poskytovatelů sociálních služeb druhu 
odlehčovací služby (všech forem), sociální rehabilitace, sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociálně terapeutické dílny pro 
naplnění požadavků Přílohy č. 1 SPRSS 2026–2028; diskuse  
s poskytovateli vybraných sociálních služeb; zpracování  
a implementace metodiky kontroly naplňování požadavků ZK. 

POPIS 

V roce 2026 bude zpracován „Harmonogram naplňování požadavků 
pro odlehčovací služby“, podpůrný metodický materiál „Doporučené 
oblasti potřeb a témat pro mapování nepříznivé sociální situace 
zájemce/uživatele v odlehčovací službě“. 

U vybraných druhů sociálních služeb (sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi, sociální rehabilitace a sociálně terapeutické 
dílny) dojde k diskusím s poskytovateli sociálních služeb a ke 
zpřesnění těchto požadavků, které budou následně zpracovány do 
časového rámce, a jejichž naplňování se stane předpokladem 
vstupu do sítí kraje. 

Současně bude vypracována metodika kontrolní činnosti 
naplňování požadavků pro jednotlivé druhy sociálních služeb. 
Nejdříve bude implementována a ověřena u vybraných druhů 
sociálních služeb, pro které jsou vytvořeny harmonogramy 
naplňování požadavků dle přílohy č. 1 SPRSS. 

Cílem je zejména zajistit dostupnost sociálních služeb, za které je 
Zlínský kraj jako správce sítě ze zákona zodpovědný. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ 
NÁKLADY 2027  

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj 
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OPATŘENÍ 1.2.8 
Spolupráce se zástupci vybraných území SO ORP a Krajského 
úřadu Zlínského kraje při nastavování místní sítě sociálních 
služeb pro daná území SO ORP (víceletá realizace) 

CÍL 
Nastavení místní sítě sociálních služeb reagující na potřeby 
identifikované na území jednotlivých SO ORP 

POPIS 

Analyzovat kapacity jednotlivých druhů sociálních služeb na 

vybraném území pro nastavení místní sítě, reagovat na zjištěné 

potřeby osob v území. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Zástupci vybraných SO ORP 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj, obce 
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Hlavní cíl 2 
Podporovat sociální služby reagující na identifikované/zjištěné a ověřené potřeby 
z území Zlínského kraje, poskytované primárně v přirozeném prostředí osoby 
se vzájemnou provázaností služeb mezi sebou, a podporovat navazující pobytové 
sociální služby, které naplňují role služeb v sítích kraje vydefinované v Příloze č. 1 
SPRSS. 

Dílčí cíl 2.1 Podporovat rozvoj sociálních služeb, který bude reagovat na identifikované 
nedostatečně pokryté potřeby na území Zlínského kraje 

Na základě realizace sběru potřeb z jednotlivých území správních obvodů obce s rozšířenou 
působností v rámci Zlínského kraje došlo k identifikaci nepokrytých jednotlivých potřeb 
a následnému určení maximálně tří prioritních potřeb za daná území, které budou řešeny 
v době platnosti SPRSS. Prioritní potřeby definované pro daná území a stěžejní témata kraje 
jsou podstatným podkladem pro definování tohoto dílčího cíle 2.1. 

 2.1.1  Podporovat probíhající i začínající procesy směřující k deinstitucionalizaci 
a transformaci sociálních služeb, k deinstitucionalizaci zdravotnických 
zařízení, pro cílové skupiny senioři a OZP 

Vychází z Potřeby č. 2 – Potřeba uživatelů v pobytových zařízeních, začlenění do 
běžné společnosti zejména v souvislosti s transformací sociálních či zdravotnických 
zařízení. Je nezbytné, aby u osob odcházejících z transformovaných zařízení 
sociálních služeb nebo zdravotnických zařízení byly důsledně zjištěny potřeby 
a naplánovány sociální služby, které jejich potřeby zabezpečí po odchodu 
z pobytové služby a aby podpora byla poskytována co nejvíce v přirozeném 
prostředí a v potřebné míře. Nejedná se pouze o zajištění potřeby bydlení pro tyto 
osoby, ale zejména se jedná o podporu a nácviky v soběstačnosti, samostatnosti, 
podpoře při uplatňování práv a jiné. 
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OPATŘENÍ 2.1.1.5 Změna zajištění potřeb uživatelů sociálních služeb 

CÍL 

Vznik 10 lůžek nového zařízení sociální služby Chráněné bydlení 
Květná (ID 3815405), poskytovatel Sociální služby města Kroměříže, 
p. o.; snížení o 10 lůžek kapacity sociální služby Domov pro osoby 
se zdravotním postižením Barborka (ID 1254323), poskytovatel 
Sociální služby města Kroměříže, p. o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2023. Opatření přecházelo do 

následujících let, a to z důvodu nerealizace výstavby nového objektu 

chráněného bydlení způsobeného čekáním na výzvu pro získání 

finančních investičních prostředků z IROP+. Zlínský kraj v roce 2024 

vydal poskytovateli sociálních služeb na jeho záměr Souhlasné 

stanovisko subjektu, který vydal krajský střednědobý plán rozvoje 

sociálních služeb pro účely podání žádosti do 58. výzvy IROP+. V září 

2025 započala výstavba objektu určeného službě chráněné bydlení. 

Poskytovatel sociálních služeb zpřesnil předpokládaný termín 

zahájení poskytování sociální služby k 1. 1. 2027. 

Související rozvojové záměry: RZ_2023_057, RZ_2023_054, 
RZ_2024_214, RZ_2024_213, RZ_2026_272, RZ_2026_273 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby města Kroměříže, příspěvková organizace 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

- 4 160 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.1.1.6  Změna zajištění potřeb uživatelů sociálních služeb 

CÍL 

Vznik 6 lůžek nového zařízení sociální služby Chráněné bydlení 

Bystřice pod Hostýnem (ID 1285107), poskytovatel Sociální služby 

Haná, p. o.; snížení o 6 lůžek kapacity sociální služby Domov pro 

osoby se zdravotním postižením Javorník, Chvalčov (ID 3814684), 

poskytovatel Sociální služby Haná, p. o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2023 na vznik chráněného bydlení 

o kapacitě 10 lůžek. Na základě nového mapování potřeb uživatelů 

byla snížena cílová kapacita na 6 lůžek. Z důvodu nerealizace 

způsobené hledáním vhodných prostor pro vznik nového zařízení 

přešlo opatření do následujících let. Zahájení sociální služby se 

předpokládá v roce 2027. 

Související rozvojové záměry: RZ_2023_140, RZ_2023_141, 

RZ_2024_239, RZ_2024_240, RZ_2025_229, RZ_2025_228, 

RZ_2026_281, RZ_2026_283 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby Haná, příspěvková organizace 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

 PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

- 2 496 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.1.1.7 
Podpořit vybrané druhy sociálních služeb z individuálního 
projektu Zlínského kraje „Podpora a rozvoj vybraných druhů 
sociálních služeb ve Zlínském kraji IV“ 

CÍL 

Podpořit stávající kapacity sociálních služeb druhu podpora 
samostatného bydlení a sociální rehabilitace v celkové výši 
40,20 úvazku v PP pro rok 2027, které jsou zařazeny v Základní 
nebo Dočasné síti. 

 

Podpora samostatného bydlení: 

• Diakonie ČCE - středisko CESTA; Podpora samostatného bydlení 
PODPORA (ID 5066579); podpora 3,50 úvazku v PP (Základní 
síť) a 1,00 úvazku v PP (Dočasná síť). 

• NADĚJE, oblast Otrokovice; Středisko Naděje Otrokovice; 
Středisko Naděje Bystřice pod Hostýnem (ID 3910311); podpora 
1,50 úvazku v PP (Základní síť) a 1,00 úvazku v PP (Dočasná 
síť). 

• NADĚJE, oblast Zlín; Středisko Naděje Louky (ID 6972987); 
podpora 2,00 úvazku v PP (Základní síť) a 0,50 úvazku v PP 
(Dočasná síť). 

 

Sociální rehabilitace: 

• Centrum služeb a podpory Zlín, o.p.s.; Horizont Zlín (ID 1965829); 
podpora 8,70 úvazku v PP (Základní síť). 

• Charita Kroměříž; Sociální rehabilitace Zahrada (ID 5959378); 
podpora 1,00 úvazku v PP (Dočasná síť). 

• Charita Nový Hrozenkov; LÁVKA – sociální rehabilitace (ID 
7065206); podpora 1,00 úvazku v PP (Dočasná síť). 

• Charita Uherské Hradiště; "Labyrint - centrum sociální 
rehabilitace" (ID 4592268); podpora 5,32 úvazku v PP (Základní 
síť) a 0,68 úvazku v PP (Dočasná síť). 

• Charita Valašské Meziříčí; Sociální rehabilitace Amika (ID 
5305863); podpora 5,50 úvazku v PP (Základní síť). 

• Charita Valašské Meziříčí; Sociální rehabilitace Atta (ID 3490404); 
podpora 0,50 úvazku v PP (Dočasná síť). 

• Iskérka o.p.s.; Iskérka - sociální rehabilitace (ID 9262988); 
podpora 6,00 úvazku v PP (Základní síť). 

• NADĚJE, oblast Otrokovice; Středisko Naděje Otrokovice; 
Středisko Naděje Bystřice pod Hostýnem (ID 1159484); podpora 
2,00 úvazku v PP (Dočasná síť). 

POPIS 

Podpora stávajících kapacit sociálních služeb druhu sociální 
rehabilitace a podpora samostatného bydlení ze Základní sítě a 
Dočasné sítě v rámci připravovaného projektu „Podpora a rozvoj 
vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském kraji IV“.  

Termín realizace podpory a rozvoje sociálních služeb od 1. 1. 2027. 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_403, RZ_2027_405, 
RZ_2027_384, RZ_2027_420, RZ_2027_408, RZ_2027_402, 
RZ_2027_379 a RZ_2027_394 
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HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Centrum služeb a podpory Zlín, o.p.s.; Diakonie ČCE - středisko 
CESTA; Charita Kroměříž; Charita Nový Hrozenkov; Charita Uherské 
Hradiště; Charita Valašské Meziříčí; Iskérka o.p.s.; NADĚJE, oblast 
Otrokovice; NADĚJE, oblast Zlín 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

43 134 800 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

EU; Financování dle principu vyrovnávací platby 

 

 

OPATŘENÍ 2.1.1.8 Změna zajištění potřeb uživatelů sociálních služeb 

CÍL 

Vznik 12 lůžek nové sociální služby druhu chráněné bydlení, 
snížení o 4 lůžka Domov pro osoby se zdravotním postižením 
Javorník, Chvalčov (ID 3814684) a snížení o 8 lůžek Chráněné 
bydlení Kroměříž (ID 4403263); poskytovatel Sociální služby Haná, 
p.o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na vznik chráněného bydlení  
o celkové kapacitě 12 lůžek. Nová sociální služba bude využita pro 
4 stávající uživatele Domova pro OZP Javorník Chvalčov, kteří byli 
na základě mapování potřeb vytipováni pro přechod do sociální 
služby chráněné bydlení. Do nového chráněného bydlení bude dále 
přestěhováno 8 uživatelů Chráněného bydlení Kroměříž (ul. 
Kojetínská), pro které se hledají nové prostory z důvodu 
nevyhovujícího technického stavu současného objektu. 

Předpokládaný termín realizace: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_352, RZ_2027_355  
a RZ_2027_345 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby Haná, příspěvková organizace 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

- 1 664 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.1.1.9 Změna zajištění potřeb uživatelů sociálních služeb 

CÍL 
Vznik 8 lůžek sociální služby chráněné bydlení; snížení 8 lůžek 
Domova se zvláštním režimem Pržno (ID 9637335); poskytovatel 
Sociální služby Vsetín, p.o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na základě podaných 
rozvojových záměrů. Zlínský kraj jedná o možnosti odkoupení 
nemovitosti v obci Zubří, kde by následně vzniklo chráněné bydlení 
o kapacitě 8 lůžek. Do nového zařízení budou přestěhováni stávající 
uživatelé Domova se zvláštním režimem Pržno. Jedná se o třetí 
etapu transformace Domova se zvláštním režimem Pržno.  

Předpokládaný termín realizace: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_400 a RZ_2027_411 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby Vsetín, p.o. 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

- 704 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 

 

OPATŘENÍ 2.1.1.10 Mapování potřeb uživatelů chráněného bydlení 

CÍL 
Mapování a analýza potřeb stávajících uživatelů sociální služby 

chráněné bydlení na území Zlínského kraje 

POPIS 

V sociálních službách druhu chráněné bydlení ve Zlínském kraji 

dochází ke změně potřeb a zhoršení zdravotního stavu stávajících 

uživatelů. Zvyšují se nároky na jejich péči, přičemž některé objekty 

tohoto druhu sociální služby nejsou k tomuto uzpůsobeny. Bude 

potřebná jejich rekonstrukce s důrazem na bezbariérovost. V rámci 

opatření tak bude docházet k mapování a analýze potřeb uživatelů 

společně s vyhodnocením vhodnosti objektů sociální služby. Na 

základě zjištění bude nastaven komplex vhodných druhů sociálních 

služeb, které budou reagovat na výstupy z mapování a analýz 

uživatelů sociálních služeb chráněného bydlení. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

Dotčené obce 

 PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Veřejný zadavatel 
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2.1.4  Podporovat rozvoj sociálních služeb sociální prevence pro cílovou skupinu 
RsD a OZP, kteří potřebují nejen odbornou radu, ale především cílenou 
podporu rodičovských kompetencí. 

Vychází z Potřeby č. 8 – Podpora rodičovských kompetencí (a to při výchově 
dítěte/dětí a při péči o dítě se zdravotním postižením) 
 

 

OPATŘENÍ 2.1.4.1 
Zajištění dostupnosti sociálních služeb sociální prevence pro 
cílovou skupinu RsD a OZP 

CÍL 

Vznik 6,00 úvazků v PP sociální služby centrum duševního zdraví 
(pro děti a dospívající) v Otrokovicích; snížení 3,80 úvazku v PP 
Sociální aktivizační služby pro rodiny s dětmi (ID 2919461); 
poskytovatel Poradenské a krizové centrum, p.o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na základě podaných 
rozvojových záměrů na vznik nového centra duševního zdraví pro 
děti a dospívající o kapacitě 6,00 úvazků v PP. Do nové sociální 
služby budou převedeny kapacity sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi (ID 2919461) ve výši 3,80 úvazku v PP, která  
k 31. 12. 2026 ukončí svou činnost. Kapacita nově vzniklého centra 
duševního zdraví bude podpořena z individuálního projektu 
Zlínského kraje „Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních 
služeb ve Zlínském kraji IV“. 

Předpokládaný termín realizace: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_337 a RZ_2027_338 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Poradenské a krizové centrum, p.o. 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

2 539 400 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

EU; Financování dle principu vyrovnávací platby 
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2.1.5  Podporovat rozvoj sociální služby pobytové formy pro cílovou skupinu 
OOSV, které samy nedokážou řešit svou nepříznivou situaci a které potřebují 
celodenní péči, včetně zajištění bydlení a základní zdravotní péče. 

Vychází z Potřeby č. 9 – Celodenní péče včetně bydlení a základní zdravotní péče 

 

OPATŘENÍ 2.1.5.2 
Zajištění dostupnosti sociálních služeb v pobytové formě 
pro cílovou skupinu OOSV (víceletá realizace) 

CÍL 
Vznik kapacit pobytových sociálních služeb reagujících 
na potřebnost na území Zlínského kraje v rámci alokované částky, 
k zajištění péče pro OOSV. 

POPIS 

Vyjednávání o potřebných kapacitách pobytových služeb pro cílovou 
skupinu osoby se závislostmi na návykových látkách a osoby bez 
přístřeší se sníženou soběstačností, které vyžadují pravidelnou 
pomoc jiné osoby, případně doplňujících sociálních služeb pro tuto 
cílovou skupinu v rámci Zlínského kraje. V opatření je definovaná 
alokovaná částka na jeho realizaci bez uvedení konkrétního počtu 
lůžek. Opatření může být naplňováno různými druhy sociálních 
služeb, u kterých jsou rozdílné náklady na jejich provoz, a mají tudíž 
vliv na možný počet lůžek k realizaci. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

33 040 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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2.1.6 Zjišťovat na základě jednání a vyhodnocovat možnosti rozvoje sociálních 
služeb pobytové formy, s ohledem na demografický vývoj populace na území 
kraje, pro cílovou skupinu seniorů a OZP, kteří jsou závislí na pomoci jiné 
osoby a potřebují celodenní péči, včetně bydlení propojenou s nutným 
zajištěním základní zdravotní péče. 

Vychází z Potřeby č. 9 – Celodenní péče včetně bydlení a základní zdravotní péče 

 

OPATŘENÍ 2.1.6.8 

Průběžné sledování demografického vývoje s provazbou na 
zajištění potřeb seniorů a OZP, potřebných kapacit k jejich 
uspokojení, a to ve spolupráci se zástupci jednotlivých SO ORP 
(víceletá realizace) 

CÍL 
Definování potřebných kapacit, dle jednotlivých druhů sociálních 
služeb a forem jejich poskytování 

POPIS 

Vyjednávání o potřebných kapacitách pobytových služeb pro cílovou 
skupinu senioři a OZP s ohledem na demografický vývoj populace na 
úrovni jednotlivých okresů Zlínského kraje. V rámci tohoto opatření 
budou sledovány a zachovány počty lůžek v pobytových sociálních 
službách pro seniory a OZP ve Zlínském kraji, v případě deklarace 
potřebnosti na území veřejného zadavatele. 
V případě změny potřeb těchto cílových skupin mohou být využity 
kapacity pobytových sociálních služeb, a to pro jiný druh a formu 
sociálních služeb, které povedou k naplnění potřeb těchto cílových 
skupin. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

Obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Veřejný zadavatel 

Vydané dokumenty „Souhlasné stanovisko subjektu, který vydal střednědobý plán 
rozvoje sociálních služeb kraje“: 

Schváleno ZZK dne  
4. 3. 2024, 
č. usnesení 
0695/Z22/24 
 
 

Výzva NPO č. 31_22_044: 

Žadatel: Město Kroměříž 

Výstavba nového objektu Domova se zvláštním režimem Račín 
v Kroměříži. Plánovaná celková kapacita 23 lůžek. 
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OPATŘENÍ 2.1.6.9 
Zachování počtu 22 lůžek pobytových služeb pro seniory v SO 
ORP Uherský Brod (víceletá realizace)  

CÍL 
Zachování 22 lůžek pobytových služeb pro seniory v SO ORP 
Uherský Brod 

POPIS 

Původní kapacita Domova pro seniory Nezdenice, kde k 1. 2. 2019 
došlo k poklesu kapacit domova pro seniory o 50 lůžek na cílovou 
kapacitu 115 lůžek. Uvolněná kapacita byla využita na vznik 27 lůžek 
v domově se zvláštním režimem a 1 lůžka pobytové odlehčovací 
služby. Rozdíl dosud nenahrazené kapacity je 22 lůžek. V roce 2025 
město Uherský Brod zahájilo jednání o možnosti vzniku nové 
pobytové služby pro cílovou skupinu senioři v území SO ORP 
Uherský Brod s využitím uvolněné kapacity. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Město Uherský Brod 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

18 172 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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2.1.7 Rozvíjet služby sociální péče a sociální prevence v terénní a ambulantní 
formě pro OOSV, OZP, které opouští či opustily přirozené prostředí pečující 
rodiny, kdy s využitím služeb mohou uspokojit potřebu sebeuplatnění, 
osamostatnění a získání sociálních kontaktů, při začleňování do běžné 
společnosti. 

Vychází z Potřeby č. 10 – Potřeba sebeuplatnění, osamostatnění, pracovního 
uplatnění a sociálních kontaktů 

 

OPATŘENÍ 2.1.7.1 
Zajištění dostupnosti služeb sociální prevence v ambulantní 
formě pro OZP 

CÍL 
Zachování kapacity sociální služby Sociálně terapeutické dílny 
Hanáček (ID 5389049) ve výši 1,50 úvazku v PP; poskytovatel 
Sociální služby města Kroměříže, p.o. 

POPIS 

Kapacita 1,50 úvazku v PP sociálně terapeutické dílny je do 31. 12. 
2026 zařazena v Dočasné síti a financována z individuálního 
projektu Zlínského kraje „Podpora a rozvoj vybraných druhů 
sociálních služeb ve Zlínském kraji III“. Na základě vyhodnocení 
nově vzniklých kapacit v rámci individuálního projektu bude kapacita 
1,50 úvazku v PP přeřazena z Dočasné sítě do Základní sítě a bude 
financována z Programu pro zajištění dostupnosti.  

Předpokládaný termín realizace: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_359 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby města Kroměříže, příspěvková organizace 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

1 680 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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2.1.8 Podporovat rozvoj služeb sociální péče v ambulantní formě (denní 
stacionáře), cílem je podpořit OZP, seniory (osoby s demencí) v udržení jejich 
soběstačnosti při zachování stávající autonomie a sociálních vazeb ve svém 
domácím prostředí. Cílem je, aby díky zajištění péče služby během dne se 
osoba mohla vracet zpět do svého domácího prostředí. 

Vychází z Potřeby č. 11 – Setrvání v domácím prostředí 

 

OPATŘENÍ 2.1.8.4 
Zajištění dostupnosti služeb sociální péče v ambulantní formě 
pro cílovou skupinu senioři a OZP 

CÍL 

Navýšení o 3,60 úvazku v PP sociální služby Denní stacionář (ID 
6962438) pro cílovou skupinu senioři a osoby s demencí; snížení o 3 
lůžka kapacity sociální služby Domov pro osoby se zdravotním 
postižením Barborka (ID 1254323); poskytovatel Sociální služby 
města Kroměříže, p. o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2026 na základě podaných rozvojových 

záměrů. Transformace služby je vázaná na rekonstrukci objektu 

pavilonu, proto realizace opatření přechází do roku 2027. 

Předpokládaný termín realizace záměru je k 1. 7. 2027. 

Související rozvojové záměry: RZ_2026_278, RZ_2026_279 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby města Kroměříže, příspěvková organizace 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

271 200 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.1.8.5 Změna zajištění potřeb uživatelů sociálních služeb 

CÍL 

Vznik 3,00 úvazků v PP nové sociální služby druhu denní 
stacionáře; snížení o 3,00 úvazky v PP sociální služby Domovinka-
centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín (ID 3219933); 
poskytovatel Charita Zlín 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na základě podaných 
rozvojových záměrů. Poskytovatel Charita Zlín ukončuje k 31. 12. 
2026 sociální službu druhu centra denních služeb. Uvolněná 
kapacita bude převedena do nově vznikající sociální služby denní 
stacionáře, která bude lépe odpovídat potřebám uživatelů.  

Předpokládaný termín realizace změny: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_325 a RZ_2027_326 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Charita Zlín 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

0 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 

 

OPATŘENÍ 2.1.8.6 
Zajištění dostupnosti služeb sociální péče v ambulantní formě 
pro cílovou skupinu OZP 

CÍL 
Zajištění dostupnosti služeb druhu sociální služby denní stacionáře 
pro cílovou skupinu osoby se zdravotním postižením a chováním 
náročným na péči. 

POPIS 

Na základě zjištěných požadavků ze strany poskytovatelů sociálních 
služeb, identifikovaných nepokrytých potřeb v územích a možnosti 
setrvání osob se zdravotním postižením v domácím prostředí bude 
řešeno zajištění poskytování sociální služby druhu denní stacionáře 
pro cílovou skupinu osoby s kombinovaným postižením a osoby s 
lehkým, středně těžkým až těžkým mentálním postižením, a to 
včetně osob s poruchou autistického spektra a chováním náročným 
na péči. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Poskytovatelé sociálních služeb  

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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2.1.9 Podporovat rozvoj služeb sociální péče v terénní formě, pro osoby, které se 
ocitly v nepříznivé sociální situaci a nemohou se obejít bez pomoci jiné 
osoby, přičemž tato péče je poskytována v jejich domácím prostředí a je 
dostupná v časech, kdy ji tyto osoby potřebují a která jim umožní 
v přirozeném prostředí setrvat. 

Vychází z Potřeby č. 12 – Péče v domácím prostředí, vč. odlehčení pečujícím 

 

OPATŘENÍ 2.1.9.3 
Zajištění dostupnosti služeb sociální péče v terénní formě 
pro cílovou skupinu senioři, OZP a RsD 

CÍL 
Zachování kapacit služeb pro rok 2027, které byly zařazeny 
do Dočasné sítě pro rok 2026, za předpokladu získání podpory ze 
strany obcí v roce 2026 

POPIS 

V rámci rozvoje kapacit služeb sociální péče v terénní formě bylo pro 
rok 2026 do Dočasné sítě Zlínského kraje zařazeno celkem 111,29 
úvazku v PP. Tyto kapacity byly podpořeny z Programu Zlínského 
kraje pro rok 2026. Kapacity, které získají potřebné zdroje od obcí, 
budou zachovány pro rok 2027. V případě nezískání finanční podpory 
ze strany obcí budou kapacity do roku 2027 upraveny s ohledem na 
výši doložených finančních prostředků. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

110 065 810 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj, obce 
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OPATŘENÍ 2.1.9.4 
Zajištění dostupnosti služeb sociální péče v terénní formě pro 
cílovou skupinu senioři, OZP a RsD 

CÍL Zachování kapacity sociální služby Pečovatelská služba (ID 
4873338) ve výši 3,20 úvazku v PP v Dočasné síti; poskytovatel 
Diakonie Valašské Meziříčí. 

POPIS Kapacita 3,20 úvazku v PP pečovatelské služby je do 31. 12. 2026 
zařazena v Dočasné síti a financována z individuálního projektu 
OPZ Plus. Z důvodu zajištění dostupnosti služeb péče na území SO 
ORP Valašské Meziříčí, vyhodnocení sociální služby a potřebnosti 
je kapacita sociální služby zachována v Dočasné síti a podpořena 
z Programu Zlínského kraje pro sociální služby – část B.   

Související rozvojové záměry: RZ_2027_316 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Diakonie Valašské Meziříčí 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

3 164 800 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.1.9.5 
Podpořit rozvoj sociálních služeb osobní asistence 
z individuálního projektu Zlínského kraje „Podpora a rozvoj 
sociální služby osobní asistence ve Zlínském kraji“ 

CÍL 

Rozvoj kapacit sociálních služeb druhu osobní asistence ve výši 
3,00 úvazků v PP pro rok 2027 v Dočasné síti: 

• Charita Valašské Meziříčí; Osobní asistence (ID 9517523); 
rozvoj 1,00 úvazku v PP. 

• Charita Vsetín; Osobní asistenční služba (ID 6560768); 
rozvoj 1,00 úvazku v PP. 

• Naděje, oblast Vsetín; Středisko Naděje Vsetín – 
Nemocniční; Středisko Naděje Vsetín – Rokytnice; Středisko 
Naděje Vsetín – Sychrov (ID 3646542); rozvoj 1,00 úvazku 
v PP. 

Podpora stávajících kapacit sociálních služeb druhu osobní 
asistence ve výši 25,96 úvazku v PP pro rok 2027 v Základní  
a Dočasné síti: 

• ABAPO, s.r.o.; ABAPO osobní asistence (ID 4200668); 
podpora 8,50 úvazku v PP (Dočasná síť). 

• Charita Kroměříž; Osobní asistence (ID 1491324); podpora 
7,21 úvazku v PP (Základní síť); podpora 2,50 úvazku v PP 
(Dočasná síť). 

• Naděje, oblast Vsetín; Středisko Naděje Vsetín – 
Nemocniční; Středisko Naděje Vsetín – Rokytnice; Středisko 
Naděje Vsetín – Sychrov (ID 3646542); podpora 1,00 
úvazku v PP (Dočasná síť). 

• Charita Slavičín; Osobní asistence Slavičín (ID 1712382); 
podpora 2,20 úvazku v PP (Základní síť). 

• Charita Vsetín; Osobní asistenční služba (ID 6560768); 
podpora 4,55 úvazku v PP (Základní síť). 

POPIS 

Rozvoj sociálních služeb pro rok 2027 byl schválen na základě 
podaných rozvojových záměrů, přičemž rozvoj kapacit služby bude 
zařazen do Dočasné sítě. Rozvoj kapacit osobních asistencí  
a stávajících kapacit v Základní a Dočasné síti bude podpořen 
z projektu „Podpora a rozvoj sociální služby osobní asistence 
ve Zlínském kraji“.  

Termín realizace rozvoje a podpory stávajících sociálních služeb:  
1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_380, RZ_2027_348, 
RZ_2027_370, RZ_2027_331, RZ_2027_335, RZ_2027_406 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

ABAPO, s.r.o; Charita Kroměříž; Naděje, oblast Vsetín; Charita 
Slavičín; Charita Vsetín; Charita Valašské Meziříčí 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje  

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

28 641 440 Kč  

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

EU; Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.1.10.5 
Zajištění dostupnosti služeb sociální péče v terénní formě pro 
cílovou skupinu senioři, OZP a RsD 

CÍL 

Navýšení o 1,20 úvazku v PP sociální služby Odlehčovací služby – 
terénní (ID 7670741); navýšení o 2,02 úvazku v PP sociální služby 
Pečovatelská služba (ID 4873338); snížení o 3,30 úvazku v PP 
sociální služby Osobní asistence (ID 5119406); poskytovatel 
Diakonie Valašské Meziříčí.  

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na základě podaných 
rozvojových záměrů. Poskytovatel Diakonie Valašské Meziříčí 
ukončuje sociální službu osobní asistence a uvolněná kapacita bude 
převedena do terénní odlehčovací služby a pečovatelské služby. Ke 
změně dochází z důvodu změny potřeb uživatelů a zájemců  
o sociální službu. 

Předpokládaný termín realizace změny: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_318 a RZ_2027_319 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Diakonie Valašské Meziříčí 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

0 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 

 

 

2.1.12 Zjišťovat na základě jednání a vyhodnocovat možnosti rozvoje sociálních 
služeb druhu Denní stacionáře pro cílové skupiny senioři a OZP (osoby s 
duševním onemocněním), aby osoba mohla setrvat ve svém přirozeném 
sociálním prostředí a okruhu rodiny díky zajištění péče prostřednictvím 
komplexních sociálních služeb pro tyto cílové skupiny. 

Vychází z Potřeby č. 11 – Setrvání v domácím prostředí 

 

2.1.10 Podporovat rozvoj sociální služby druhu Odlehčovací služby tak, aby byla 
nabízena v co nejširším časovém rozsahu (nejen v denních, ale i odpoledních 
a večerních hodinách, a to i o víkendech a svátcích) pro osoby, které se 
nacházejí v nepříznivé sociální situaci a o ně neformálně pečující osoby 
potřebují být dostatečně zastoupeny. 

Vychází z Potřeby č. 12 – Péče v domácím prostředí, vč. odlehčení pečujícím 



 
Akční plán rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2027 74 

2.1.13 Podporovat změny v sociálních službách, kdy bude docházet ke změně 
jednoho druhu SSL na jiný druh SSL na základě změn potřeb uživatelů 
a zájemců o sociální službu. Jedná se o změny, které nebyly avizovány 
v rámci prioritních potřeb. 

V rámci všech 13 potřeb 

 

OPATŘENÍ 2.1.13.3 
Změna druhu sociální služby na jiný druh na základě změn 
potřeb uživatelů a zájemců o sociální službu 

CÍL 

Navýšení o 1,64 úvazku v PP sociální služby T klub – nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež (ID 7983461); snížení o 1,45 úvazku v PP 
sociální služby Klíč – terénní práce s dětmi a mládeží (ID 4158057); 
poskytovatel Unie Kompas, z.s. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na základě podaných 

rozvojových záměrů. Poskytovatel avizuje ukončení sociální služby 

terénní programy k 31. 12. 2026 a převedení celé kapacity do sociální 

služby nízkoprahová zařízení pro děti a mládež. Na základě principů 

zařazení nových kapacit do Základní sítě uvedených v SPRSS, bude 

převedená kapacita 1,45 úvazku v PP navýšena o 0,19 úvazku v PP 

z důvodu zaokrouhlení celkové kapacity v sítích kraje. Ke změně 

druhu sociální služby dochází z důvodu změny potřeb uživatelů 

a zájemců o sociální službu.  

Předpokládaný termín realizace změny: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_424, RZ_2027_372  
a RZ_2027_373 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Unie Kompas, z.s. 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

163 860 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.1.13.4 Změna zajištění potřeb uživatelů sociálních služeb  

CÍL 

Navýšení o 1,00 úvazek v PP sociální služby druhu centra 

duševního zdraví v terénní a ambulantní formě Centrum duševního 

zdraví Kroměříž (ID 3193413); snížení o 1,00 úvazek v PP sociální 

služby druhu sociální rehabilitace Horizont Kroměříž; Horizont 

Kroměříž, pracoviště Holešov (ID 4759751); poskytovatele Centrum 

služeb a podpory Zlín, o.p.s.  

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na základě podaných 

rozvojových záměrů na navýšení kapacity sociální služby Centrum 

duševního zdraví Kroměříž a snížení kapacity sociální služby 

Horizont Kroměříž; Horizont Kroměříž, pracoviště Holešov. 

Předpokládaný termín realizace změny: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_415 a RZ_2027_416 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Centrum služeb a podpory Zlín, o.p.s. 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

 PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

0 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.1.13.5 
Změna druhu sociálních služeb na jiný druh na základě změn 
potřeb uživatelů a zájemců o sociální službu 

CÍL 

Navýšení o 1,20 úvazku v PP sociální služby odborné poradenství 
(ID 2221903); navýšení o 0,79 úvazku v PP sociální služby 
tlumočnické služby (ID 6221407); snížení o 2,00 úvazky v PP 
sociální služby sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením (ID 3367301); poskytovatel Poradenské 
centrum pro sluchově postižené Kroměříž, o.p.s. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na základě podaných 
rozvojových záměrů. Poskytovatel Poradenské centrum pro 
sluchově postižené Kroměříž, o.p.s. ukončuje k 31. 12. 2026 sociální 
službu sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením a uvolněná kapacita bude převedena pod stávající 
sociální služby poskytovatele. Ke změně dochází z důvodu změny 
potřeb uživatelů a zájemců o sociální službu. 

Předpokládaný termín realizace změny: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_393, RZ_2027_358, 
RZ_2027_395 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Poradenské centrum pro sluchově postižené Kroměříž, o.p.s. 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

186 470 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.1.13.6 Změna zajištění potřeb uživatelů sociálních služeb 

CÍL 
Navýšení o 17 lůžek sociální služby Domov se zvláštním režimem 
(ID 9125498), snížení o 17 lůžek sociální služby Domov pro seniory 
(ID 5512254); poskytovatel Sociální služby Pačlavice, p.o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na navýšení kapacity Domova 
se zvláštním režimem o celkem 17 lůžek. Ke změně dochází 
z důvodu změny potřeb uživatelů a zájemců o sociální službu.  

Kapacita zařazená v Základní síti 47 lůžek Domova se zvláštním 
režimem (ID 9125498) je financována z MPSV B; kapacita 31 lůžek 
sociální služby Domov pro seniory (ID 5512254) je financována 
z Programu pro zajištění dostupnosti. Realizace opatření je vázána 
na rozhodnutí MPSV o převedení kapacity ze sociální služby druhu 
domovy pro seniory do sociální služby druhu domovy se zvláštním 
režimem. Změnou nedochází ke změně dostupnosti pobytových 
služeb pro cílovou skupinu senioři na území Zlínského kraje. Změna 
vyvolá snížení nákladovosti v sítích kraje. 

Předpokládaný termín realizace: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_414, RZ_2027_417 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby Pačlavice, příspěvková organizace 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

MPSV 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

- 12 818 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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2.1.14 Podporovat změny v sociálních službách, které nevyvolají změnu kapacity 
zařazené v sítích kraje a jejich financování, a to na základě změn potřeb 
uživatelů a zájemců o sociální službu. Jedná se o změny týkající se územní 
působnosti, cílové skupiny nebo formy poskytování sociální služby. 

V rámci všech 13 potřeb 

 

OPATŘENÍ 2.1.14.4 
Změny v sociálních službách, které nevyvolají změnu kapacity 
zařazené v sítích kraje a jejich financování 

CÍL 

Navýšení o 1 lůžko sociální služby Centrum bydlení Rožnovsko, 
Chráněné bydlení Krásno (ID 5484955); snížení o 1 lůžko sociální 
služby Centrum bydlení Rožnovsko, Chráněné bydlení Rožnov pod 
Radhoštěm (ID 2141770); poskytovatel Sociální služby Vsetín, p.o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na základě podaných 
rozvojových záměrů. V Centru bydlení Rožnovsko, Chráněné 
bydlení Rožnov pod Radhoštěm se lůžko snižuje z důvodu snižování 
počtu dvoulůžkových pokojů a zvýšení komfortu uživatelů. Lůžko 
bude využito v Centru bydlení Rožnovsko, Chráněné bydlení 
Krásno, kde probíhá rekonstrukce prostor pro zřízení 
jednolůžkového pokoje.  

Předpokládaný termín realizace změny: 1. 1. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_397 a RZ_2027_398 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby Vsetín, p.o. 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

0 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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Dílčí cíl 2.2 Analyzovat identifikované nepokryté potřeby vycházející z nutnosti 
meziresortní spolupráce (spolupráce v rámci sociální práce – KÚZK, OSPOD a obcí, 
ÚP, školství, zdravotnictví aj.) 

Z jednotlivých území byly v rámci sběru potřeb avizovány potřeby či situace, které jsou 
v území obtížně řešitelné. Předpokladem nalezení řešení je zmapování a popis situace, která 
mnohdy vyžaduje širší spektrum nástrojů a možností řešení více oborů nebo resortů. 
Nástrojem k této diskusi budou kulaté stoly, jejichž obsah bude určovat jejich složení. 

2.2.1 Vytvořit nástroje k řešení akutní krize osob při náhlém zhoršení zdravotního 
stavu a zvýšení závislosti na péči jiné osoby, a to na přechodnou dobu 
(sociální/krizová lůžka/sociální služba dle ustanovení § 52 Sociální lůžka) 

Vychází z Potřeby č. 1 – Bezprostřední péče po ukončení hospitalizace 

Pro vytvoření nástroje k řešení akutní krize osob při náhlém zhoršení zdravotního stavu  

a zvýšení závislosti na péči jiné osoby, a to na přechodnou dobu, se uskuteční kulaté stoly. 

Složení účastníků kulatých stolů bude určeno dle probíraného tématu a zaměření. Cílem 

kulatých stolů je zmapování a popis situace vedoucí k nalezení vhodného řešení. 

OPATŘENÍ 2.2.1 
Zajištění dostupnosti sociální služby po ukončení 
hospitalizace, odlehčení pečujícím  

CÍL 

Navýšení o 10 lůžek pobytové sociální služby Odlehčovací služby 
– specializovaná paliativní péče (ID 4336897); snížení o 10 lůžek 
sociální služby Sociální služby poskytované ve zdravotnických 
zařízeních – hospic Citadela (ID 9187915); poskytovatel Diakonie 
Valašské Meziříčí. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2027 na základě podaných 
rozvojových záměrů a s ohledem na legislativní změny, kdy 
k 31.12.2028 dojde ke zrušení sociální služby poskytované dle § 52 
zákona 108/2006 Sb. o sociálních službách ve znění pozdějších 
předpisů. Poskytovatel reaguje na zachování lůžek pro uživatele, 
kteří bezprostředně po ukončení hospitalizace potřebují kromě 
zdravotnických služeb také sociální služby. Změna vyhoví také 
potřebě odlehčení pečujícím osobám. 

Předpokládaný termín realizace změny: 1. 7. 2027 

Související rozvojové záměry: RZ_2027_320 a RZ_2027_321 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Diakonie Valašské Meziříčí 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

2 380 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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2.2.2 Zpřesnit požadavky na obsah a účel sociální služby – Odborné sociální 

poradenství a následně vyhodnotit stávající služby a jejich kapacity 

Vychází z Potřeby č. 5 – Odborná rada, pomoc 

Nástrojem pro zpřesnění požadavků na obsah a účel sociálních služeb budou kulaté stoly. 

Složení účastníků kulatých stolů bude určeno dle probíraného tématu a zaměření. Po zpřesnění 

požadavků dojde k vyhodnocení stávajících služeb a jejich kapacit. 

2.2.3 Zpřesnit požadavky na obsah a účel sociální služby – služby sociální 
prevence NZDM – následně vyhodnotit stávající služby a jejich kapacity 

Vychází z Potřeby č. 7 – Prevence rizikového chování 

Nástrojem pro zpřesnění požadavků na obsah a účel sociálních služeb budou kulaté stoly. 

Složení účastníků kulatých stolů bude určeno dle probíraného tématu a zaměření. Po zpřesnění 

požadavků dojde k vyhodnocení stávajících služeb a jejich kapacit. 

2.2.5 Analyzovat potřeby neformálních pečujících osob zejména se zaměřením 
na péči o osoby s poruchou autistického spektra (PAS), chováním náročným 
na péči. 

Pro území Zlínského kraje  

Nástrojem pro zpřesnění požadavků na obsah a účel sociálních služeb budou kulaté stoly. 

Složení účastníků kulatých stolů bude určeno dle probíraného tématu a zaměření. Po zpřesnění 

požadavků dojde k vyhodnocení stávajících služeb a jejich kapacit. 

2.2.6 Analyzovat potřeby cílové skupiny OOSV se zaměřením na hledání vhodné 
formy pomoci pro tyto osoby, definování možných druhů služeb k jejich 
zabezpečení, případně jejich potřebných kapacit. 

Pro území Zlínského kraje 

Nástrojem k analýze potřeb budou kulaté stoly. Složení účastníků kulatých stolů bude určeno 

dle probíraného tématu a zaměření. Cílem kulatých stolů je zmapování a popis situace vedoucí 

k nalezení řešení situací, které jsou v území obtížně řešitelné. 

 

2.2.7 Analyzovat potřeby osob s duševním onemocněním se zaměřením na vhodné 
formy pomoci pro tyto osoby, definování možných druhů služeb k jejich 
zabezpečení, případně jejich potřebných kapacit. 

Pro území Zlínského kraje 

Nástrojem k analýze potřeb budou kulaté stoly. Složení účastníků kulatých stolů bude určeno 

dle probíraného tématu a zaměření. Cílem kulatých stolů je zmapování a popis situace vedoucí 

k nalezení řešení situací, které jsou v území obtížně řešitelné. 
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Dílčí cíl 2.3 Optimalizovat stávající kapacity pobytových sociálních služeb 
poskytovaných organizacemi zřízenými Zlínským krajem 

Cílem je využití stávajících kapacit pobytových služeb ke změně sociální služby z hlediska 
druhu sociální služby či z hlediska vymezení cílové skupiny a optimalizace stávající kapacity 
pobytových sociálních služeb poskytovaných organizacemi Zlínského kraje ve vztahu 
k zjištěným a ověřeným potřebám osob. 

 

OPATŘENÍ 2.3.6 

Zajištění dostatečné kapacity pobytových sociálních služeb 

pro osoby se zdravotním postižením – osoby s poruchou 

autistického spektra a s mentálním postižením 

CÍL 

Vznik 8 lůžek nové sociální služby Domov se zvláštním režimem 
Kelč pro osoby s duševním onemocněním, PAS a chováním 
náročným na péči v SO ORP Valašské Meziříčí, poskytovatel Sociální 
služby Vsetín, p. o.; snížení o 5 lůžek kapacity sociální služby 
Centrum bydlení Valašskomeziříčsko, Chráněné bydlení Zátiší (ID 
7605066), poskytovatel Sociální služby Vsetín, p. o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2022 na vznik Domova se zvláštním 

režimem v celkové kapacitě 8 lůžek proti poklesu 5 lůžek sociální 

služby Chráněné bydlení. Jedná se o dokončení transformace 

„Zašová“ a přechod uživatelů z Chráněného bydlení do Domova se 

zvláštním režimem. V roce 2023 bylo zahájeno vyřizování stavebního 

povolení. Opatření přešlo do dalších let z důvodu, že realizace stavby 

je vázána na získáni finančních zdrojů z IROP+ (RAP). V roce 2025 

poskytovatel sociálních služeb převzal od zřizovatele do správy objekt 

v Kelči. S ohledem na nutné rozsáhlé stavební úpravy objektu 

poskytovatel sociálních služeb zpřesnil předpokládaný termín 

zahájení poskytování sociální služby na rok 2028. 

Související rozvojové záměry: RZ_2022_136, RZ_2022_137,  
RZ_2025_393, RZ_2026_274, RZ_2026_275 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby Vsetín, příspěvková organizace 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje  

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

2 918 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 

 

 

 

 

 

 



 
Akční plán rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2027 82 

OPATŘENÍ 2.3.7 
Zajištění dostupnosti sociálních služeb v pobytové formě pro 
cílovou skupinu osoby s chronickým duševním onemocněním 

CÍL 

Vznik 14 lůžek nové sociální služby Domov se zvláštním režimem 
Trávníky, poskytovatel Sociální služby Vsetín, p. o.; snížení o 14 
lůžek kapacity sociální služby Domov se zvláštním režimem Pržno 
(ID 9637335), poskytovatel Sociální služby Vsetín, p. o. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2026 na vznik domova se zvláštním 

režimem komunitního typu o kapacitě 14 lůžek. Do nového zařízení 

budou přestěhování stávající uživatelé Domova se zvláštním 

režimem Pržno, který je zapojen od 1. 9. 2024 do projektu Nová 

šance. Jedním z cílů projektu je přechod části uživatelů do sociálních 

služeb komunitního typu. V roce 2025 byl zřizovatelem zakoupen 

objekt určený pro vznik této nové sociální služby. Objekt bude muset 

projít stavebními úpravami. Opatření přešlo do dalších let z důvodu 

závislosti na provedení rekonstrukce objektu. Předpokládaný termín 

realizace záměru je k 1. 1. 2028. 

Související rozvojové záměry: RZ_2026_268, RZ_2026_269, 

RZ_2027_399, RZ_2027_410 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby Vsetín, příspěvková organizace 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

0 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.3.8 
Zajištění dostupnosti sociálních služeb v pobytové formě pro 

cílovou skupinu OZP 

CÍL 

Vznik 2 lůžek sociální služby Centrum bydlení Rožnovsko, Chráněné 

bydlení Krásno (ID 5484955), poskytovatel Sociální služby Vsetín, p. 

o.; zachování uvolněné kapacity 2 lůžka pobytových služeb pro 

cílovou skupinu OZP v SO ORP Valašské Meziříčí. 

POPIS 

Změna byla schválena pro rok 2026 na navýšení kapacity 

chráněného bydlení o 2 lůžka na cílovou kapacitu 10 lůžek. Na 

realizaci záměru bude využita uvolněná kapacita sociální služby 

Chráněné bydlení JOHANNES (ID 3139989), kde došlo k 1. 4. 2024 

ke snížení kapacity o 2 lůžka na cílových 10 lůžek z důvodu 

přestěhování sociální služby do nového objektu. Poskytovatel 

zpřesnil termín realizace navýšení kapacity v návaznosti na 

probíhající rekonstrukci objektu k 1. 1. 2027. 

Související rozvojové záměry: RZ_2026_439 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Sociální služby Vsetín, příspěvková organizace 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

1 476 000 Kč 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Financování dle principu vyrovnávací platby 
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OPATŘENÍ 2.3.9 

Humanizace, transformace a rekonstrukce pobytových zařízení 

příspěvkových organizací pro poskytování služeb pro seniory / 

pro OZP (víceletá realizace) 

CÍL 
Rekonstrukce a výstavba nových budov a plánování investičních akcí 
u pobytových služeb pro seniory a OZP u příspěvkových organizací 
Zlínského kraje. 

POPIS 

V důsledku transformací a humanizací pobytových zařízení je nutné 
vyhodnotit možnosti poskytování služeb v souladu se změnou potřeb 
uživatelů a zájemců o sociální službu ve stávajících budovách při 
současné kapacitě.  
Opatření je rovněž vázáno na přípravu a realizaci investičních akcí 
příspěvkových organizací Zlínského kraje, které jimi reagují na 
projektové výzvy. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Příspěvkové organizace Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

Dotčená území SO ORP 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2026 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Zlínský kraj 

Příspěvkové organizace Zlínského kraje, které rozvojovými záměry avizovaly své 
budoucí záměry realizované nejdříve od roku 2028: 

Sociální služby Haná, 
p.o. 

Vznik 18 lůžek nové sociální služby domovy pro osoby se zdravotním 
postižením v Hulíně; snížení o 18 lůžek Domova pro osoby se 
zdravotním postižením Zborovice (ID 7585771). 
Související rozvojové záměry: RZ_2027_324, RZ_2027_344 
 
Vznik 18 lůžek nové sociální služby domovy pro osoby se zdravotním 
postižením v Bystřici pod Hostýnem; snížení o 18 lůžek Domova pro 
osoby se zdravotním postižením Javorník, Chvalčov (ID 3814684). 
Související rozvojové záměry: RZ_2027_351, RZ_2027_349 
 
Vznik 18 lůžek nové sociální služby domovy pro osoby se zdravotním 
postižením v Kvasicích; snížení o 20 lůžek Domova pro osoby se 
zdravotním postižením Kvasice (ID 9985120). 
Související rozvojové záměry: RZ_2027_361, RZ_2027_365 
 
Vznik 18 lůžek nové sociální služby domovy pro osoby se zdravotním 
postižením v Kvasicích; snížení o 18 lůžek Domova se zvláštním 
režimem Kvasice (ID 6119687). 
Související rozvojové záměry: RZ_2027_366, RZ_2027_391 
 

Sociální služby 
Uherské Hradiště, 
p.o. 

Vznik 18 lůžek nové sociální služby domovy pro osoby se zdravotním 
postižením v Uherském Ostrohu; snížení o 18 lůžek Domova pro 
osoby se zdravotním postižením Velehrad-Buchlovská (ID 
7057786). 
Související rozvojové záměry: RZ_2027_374, RZ_2027_383 
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Vznik 12 lůžek nové sociální služby domovy pro osoby se zdravotním 
postižením v Jarošově; snížení o 12 lůžek Domova pro osoby se 
zdravotním postižením Kunovice – Na Bělince (ID 9227617). 
Související rozvojové záměry: RZ_2027_381, RZ_2027_382 
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Hlavní cíl 3: 
Koordinovat, vzájemně spolupracovat a informovat v oblasti sociálních služeb na 

území kraje v souladu s principem subsidiarity 

Dílčí cíl 3.1 Zajistit dostatečnou informovanost partnerů a občanů Zlínského kraje  

Kraj bude ve spolupráci s obcemi a městy Zlínského kraje společně komunikovat směrem k 
partnerům, odborné veřejnosti a občanům o zásadních rozhodnutích v oblasti sociálních 
služeb a snahou bude realizovat cílené informační kampaně. Jedná se například  
o možnostech řešení nepříznivých situací, sociálních službách, realizaci „kulatých stolů“, 
informování o procesu transformací zařízení, podporu dobrovolnictví nebo podporu integrace 
osob se zdravotním postižením do společnosti.  

 

OPATŘENÍ 3.1.5 Sdílení dobré praxe poskytovatelů sociálních služeb 

CÍL 
Uspořádat jedno setkání ke sdílení dobré praxe poskytovatelů 
sociálních služeb formou workshopu. 

POPIS 
Zlínský kraj bude vytvářet podmínky pro přenos dobré praxe 
poskytovatelů sociálních služeb. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Veřejný zadavatel 

 

OPATŘENÍ 3.1.6 Realizace projektu Zlínského kraje „NEJSTE NA TO SAMI II“ 

CÍL Pokračování ve zefektivňování multidisciplinární spolupráce při 
řešení nepříznivé sociální situace vybraných cílových skupin, 
vzdělávání, informovanost odborné i laické veřejnosti o sociálních 
tématech, řešení nastalé obtížné životní situace konkrétních 
cílových skupin. 

POPIS Předmětem projektu je zejména posílení povědomí osob  
v nesnázích o způsobech a možnostech využití systému podpory, a 
to zřízením místa prvního kontaktu, které pomůže zorientovat se 
těmto osobám v systému sociální pomoci ve Zlínském kraji.  

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2026-2027 

7 986 275 Kč 
(náklady jsou uvedeny na celou dobu realizace projektu) 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

EU: 76,7 %; Státní rozpočet: 13,3 %; Zlínský kraj: 10 % 
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OPATŘENÍ 3.1.7 
Realizace projektu „Transformace ve Zlínském kraji III“ (víceletá 
realizace) 

CÍL 

Podpora poskytování kvalitních komunitních pobytových služeb ve 
Zlínském kraji a podpora aktivit vedoucích k větší komunitní vazbě 
na ambulantní a terénní služby, obce, pečující osoby a uživatele. 
Podpora komunitních pobytových služeb pro osoby s nízkou 
a střední mírou podpory a podpora transformovaných nebo 
transformujících se pobytových služeb pro osoby s vysokou mírou 
podpory. 

POPIS 
Předmětem projektu je pokračování v podpoře zahájených 
transformačních procesů a v podpoře aktivit vedoucích ke zvyšování 
kvality poskytovaných služeb. 

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Poskytovatelé sociálních služeb 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2025-2027 

18 903 048 Kč  
(náklady jsou uvedeny na celou dobu realizace projektu) 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

EU: 76,7 %; Státní rozpočet: 8,3 %; Zlínský kraj: 15 % 

 

OPATŘENÍ 3.1.8 Podpora pečujících osob ve Zlínském kraji 

CÍL 
Posílení a rozvoj systému podpory neformálních pečujících ve 
Zlínském kraji. 

POPIS 

Neformální pečující představují klíčový prvek pro udržení stability 
sociálního systému. Pro zajištění jejich schopnosti poskytovat péči o 
své blízké v domácím prostředí je nezbytné vytvářet odpovídající 
podmínky a systematickou podporu.  
Zlínský kraj bude financovat pracovní pozici koordinátora pro 
pečující a v případě úspěšného podání projektové žádosti realizovat 
systémový projekt zaměřený na podporu osob pečujících o osoby se 
zdravotním postižením ve spolupráci s MPSV, poskytovateli 
sociálních služeb, zástupci speciálních škol a dalšími aktéry.  
Aktivity budou zaměřeny na zajištění dostatečné informovanosti 
pečujících, odlehčení v péči, podporu vzájemného setkávání  
a sdílení informací, zlepšování mezioborové spolupráce na úrovni 
sociální, zdravotní a školské, vzdělávání pečujících a zavádění 
nových a inovativních řešení této problematiky.  

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

MPSV, poskytovatelé sociálních služeb, školská zařízení  

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

312 000 Kč 
(náklady jsou uvedeny pouze na koordinátora pro pečující) 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Rozpočet ZK, případně MPSV 

 



 
Akční plán rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2027 88 

Dílčí cíl 3.2 Poskytovat metodické vedení obecním úřadům obcí s rozšířenou 

působností 

Obecní úřady obcí s rozšířenou působností mají dle ustanovení § 92 písm. d) zákona č. 

108/2006 o sociálních službách, koordinovat poskytování sociálních služeb a realizaci 

činností sociální práce vedoucí k řešení nepříznivé sociální situace a k sociálnímu 

začleňování osob. Stejné ustanovení má i krajský úřad (§ 93 písm. c), který chce na tomto 

spolupracovat s obecními úřady obcí s rozšířenou působností a metodicky je v tomto vést. 

 

OPATŘENÍ 3.2.2 
Spolupráce zástupců obecních úřadů s rozšířenou a pověřenou 
působností a krajského úřadu při koordinaci poskytování 
sociálních služeb 

CÍL 
Kvalitní informace o sběru nepokrytých potřeb na území ZK v daném 
roce. 

POPIS 

Zpřesnění předávaných informací o nepokrytých potřebách, 
vysvětlení nesrovnalostí v jejich popisu s cílem získat přesnější 
specifikaci potřeb na daném území. 
Konkrétně se jedná o zkvalitňování procesu sběru informací  
o nepokrytých potřebách prostřednictvím změny a zavádění nových 
nástrojů. Dále tvorbu metodik pro sběr informací a jejich revize. 
Následně metodická podpora při sběru potřeb a jeho nastavování ze 
strany KÚZK.  

HLAVNÍ NOSITEL 
/REALIZÁTOR 

Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje 

PARTNEŘI zapojení 
do realizace 

Dotčené obce 

PŘEDPOKLÁDANÉ  
NÁKLADY 2027 

Běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok 

ZDROJ KRYTÍ 
NÁKLADŮ 

Veřejný zadavatel 
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ZÁVĚR 

Akční plán rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2027 je druhým prováděcím 

dokumentem Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro období 

2026–2028. Po dobu platnosti Střednědobého plánu budou sítě kraje aktualizovány vždy na 

základě vyhodnoceného sběru rozvojových záměrů a konsensu veřejných zadavatelů o jejich 

finanční podpoře. Nedílnou součástí úspěšného procesu plánování potřebných kapacit 

sociálních služeb je spolupráce veřejných zadavatelů nejen na procesu zjišťování nepokrytých 

potřeb, ale i na zajištění finanční udržitelnosti sítí kraje. Při naplnění tohoto předpokladu mohou 

být kapacity sítí kraje rozvíjeny při zajištění jejich stability a udržitelnosti. 
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SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK 

AP  Akční plán 

ČR  Česká republika 

DD  Dětský domov 

EU   Evropská unie 

FZP  Fondy zdravotních pojišťoven 

IČO  Identifikační číslo 

ID  Identifikátor sociální služby 

IP  Individuální projekt 

KISSoS  Krajský informační systém sociálních služeb 

KÚZK  Krajský úřad Zlínského kraje 

MPSV   Ministerstvo práce a sociálních věcí 

NPO  Národní plán obnovy 

NRP  Náhradní rodinná péče 

NZDM  Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

OOSV  Osoby ohrožené sociálním vyloučením 

OPZ+   Operační program Zaměstnanost Plus 

ORP  Obec s rozšířenou působností 

OSPOD Orgány sociálně-právní ochrany dětí 

OZP  Osoby se zdravotním postižením 

PAS  Porucha autistického spektra 

PnP  Příspěvek na péči 

PP  Přímá péče 

PS  Pracovní skupina 

RsD  Rodiny s dětmi 

RZ  Rozvojový záměr 

SAS  Sociálně aktivizační služby 

SGEI  Služby obecného hospodářského zájmu 

SO ORP  Správní obvod obce s rozšířenou působností 

SPRSS  Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb 

SR  Státní rozpočet 

SSL   Sociální služba/služby 

ÚSC  Územní samosprávný celek 

ZDVOP Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 

ZK   Zlínský kraj  

ZZK   Zastupitelstvo Zlínského kraje 
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